



ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ଼ ଭାଙ୍ଗିଲେ ଶ୍ରୀଶଙ୍କର

କଳିଙ୍ଗ ଖୁଣ୍ଟିୟରରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ଓପନ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପର ପ୍ରଥମ ଲଙ୍ଗ୍ଗମ୍ପ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ଼ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି କେରଳର ଏମ.ଶ୍ରୀଶଙ୍କର ।

୧୯ ୧୪

ନିରାପିକ୍ଷାଣୀ ହେଲେ ତମକା

ନିଜ ପୋଷାକକୁ ପେଟଲ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହେବାକୁ ଆମିଷ ଭୋଜନପ୍ରିୟ ତମକା ଭାଟିଆ ଏବେ ନିରାପିକ୍ଷାଣୀ ପାଲଟି ଯାଇଛନ୍ତି ।

ବୃହତ୍ ପୀଠକୁ ଯିବନି ଅଯୋଧ୍ୟା ମାମଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭ତମ (ଆଇଏଏନଏସ୍)

ଦଫା ୪୯୭: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଝଟକା

ଅପରାଧ ନୁହେଁ ପରକୀୟା ପ୍ରୀତି

ଅଗରତାଲାରେ ଓଡ଼ିଆ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଯାତନା ଘଟଣା ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଲେ ତ୍ରିପୁରା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଅଯୋଧ୍ୟା ବିବାଦ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ୧୯୯୪ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ରାୟର ସମୀକ୍ଷା ଲାଗି ବୃହତ୍ ସାମ୍ବିଧାନିକ ପୀଠକୁ ମାମଲା ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ ନାହିଁ। ଗୁରୁବାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରି ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ। ଏବେ ରାମ ଜନ୍ମଭୂମି-ବାସ୍ତୁ ମସଜିଦ୍ କମି ବିବାଦକୁ ନେଇ ଚାଲିଥିବା ମାମଲାର ବିଚାର ଅକ୍ଟୋବର ୨୯ତମ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଗଠନ ହେବାକୁ ଥିବା ତିନିଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ମାମଲାର ବିଚାର କରିବେ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଦାଦଳ ମିଶ୍ର ଏବଂ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅଶୋକ କୁମ୍ଭାର ଏହି ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ରାୟ ପ୍ରକାଶବେଳେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅବୁଲ୍ ନଜିର ଭିନ୍ନ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜଷ୍ଟିସ୍ ଦାଦଳ ମିଶ୍ର ଅକ୍ଟୋବର ୨ରେ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ପୂରିବାକୁ ଆଉ ଦିନିକି ଦିନ ବାକି ରହିଥିବାରୁ ଅନ୍ୟ କେତୋଟି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ମାମଲାର ରାୟ ମଧ୍ୟ ସେ ପ୍ରକାଶ କରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।



୧୫୮ ବର୍ଷର ଆଇନ ଭଙ୍ଗେଦ

- ଦଫା ୪୯୭ ମହିଳାଙ୍କୁ ଯୌନ ପସନ୍ଦ ଅଧିକାରରୁ ବଞ୍ଚିତ କରୁଛି
- ଏହି ଆଇନ ଏକତରଫା ଓ ଅସାମ୍ବିଧାନିକ
- ଅପରାଧମୁକ୍ତ ଘୋଷଣା ହେଲା ବ୍ୟଭିଚାର
- ସ୍ଵାମୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ନୁହେଁ ମହିଳା: ସିଦ୍ଧେଶ୍ଵର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭ତମ (ପି.ଟି.)

ପରକୀୟା ପ୍ରୀତି ବା ଭ୍ୟାବିଚାର ଅପରାଧ ନୁହେଁ। ବିବାହତ ପୂର୍ବରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ ଆପଣା ବିବାହିତା ସ୍ତ୍ରୀ ଅନ୍ୟ ପୁରୁଷ ସହିତ ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ଏଣିକି ଆଇନର ବ୍ୟତିକ୍ରମ ନୁହେଁ। ଭାରତୀୟ ଦଣ୍ଡବିଧି ଆଇନ (ଆଇପିସି)ର ଦଫା ୪୯୭କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ବୋଲି ଅବିହତ କରିବା ସହ ଏହାକୁ ଅପରାଧମୁକ୍ତ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ୧୫୮ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ଆଇନ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଅକାମୀ ହୋଇଯାଇଛି। ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଦ୍ଧେଶ୍ଵର) ଦାଦଳ ମିଶ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରୁଥିବା ୫ ବିଚାରପତି ବିଶିଷ୍ଟ ସାମ୍ବିଧାନିକ ପୀଠଙ୍କ ଏହି ରାୟକୁ ବିଜନ ମହଲରେ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଛି।

ସମ୍ବିଧାନକୁ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ କରେ। ପରକୀୟା ପ୍ରୀତି ଅତୀତର ଏକ ସ୍ମାରକ। ମର୍ଯ୍ୟାଦାସମ୍ପନ୍ନ ମାନବିକ ଅଧିକାର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ଵାଧୀନତା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ଦଫା ୪୯୭ ମହିଳାମାନଙ୍କଠାରୁ ଯୌନ ପସନ୍ଦ ଅଧିକାରକୁ ଛଡ଼ାଇନିଏ। ତେଣୁ ଯୌନ ସ୍ଵାଧୀନତାର ବିରୁଦ୍ଧରେ କରୁଥିବା ଏହି ଏକତରଫା ଓ ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ଦଣ୍ଡବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯିବା ଉଚିତ।

ବ୍ୟଭିଚାର ଏବଂ ବିବାହ ସମ୍ପର୍କ ଅପରାଧ ନେଇ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଣ୍ଡ ସଂହିତା (ସିଆରସି) ଧାରା ୧୯୮ର ଦଣ୍ଡ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ଘୋଷଣା କରିବା ପାଇଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ସମାନ ଧରଣର ୪ଟି ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ନିଜ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଖାନ୍ନୁଲ୍‌କରଙ୍କ ପାଇଁ ରାୟ ଲେଖୁଥିବା ସିଦ୍ଧେଶ୍ଵର ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ, ଚାଲନା, କାପାଳ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଭଳି ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସ୍ଵାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ରହିଛି। ଏହି ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ପରକୀୟା ପ୍ରୀତି ଅପରାଧ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୁଏନାହିଁ।



ବ୍ୟଭିଚାର

କେଉଁ ଦେଶରେ ଅପରାଧ ଆଚ୍ଛାଦିତ, ବାଲ୍ୟଦେଶ, ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ, ଭାରତ, ମାଲ୍‌ଦିବା, ନେପାଳ, ପାକିସ୍ତାନ, ଫିଲିପାଇନ୍ସ, ମ୍ଯୁଙ୍ଗଲ, ଇଟିପ୍, ମରକ୍କୋ, ଆଲଜେରିଆ, କଙ୍ଗୋ ଏବଂ ଆମେରିକାର କେତେକ ରାଜ୍ୟରେ ।

କେଉଁ ଅପରାଧମୁକ୍ତ ଚାଇନା, ବ୍ରାଜିଲ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନେଦରଲାଣ୍ଡ, ଡେନ୍‌ମାର୍କ, ଫ୍ରାନ୍ସ, ଜର୍ମାନୀ, ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ, ଆୟର୍ଲାଣ୍ଡ, କାନାଡା, ଟ୍ରିନିଦାଦ, ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଓ ଗୁଏଟମାଲା ।

ତ୍ରିପୁରା ଡିଜିଟାଲ ସହ କଥା ହେଲେ ଓଡ଼ିଶା ଡିଜି

ଓଡ଼ିଶାର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ହେଉଛନ୍ତି ତ୍ରିପୁରାର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ। ତ୍ରିପୁରାରେ ଅସାମ୍ବିଧାନିକତାକୁ ବରଦାପ୍ର କରାଯିବ ନାହିଁ। ତ୍ରିପୁରାରେ ଭାରତର ଯେକୌଣସି ରାଜ୍ୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସେ ଆଶ୍ଵାସ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଅନ୍ୟପଟେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଜଣେ ପ୍ରତିନିଧି ଏବଂ ଶ୍ରୀକରନାଥ ସଂସ୍କୃତ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫେସର ରାଧାକାନ୍ତ ଦାଶ ତ୍ରିପୁରା ସରକାରଙ୍କ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏବଂ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ଶର୍ତ୍ତା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ତ୍ରିପୁରା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିପ୍ଳବ କୁମାର ଦେବ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଧାନ ତ୍ରିପୁରା

ଆଜି ଔଷଧ ଦୋକାନ ବନ୍ଦ

■ ଅନୁଲାଇନ ବିକ୍ରିକୁ ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୭ତମ (ସ୍ଵାଭାବ)

ଇ-ଫାର୍ମାସୀ ଓ ଅନୁଲାଇନ ଔଷଧ ବିକ୍ରିକୁ ବିରୋଧ କରି ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଶୁକ୍ରବାର ଔଷଧ ଦୋକାନ ବନ୍ଦ ରହିବ। ଅଧିକ ଭାରତ ଔଷଧ ବ୍ୟବସାୟୀ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ବନ୍ଦ ଘୋଷଣା ଦିଆଯାଇଛି । ଏହାକୁ ଉଚ୍ଚକ୍ଷମତା ଓ କେମିଷ୍ଟି ଆସୋସିଏସନ ସମର୍ଥନ କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ପ୍ରାୟ ୨୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଔଷଧ ଦୋକାନ ଏହି ଧର୍ମଘଟଣାରେ ସାମିଲ ହେବେ। ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରେ ଥିବା ଔଷଧ ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଧର୍ମଘଟଣା ସମର୍ଥନ ଜଣାଇ ନିଜର ଦୋକାନ ବନ୍ଦ କରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ନୀତି ଆଣିବା ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଔଷଧ ବିକ୍ରେତା ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ନ ଥିବା ଅଧିକ ଭାରତ ଔଷଧ ବ୍ୟବସାୟୀ ମହାସଂଘ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଅନୁଲାଇନ ଔଷଧ ବିକ୍ରି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ ହେଲେ ଖୁବ୍ଘନି ଔଷଧ ଦୋକାନୀ

ତାଲିକାରେ ୧୦ରୁ ୧୫ ଜଣଙ୍କ ନାଁ

ଗୁରୁ ଅପିସ, ୨୭ତମ

ବ୍ରହ୍ମ ବିଭାଗ ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହୋଇ ବୋଷା ବିଭାଗ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦଲଗାପତି, ମହାରଣା ଆଦି ସେବାୟତ ବର୍ଗର

- ସାର୍ବଜନୀନ ହେବନାହିଁ ବ୍ରହ୍ମ ବିଭାଗ ବିପୋର୍ଟ
- ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ହେବ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ
- ସୂଚନା ଅଧିକାରରେ ବି ଆସିବନି ତଥ୍ୟ

୧୦ରୁ ୧୫ ଜଣଙ୍କ ନାମ ତାଲିକାରେ ରହିଛି। ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମୟରେ ୨ ଜଣ ସେବାୟତଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଖୁବ୍ଘନୀନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କରିବା ଲାଗି ପରିଚାଳନା କମିଟି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଅଧିକୃତ କରିଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆଇନ ୧୯୫୪ର ଧାରା ୨୧ (ଖ) ଅନୁଯାୟୀ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ବିଭାଗ ପାଇଁ ଯେଉଁମାନେ ଦାୟା ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ କାର୍ଯ୍ୟ ଦର୍ଶାଏ ନେତୃତ୍ଵ ଗାରି କରାଯିବ। ଏହାପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ କହିଛନ୍ତି।

ବ୍ରହ୍ମ ବିଭାଗ ବିପୋର୍ଟରେ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଗୁପ୍ତ ରାଜିନୀତି ରହିଛି। ଏହା ଏକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ବିଷୟ ହୋଇଥିବାରୁ ଉଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟକୁ ସାର୍ବଜନୀନ କରାଯିବ ନାହିଁ। ଏପରିକି ସୂଚନା ଅଧିକାର (ଆଇଟିଆଇ) ବଳରେ ବି ଉଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟକୁ ଦେବା ଲାଗି ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବିଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ମହାପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୨୦୧୭ ଅଗଷ୍ଟ ୫ରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ପ୍ରାଚୀନ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବ୍ରହ୍ମ ପରିବର୍ତ୍ତନର ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ଦେଇଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟକୁ ଚର୍ଚ୍ଚନା ଲାଗି ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ବାବା ସୁବିଦାନନ୍ଦ ଦାସ ମହାରାଜଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ତିନିଜଣିଆ ସର୍ବ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବରୁ ସାତେ ୧୦ଟାରେ କମିଟି ରିପୋର୍ଟ ଦେଲେ। ଉଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟକୁ ପରିଚାଳନା କମିଟିରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଅଭିଜିତ ଆୟରଙ୍କ ଅନ୍ତରୀଣ ଜାମିନ ଅବଧୂ ବୃଦ୍ଧି କଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ଆଇନଜୀବୀଙ୍କୁ ଆନ୍ଦୋଳନ ମନା

କଟକ ଅପିସ, ୨୭ତମ

ପୋଲିସ୍-ଆଇନକାରୀ ବିବାଦରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିଛନ୍ତି। ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ରୋକ୍ ଲଗାଇବା ସହ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ବିରତ ରହି ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ବାର୍ ଆସୋସିଏସନକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ। ଯେପରି ଲୋକଙ୍କ ଆଇନଗତ ଅଧିକାର ଶୁଣ୍ଠ ନ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଇ ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଦାଦଳ ମିଶ୍ର, ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏ.ଏମ୍. ଖାନ୍ନୁଲ୍‌କର ଓ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଡି.ଖାଲ୍. ଚନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଗୁରୁବାର ଏହି ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଏହାକୁ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚାଲୁ ହୋଇଥିବା ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଜ୍ଞାତମତ୍ରାଣି ତିଆରିକରି ପରିବର୍ତ୍ତେ ଆଇନିକ ଦ୍ଵାରା କରାଯିବାକୁ ଉଚ୍ଚ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍ ଡିଭିଜନ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସାମ୍ବିଧାନିକ ଅଭିଜିତ ଆୟର ମିତ୍ରଙ୍କ

- କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ବାର୍ ଆସୋସିଏସନକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
- ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରିବେ ଜ୍ଞାତମତ୍ରାଣି ଆଇନିକ

ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ପରେ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ ଭିନ୍ନ ମୋଡ଼ ନେବାକୁ ଯାଉଛି। ନିକଟରେ କୋଣାର୍କ ମନ୍ଦିର ଓ ଓଡ଼ିଶା ସଂସ୍କୃତି ଇତିହାସ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକାର ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍ ସାମ୍ବିଧାନିକ ଅଭିଜିତଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା ଚାଲୁ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ରିଟ୍ କରିଥିଲା। ମାତ୍ର ରିଟ୍ ପରେ ସେ ଦିଲ୍ଲୀର ସାକେତ କୋର୍ଟକୁ ଅନ୍ତରୀଣ ଜାମିନ ପାଇଥିଲେ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୭ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା

End of Season Sale

The greatest-of-all offers

- 70% off* up to on Gold Jewellery MC
- 20% off* up to on Diamonds
- 25% off flat on Silver Jewellery MC
- 15% off flat on Fashion Jewellery
- 50% off up to on Watches

Stores only at:
Bhubaneswar:
• 621, Saheed Nagar, Janpath
• Biju Patnaik Airport
• 309, District Centre, Chandrasekharpur

Berhampur:
• Venkataraju Arcade, Sano Bazar
Cuttack:
• 558/834, Cantonment Road

Rourkela:
• Kesari Bhanan, Main Road
Toll Free: 1800 3131 777 | Open on Sundays
Connect with us on: facebook.com/khimji

KHIMJI
Jewellers since 1936

ଅଲ୍ଫୋବରରୁ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୯ (ବ୍ୟବହାର)

କୋର୍ଟ କଟେରି ମାମଲାରେ ଯେଉଁ ହେଉଥିବା ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଲ୍ଫୋବରରେ ଆରମ୍ଭ ହେବା ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ପୁରାଣ ନିକଟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୪ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନୃସିଂହ ଚରଣ ସାହୁ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଚିବାଳୟରେ ବାଣିଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ୩୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହେବ। ଜମି ଅଧିକାରୀ ପାଇଁ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ନାହିଁ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଗତ ଜୁନ ମାସରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଏହି ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ତେଜାବଳି ଟ୍ରଷ୍ଟିର ପୋର୍ଟ

ପ୍ରାଇଭେଟ ଲିମିଟେଡ୍(ସିପିଏଲ) ଏହି ସହଯୁକ୍ତ ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ କରିବ। ଏହି ବନ୍ଦର ବାର୍ଷିକ କାରବାର କ୍ଷମତା ୪୦ ନିୟୁଟି ଟନ ୧୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ସିପିଏଲ ଏହି ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୨୦୦୬ ଡିସେମ୍ବର ୧୮ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଚୁକ୍ତିନାମାପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲା। ପରେ ୨୦୦୮ ଜାନୁଆରୀ ୧୧ରେ ରାଜ୍ୟ ଭାଗବନ୍ଦ ନେଇ ପୁଣି ଏକ ଚୁକ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ଜିପିଏଲରେ ଗଣା ଶୁଭ ସିପିଏଲ ସହ ୫୧ ପ୍ରତିଶତ ସେୟାର ନେଇ ଚୁକ୍ତିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ୨୦୧୨ରେ ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରଣା ବେଳେ ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲା। ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଆପତ୍ତି ଉଠାଇବାକୁ ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣରେ ଅତିରାଧ୍ୟ ଏହି ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ତେଜାବଳି ଟ୍ରଷ୍ଟିର ପୋର୍ଟ

କାଦବରାଜରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ

ବନ୍ଧୁ, ୨୭/୯ (ସ.ପ୍ର.)

■ ୨ ସେକ୍ସନ ଫୋର୍ସ ମୁକ୍ତୟନ
■ ୩ ମାମଲା ରୁକ୍ଷ, ଜଣେ ଗିରଫ

ଅପେରା ଦେଖିବା ବେଳେ ଘଟଣାର ଗଣଗୋଳକୁ ନେଇ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ଧୁ ଜୁନ ଆଗରପଡା ଥାନା ଅଧୀନ କାଦବରାଜରେ ଗୋଷ୍ଠୀସଂଘର୍ଷ ଘଟି ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଗରପଡା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କାଦବରାଜ ବନ୍ଦରରେ ବୁଧବାର ରାତିରୁ ୨ ସେକ୍ସନ ଫୋର୍ସ ମୁକ୍ତୟନ କରାଯାଇଛି। ଗଣଗୋଳ ଘଟଣା ନେଇ ଗତ ୩ ଦିନରେ ୩ ମାମଲା ରୁକ୍ଷ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ୨୫ ତାରିଖ ରାତିରେ ଅପେରା ଚାଲୁଥିବା ବେଳେ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରତିପକ୍ଷର କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବୁଧବାର ପୁନର୍ବାର ସଂଘର୍ଷ ଆକ୍ରମଣ ଘଟିଥିଲା। ସେହିପରି

କାଦବରାଜ ବନ୍ଦରରେ ଫଳ ଦୋକାନ ବନ୍ଦ କରି ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବାପପୁଅଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଜୟଦେବ ଜେନାଙ୍କ ଏତଲା କ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ୧୦ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ. ୧୧୫/୧୮) ରୁକ୍ଷ କରିଛି। ସେହିପରି କାଦବରାଜ ପଲିକଙ୍କ ଏତଲା କ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ଅନ୍ୟ ୫ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା (ନଂ. ୧୧୬/୧୮) ରୁକ୍ଷ କରିଥିବା ବେଳେ ଫଳ ଦୋକାନୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରିଜିଙ୍କ ଏତଲା କ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ୭ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା (ନଂ. ୧୧୭/୧୮) ରୁକ୍ଷ କରିଛି। ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରତିପକ୍ଷର କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବୁଧବାର ପୁନର୍ବାର ସଂଘର୍ଷ ଆକ୍ରମଣ ଘଟିଥିଲା। ସେହିପରି

ବ୍ୟକ୍ତିତାର: ରାୟକୁ ନେଇ ମିଶ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା

ଜଟକ ଅଫିସ, ୨୭/୯ - ପରକାୟା ପ୍ରୀତି ଅପରାଧ ନୁହେଁ! ଆଇପିସି ଫର୍ମା ସଂହିତାର ୪୯୭ ଧାରାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅଧ୍ୟାଧିକାରୀ କହିବା ସହିତ ଉଚ୍ଚ କୋର୍ଟ ଏପରି ରାୟ ଶୁଣାଛନ୍ତି। ଦେଶରେ ୧୫୫ ବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରଚଳିତ ଏହି ଆଇନକୁ ଉଚ୍ଚେତ ସମୟରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଚାଲନା, ଜାପାନ ଓ ବ୍ରାଜିଲ ଭଳି ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପରକାୟା ପ୍ରୀତି ଅପରାଧ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ମହିଳାଙ୍କ ଗର୍ଭମା ସରୁ ଉତ୍ପତ୍ତିରେ ତେଣୁ ଟାଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ଉଚିତ ବୋଲି ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ କୋର୍ଟ ଟାଙ୍କ ରାୟରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଏହି ରାୟକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ମିଶ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଧର୍ମଗ୍ରାହୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା।

ଉଚ୍ଚତ ସମାଜ ଗଠନ କରିବ
ଏକ ବିକାଶଶୀଳ ଏବଂ ଉଚ୍ଚତ ଚିନ୍ତାଧାରାର ସମାଜ ଗଠନରେ ଏହି ରାୟ ସହାୟକ ହେବ। ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାମୀମାନେ ଯେଭଳି ସମ୍ପତ୍ତି ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ ସେଥିରେ ରୋକ୍ ଲାଗିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଆଇନ ଦ୍ୱାରା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ମହିଳାମାନଙ୍କର ଗର୍ଭମା ସ୍ତ୍ରୀ ହେଉଥିଲା। ତେବେ ଏହି ଆଇନରେ ପୂର୍ବରୁ ଯେପରି ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାରଣ ଭାବେ ଧରାଯାଉଥିଲା ତାହାକୁ ବଳବତ୍ତର ରଖାଯାଇଛି, ଯାହା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। କାରଣ ଏହା ଦ୍ୱାରା ବିବାହର ପବିତ୍ରତା ମଧ୍ୟ ରକ୍ଷା କରାଯାଇ ପାରିଲା।
- ଆର୍ତ୍ତଭୋକେଟ ପ୍ରସାଦ ପାଣି, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଏହି ଆଇନ ଉଚ୍ଚେତ ହେବା ଦ୍ୱାରା ଅପରାଧପ୍ରବଣତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ସାମାଜିକ ଶୃଙ୍ଖଳା ବ୍ୟାପୀତ ହେବ। ଏକ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଶତପତି, ଜୀବନ ଅଳପ ଶକ୍ତି' ଭାବରେ ଦର୍ଶନର ଏହି ଆଦି ଓ ଅଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଉଚ୍ଚେତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟରେ ଦୈନିକ ଜୀବନରେ ରୂପାନ୍ତରଣ କରାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଏହି ନିଶ୍ଚିତକୁ ମୁଁ ପ୍ରତ୍ୟାଶାମାନ କରୁଛି।
- ଶଙ୍କରଶର୍ମା ପରିଡ଼ା, କବି ଓ ରାଜନେତା, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଅଧିକାରର ଅପବ୍ୟବହାର ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ
ପରକାୟା ପ୍ରୀତି ରଖିବା ଅପରାଧ ନୁହେଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଯେଉଁ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି, ତାହା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। ମାତ୍ର ଏହାର ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ଯେ, ପରକାୟା ପ୍ରୀତି ରଖିବାକୁ କାହାକୁ ଲାଭସେବୁ ମିଳିବ। ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତିରେ କେହି ବି ଆପୋସ ସହମତିରେ ଅନ୍ୟ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବେନାହିଁ। ନାରୀକୁ ଭୋଗ୍ୟ ବସ୍ତୁ ଭାବେ ଯେଉଁଭଳି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିଲା, ତାହା ଆଉ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାମୀମାନେ ନିଜର ସମ୍ପତ୍ତି ବୋଲି ଦାବି କରି ପାରିବେନାହିଁ। ତେବେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିନିଷର ଭଲ ଓ ଖରାପ ଦୁଇଟି ପାର୍ଶ୍ୱ ରହିଛି, ତେଣୁ ଅଧିକାରର ଅପବ୍ୟବହାର ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ଯେତେବେଳେ ସୁଧା ଆରକୁ ବୁଝି, ଆମକୁ ବି ସେଥିରେ ଭାଗଦେବା ସାମାଜିକ ସମସ୍ୟାକୁ ସାମାଜିକ ଆଖିବା ଦେବାର।
- ଲିଙ୍କନ୍ ସୁବୁଦ୍ଧି, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ

ସାମାଜିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ସୃଷ୍ଟି କରିବ
୧୫୮ ବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରଚଳିତ ଏହି ଆଇନର ଉଚ୍ଚେତ ପରେ ଦେଶରେ ସାମାଜିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ହେବ ବୋଲି ମୁଁ ଆଶଙ୍କା କରୁଛି। ଆମ ଦେଶର ସ୍ଥିତି ଯାହା ଏବେ ବି ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ସଭ୍ୟତାର ସ୍ୱାଦ ଚାଖୁନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଭାରତ ଭଳି ଦେଶକୁ ଅନ୍ୟ ଦେଶ ସହିତ ତୁଳନା କରିବା ମୋ ମତରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଏହି ଆଇନ ଉଚ୍ଚେତ ହେବା ପାରିବାରିକ ବିଶ୍ୱାସନା ବଦିବା ସହ ପରିବାର ଅପାତଳତା ଉପରେ ବୋଧ ଦେବା ଭାରତୀୟ ପରମ୍ପରା ଅନୁସାରେ ବିବାହ ଏକ ପବିତ୍ର ବନ୍ଧନ। ଏହି ଆଇନ ପୂର୍ବରୁ କେବଳ ମହିଳାଙ୍କୁ ଭଙ୍ଗିତ କରୁଥିଲା, ଯାହା ଆଇନଗତ ହିସାବରେ ଠିକ୍ ନ ଥିଲା। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏଥିରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଭଲ ହୋଇଥାନ୍ତା ଯଦି ମହିଳାଙ୍କ ସହିତ ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତରଦାୟୀ କରାଯାଉଥାନ୍ତା।
- ଆର୍ତ୍ତଭୋକେଟ ପ୍ରସାଦ ନନ୍ଦ, ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧୀନତା ପରିଷ୍କୃତ ହେଲା
ଏହି ଆଇନ ଉଚ୍ଚେତ ହେବା କୌଣସି ମହିଳାଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିତାରିଣୀ କୁହାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁରୁଷମାନେ ଯଦି ପରକାୟା ପ୍ରୀତିରେ ଲିପ୍ତ ରହୁଥିଲେ ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ଚାରିଶୁଖ ମାୟ ଥିଲା। ମାତ୍ର ଏହି ଆଇନ ଯୋଗୁ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସମ୍ମାନ, ଅଧିକାର, ମର୍ଯ୍ୟାଦା ହାନି ଘଟୁଥିଲା। କାରଣ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ନିଜସ୍ୱ ସମ୍ପତ୍ତି ବୋଲି ପୁରୁଷମାନେ ଭାବୁଥିଲେ। ତେଣୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟକୁ ମୁଁ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛି।
- ବହିନୀରାୟଣ ଦାସ, ସମ୍ପାଦକ, ସିପିଆଇଏମ୍ କର୍ମକ

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ଆଦୌ ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ
ହିନ୍ଦୁ ପରମ୍ପରାର ୧୬ ସଂଖ୍ୟାର ଭିତରୁ ବିବାହ ଏକ ସଂଖ୍ୟାର। ଏହି ସଂଖ୍ୟାର ଅନୁଯାୟୀ ଜଣେ ନାରୀ ଓ ପୁରୁଷ ପବିତ୍ର ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇଥାଆନ୍ତି। ଯଦି ପୁରୁଷ ବା ସ୍ତ୍ରୀ ପରକାୟା ପ୍ରୀତି ରଖିବେ, ତେବେ ସ୍ତ୍ରୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପର୍କର କୌଣସି ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ। ବିବାହ ପରେ ଏଭଳି ସମ୍ପର୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଅପରାଧ। ଯଦି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏହାକୁ ଅପରାଧମୁକ୍ତ କରୁଛନ୍ତି, ତା' ହେଲେ ଲୋକେ ଆଉ ବିବାହ କରିବା ଦରକାର ନାହିଁ। ଯିଏ ଯେତେବେଳେ ଯାହା ସହ ଚାହିଁବେ, ସମ୍ପର୍କ ରଖିବେ। ଏଭଳି ନିଶ୍ଚିତ ଦ୍ୱାରା ପୁରୁଷଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ମହିଳାମାନେ ଘରୋଇ ହିଂସାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିପଦର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ। କାରଣ ପୁରୁଷମାନେ ବାହାରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି, ସେଠାରେ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବେ। ଏଭଳି ନିଶ୍ଚିତ ଦ୍ୱାରା ପରିବାରରେ ଅଶାନ୍ତି ହେବା ପିଲାକ ଭପରେ ଏହାର କୁପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ିବ। ତେଣୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଏହାକୁ ମୁଁ ବିରୋଧ କରୁଛି।
- ଶୁଭଶ୍ରୀ ଦାସ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ

କେହି ନିଜ ଖୁସିର ଜୀବନ ଭିତରୁ ବାହାରିଯିବେ ନାହିଁ
ଅନେକଙ୍କ ମତରେ ବିଶ୍ୱାସନା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସମସ୍ତେ ଶୁଭମଣ୍ଡଳୀ ପରକାୟା ପ୍ରୀତି ରଖିପାରିବେ। ମାତ୍ର ଏହା ବାସ୍ତବରେ ହେବ ନାହିଁ। କାରଣ ଆମ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି ପାରିବାରିକ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ। କେହି ନିଜ ଖୁସିର ଜୀବନ ଭିତରୁ ବାହାରିଯାଇ ଏଭଳି ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ହେବ ବୋଲି ମତେ ଲାଗୁନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ ଯେତେବେଳେ ଲିଭି ଇନ୍ ରିଲେଶନ୍ସକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦିଆଯାଉଥିଲା, ସେତେବେଳେ ବି ଆପତ୍ତି ଉଠୁଥିଲା। ଏହାଦ୍ୱାରା ବିବାହ ଭାଙ୍ଗିଯିବ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଥିଲା। ମାତ୍ର ତାହା ହୋଇନାହିଁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ବି କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବନାହିଁ।
- ସ୍ମିତ୍ତା ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପୂର୍ବତନ ମହିଳା କମିଶନ ସଦସ୍ୟା

ପ୍ରଥମ ମାସରେ

ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା

ଓଡ଼ିଶାର ସାର୍ବଜନୀନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ନୂତନ ଅଧ୍ୟାୟ




ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



୪୪

ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀ ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାର ଦେୟ ମୁକ୍ତ ସେବା ଦ୍ୱାରା ଉପକୃତ

ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ




ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

10001/13/0029/1819

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:





ଶୁଭମ୍ ପରିବାରକର୍ମୀ
ମାମୁନି ପରିବାରକର୍ମୀ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସର୍ବାବଦୀ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ୍ ସହିତ କୁପନକୁ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୬ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରଣୀ, ବି-୨୬, ଉତ୍କଳଗଡ଼ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୧ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଆବଶ୍ୟକ।

classified



real estate

3009 sqft. four BHK, two garages apartment at Royal Heritage, Patrapada, Bhubaneswar 150 metres from NH-16 AIIMS road, suitable for residence/ Guest house/ Company Executive.
 Contact: 7008355170.D-64183

SALE

Morningsun Residency simplex near Hanspal-28,00,000/- (Handover within 1month)
 8908015464, 9853347909. D-64331

Book duplex (ready to move) Tankapani road, near BJEM-2 school, Ranga bazar. Cost-55 lakhs with bank finance. 8917360040, 7077074156. D-64176

Book SC plots at Patia Bhubaneswar walkable distance from Patia Station immediate possession/ registration. 6371034524. D-64325

ଜଗଣାରେ NH-5 ୪୦୦ ମିଟର ଦୂରତାରେ ଛିଡ଼ିବାର ପୁଟ ପୋଲେସନ ସହ ୪୬୯/- ଏବଂ ରେଡ଼ ଷ୍ଟେସନ ପାଖରେ ୩୩୯/- 7008202635, 9938066403. D-64321

ଭୁବନେଶ୍ୱର KEC, ଗୁଡ଼ିଆ-ପୋଖରୀ ଠାରେ 30ft road ଥାଇଛି ଅଗ୍ରମ boundary wall electry , gharabari patta, Temple, ନାମଫଳକ ସହ ୫୫୫ sqft. Rs. 600ରେ ଦିଆଯାଇଅଛି। 7008045582, 9078967488. D-8550


ଭୁବନେଶ୍ୱର ପିତାପଲି NH-5 ଠାରୁ 100' ଦୂରତାରେ BDA yellowzone ପୁଟ ନିରୁଅଛି। 8338932027. D-64324

Book 3BHK duplex house Jagamara, Bhubaneswar having land area 1260 sqft. and 1900 sqft. construction area. Price- 77 lakh. Bank finance available. 9078151122. D-64181

Flat for sale in Arya Vihar near DAV School, Chandrasekharpur, Bhubaneswar. Contact: 9337154298. D-59520

2400 sqft. gharabari yellow zone plot Jagannath Nagar Road-8, Rasulgarh, Bhubaneswar. 9 4 3 7 4 2 1 0 9 6 , 9337288910. D-63378


7040 sqft. land with 2775 sqft. constructed building at Shankarpur, Barik sahi water works road, Cuttack one hundred metres from Link Road. Contact: 7008355170.D-64184



to-let

2BHK flat rent for family Chandrasekharpur, Lumbini Vihar. Contact: 0 9 4 9 3 5 4 6 9 0 9 , 09493547021. D-8581

ଦ୍ୱିତୀୟ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



(Mamuni)

Sanghamitra Patra

42 Mouza, Cuttack

ଆଜି କେବଳ ଦ୍ୱିତୀୟ ଜନ୍ମଦିନର ଏତିକି ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ପାଖରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଚୋର କରାଯାଉ ନୁହେଁ ବରଂ ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ବାପା, ବୋଉ, ପାପା, ନାନୀ, ଭାଇ, ଭଉଆପା, ଅଜା ଓ ଅଣ୍ଟା

ଧ-୮୫୯୧

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା:

ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠିକଣାରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଖିବା ସମ୍ପାଦନକ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖରାଦ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରଣୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଅପରାଧ ନୁହେଁ ...

ଏବେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଆଉ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ବୋଲି କୁହାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ମାଲିକ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ପରକାୟା ପ୍ରାପ୍ତିକୁ ଅପରାଧ ବିବେଚନା କରାଯିବନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ନିଜ ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ବ୍ୟତିତରାଜ୍ୟକୁ ଜୀବନକୁ ନେଇ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ଜୀବନ ହାରିଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହେଲେ, ସେହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କୁ ଆପତ୍ତ୍ୟୁକ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତକରି ଭାବେ ଧରାଯିବ। ଏହାସହ ବ୍ୟତିତରାଜ୍ୟ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଆଧାର ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ପାଠକ ଜଣେ ମାତ୍ର ମହିଳା ବିଚାରପତି କଷ୍ଟିତ ମାଲିକଙ୍କୁ କହିଥିଲେ, ଆଇନିକି ଦମ୍ପା ୪୯୭ ଏବଂ ସିଆରପିସି ଧାରା ୧୯୮ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରଦତ୍ତ ମୌଳିକ ଅଧିକାରକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଥିବାରୁ ଏହି ଦୁଇ ନିୟମକୁ ବ୍ୟାଜ୍ଞ, ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ ଓ ଅଧ୍ୟାୟ। କଷ୍ଟିତ ନିମୋଦ୍ଧର ଦମ୍ପା ୪୯୭କୁ ଏକ ପୁରୁଣାକଳିଆ ଆଇନ ଭାବେ ଅବିହତ କରି ସିଜେଆଇ ଏବଂ କଷ୍ଟିତ ଖାର୍ଜିଲକରଙ୍କ ରାୟ ସହ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। କଷ୍ଟିତ ତତ୍ତ୍ୱକୁ କହିଥିଲେ, ଦମ୍ପା ୪୯୭ ମହିଳାମାନଙ୍କ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଓ ଆତ୍ମସମ୍ମାନକୁ ନଷ୍ଟ କରୁଛି। ଏହା ମହିଳାଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ଭାବେ ପରିଗଣିତ କରେ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପୂର୍ବରୁ ବ୍ୟତିତରାଜ୍ୟ ଅପରାଧ ଥିଲା। ଏକାକି ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରମାଣିତ ହେଲେ କୋର୍ଟକୁ ସର୍ବାଧିକ ୫ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ କିମ୍ବା ଜମିଦାନୀ ଅଥବା ଉଭୟ କେବଳ ଓ ଜମିଦାନୀ ଆଦେଶ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ଏହି ଆଇନରେ କେବଳ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାବେ ଧରାଯାଉଛି, ମହିଳାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ଲାଗୁ ହେଉନାହିଁ ବର୍ଷା ଏହାକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଏକାଧିକ ପିଟିଶନ ଦାବୀ ହୋଇଥିଲା। ଶୁଣାଣି ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ସଲିସିଟର ଜେନେରାଲ (ଏଏସ୍‌ସ୍‌ସି) ପିକି ଆନନ୍ଦ କହିଥିଲେ, ପରକାୟା ପ୍ରାପ୍ତି ଯୋଗୁ ପରିବାର ଓ ବିବାହ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଅପରାଧମୂଳକ କରା ନ ଯାଉ ବୋଲି ସେ ମୁକ୍ତି ବାଢ଼ିଥିଲେ। ଅଗଷ୍ଟ ୫ରେ ସାମାଜିକ ପାଠ ଏହାର ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଥିଲେ। ପାଠ ଏଏସ୍‌ସ୍‌ସିଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇଥିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଶକ୍ତ ଡେବା ଲାଗିଛି। କାଗଜ, ମହିଳା କମିଶନ ଅଧିକାରୀ ରେଖା ଶର୍ମା ରାୟକୁ ସ୍ୱାଗତ କରି ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଏହା ଆସିବାର ଥିଲା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଆଇନଜୀବୀ ଓ ମହିଳା ଅଧିକାର କର୍ମୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଉ କେତେକ ଅପାଲଟଙ୍କ ରାୟକୁ ମହିଳା ବିରୋଧୀ କହିବା ସହ ଏଥିଯୋଗୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଅବୈଧ ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ଲାଲସେବୁ ମିଳିଯିବ ବୋଲି ଚିନ୍ତାବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ତାଲିକାରେ ୧୦ରୁ ...

ମୂଳ ରିପୋର୍ଟ ଏବଂ ସର୍ବ କମିଟି ରିପୋର୍ଟ ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ତର୍କଣା ହୋଇଛି। ଏହା ଏକ ଭାବବେଗର ପ୍ରଶ୍ନ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସାର୍ବଜନୀନ ନ କରିବା ପାଇଁ ପରିଚାଳନା କମିଟି ମତ ରଖିଛି।

ସୂଚନାଯୋଗୀ, ୨୦୧୫ ଜୁନ ୧୫ରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବ୍ରହ୍ମ ସଂସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବ୍ରହ୍ମ ସଂସ୍ଥାପନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ହେବାର ଥିଲେ ହେଁ ଜୁନ ୧୬ ଶ୍ରେୟ ଦିବାଲୋକରେ ହୋଇଥିଲା। ବ୍ରହ୍ମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନେଇ ସରକାର ତତ୍କାଳୀନ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଏହାର ତତ୍ତ୍ୱ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ଦୁଇବର୍ଷ ବିଚାରାଳୟରେ ଏହି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇ ନ ଥିଲା। ଗୁରୁବାର ପରିଚାଳନା ବୈଦିକରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହୋଇ ରିପୋର୍ଟ ସାର୍ବଜନୀନ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ତାହାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱୀକାର ଦିଆଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶାନ୍ତି ସମୟ ଗଢ଼ାଇବାକୁ ନେଇ ଭକ୍ତଙ୍କ ମହଲରେ ନାନା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଏହା କେବଳ ଏକ ବାହାଣୀ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ପ୍ରକୃତ ରିପୋର୍ଟ ସାର୍ବଜନୀନ ହେଲେ ଏହାକୁ ନେଇ ନୂଆ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବ ଏବଂ ସରକାର ଅଧିକାର ପତ୍ତିବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ଏକାକି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ବୁଝିବାକୁ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ଆଇନଜୀବୀଙ୍କୁ ...

ଓଡ଼ିଶାର ନିମ୍ନ ଅପାଲଟରେ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ ସାକେଟ କୋର୍ଟ ଅଭିଭକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଏହି ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଥିବାରୁ ସେ ହାଜର ହୋଇପାରି ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ଏଥିପାଇଁ ଅଭିଭକ୍ତ ଆଉ ଅଧିକ ସମୟ ମାଗିବା ସହିତ ସୁରକ୍ଷା ଆବେଦନ କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ବାହାରି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଉପରୋକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହିତ ଦିଲ୍ଲୀର ସାକେଟ କୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଭକ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଭକ୍ତ ଜାମିନର ଅଧିକାର ଅଧିକାର ୫ ରାଜିତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭକ୍ତ

କୋଦଳା ସର୍ବଜେଲରୁ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀ ଚମ୍ପଟ

ବେଗୁନିଆପଡ଼ା, ୨୭ (ବି.ଏନ.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା କୋଦଳା ସର୍ବ-ଜେଲରୁ ଗୁରୁବାର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପ୍ରାୟ ୧୧୮୦ରେ ଜଣେ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀ ଗାର୍ଡକୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଚମ୍ପଟ ମାରିଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ଥାନା ହକ୍ତକା ଗ୍ରାମର ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ବେହେରା (୨୭)। ଚଳିତ ମାସ ୧ ରାଜିକ୍ଷରେ ସତ୍ୟୋଷ ଏକ ଡକ୍ଟରୀତ ମାମଲାରେ ଗିରଫ ହୋଇ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀ ଭାବେ କୋଦଳା ସର୍ବ-ଜେଲରେ ବନ୍ଦୀ ଥିଲେ। ପ୍ରାପ୍ତ ସୂଚନା ମୁତାବକ ଗୁରୁବାର ୧୧୮୦ ସମୟରେ ସତ୍ୟୋଷଙ୍କ ଓଲଟ ଆସି ଅପାଲଟନାମାରେ ଦସ୍ତଖତ କରିବା ପାଇଁ ଡାକିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ମାଲିକ ଯୁବକ କିଛି ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ଆଣି ସତ୍ୟୋଷଙ୍କୁ ଦେବା ପାଇଁ ଗାର୍ଡ ରାଧାମୋହନ ସେଠାକୁ ଦେଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥକୁ ଗାର୍ଡ ଯାଜ୍ଞ କରୁଥିବା ସମୟରେ ସତ୍ୟୋଷ ଗାର୍ଡକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ଗାର୍ଡ ତଳେ ପଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସତ୍ୟୋଷ ଚମ୍ପଟ ମାରିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜେଲର ରାଜ କୁମାର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସେ ଆଜି ସାଢ଼େ ୧୦ଟାରେ କୋଦଳା ସର୍ବଜେଲ ନିର୍ଗତ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ବାଟରେ ହଠାତ୍ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀ ଚମ୍ପଟ ମାରିଥିବା ଖବର ପାଇଥିଲେ। ସେଠାରୁ ଫେରି ଆସି ଗାର୍ଡଠାକୁ ସମସ୍ତ ଘଟଣା ଶୁଣିବା ପରେ କୋଦଳା ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତକୁ ଠିକ୍ ତଳେ କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ୩ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ପୋଲିସ୍ ଡିଭିଜନ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏକାକି ସ୍ଥିତିରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏ ନେଇ ରୁଜୁ ହୋଇଥିବା ବନସ୍ତାମି ମାମଲାରେ ଶୁଣାଣି ମଧ୍ୟ ଗୁରୁବାର ହୋଇଥିଲା। ଜ୍ଞାନନିବାସୀ ତଥାଲଜି ହିମାଂଶୁ ଲାଲ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ହାଜର ହୋଇ ସିଲ୍ କଲରରେ କୋର୍ଟର ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ସାଢ଼େ ୯ଟାରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବାର୍ଦ୍ଧର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଦିକ ଡକାଯାଇଛି। ବୈଦିକରେ ଆଇନଜୀବୀମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସୂଚନାଆଉଛି, ଆଉତୋକେଟ ଦେବାପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଅଗଷ୍ଟ ୨୮ରେ ପୋଲିସ୍ ଡାକ୍ତା ମାରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଅଗଷ୍ଟ ୨୯ରୁ ଆଇନଜୀବୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟବଦ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଲେ ...

ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିପ୍ଳବ କୁମାର ଦେବଙ୍କ ସହ ଫୋନ୍‌ରେ କଥା ହୋଇଛନ୍ତି। ତୁରନ୍ତ ଏହାର ସମାଧାନ କରିବା ସହ ଓଡ଼ିଆ ପିଲାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏଥିପ୍ରତି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ତ୍ରିପୁରା ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଓଡ଼ିଆ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ତ୍ରିପୁରା ସର୍ବମାଲୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଛାତ୍ର ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ବେହେରା, ଅଶୋକ ନାୟକ, ନରସିଂହ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଛାତ୍ରା ଅଶାନ୍ତି ସାଲ୍, ସୁଭଦ୍ରା କର, ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳ ନାୟକ ଓ ତପସ୍ୱିନୀ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହିତ ତ୍ରିପୁରା ଉତ୍ତରୀଣା ମନ୍ତ୍ରୀ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ତ୍ରିପୁରାରେ ୧୨ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଏବଂ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବାଲେଶ୍ୱରର ୧୨ ଜଣ ଅଛନ୍ତି। ତେଣୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ସେଠାକାର ପ୍ରଶାସନ ଓ ଏସ୍‌ପିଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍‌ପି ବି. ସୁଗଳ କିଶୋର କୁମାରଙ୍କୁ ଫୋନ୍ ଯୋଗେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଂସ୍କୃତ ସଂସ୍ଥାନର ଶିକ୍ଷା ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଅଧ୍ୟାପକ ରମାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର କୁହନ୍ତି, ସର୍ବ ଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବା ପରେ ଏଠାରେ ଓଡ଼ିଆ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷାଶାସ୍ତ୍ରୀରେ ଭକ୍ତ ୮୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଏବଂ ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପିକିରେ ୧୦ଜଣଙ୍କୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୯୦ଜଣ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ଛାତ୍ରମାନେ ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ନେଇ ଗତ ବିହିନ ହେବ ଓଡ଼ିଆ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତା ଦେଇ ଆସୁଛନ୍ତି ବୋଲି ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ର ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୮ରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଛାତ୍ରମାନେ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଥିଲେ। ଆମର ଦୁଇ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ନକର ବନ୍ଦୀ ରଖିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଆ ଛାତ୍ରମାନେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଭୟଭକ୍ତ ହୋଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଛାତ୍ରମାନେ କେତେଜଣ ଆଶଙ୍କାତ୍ମକ ସହଯୋଗରେ ଓଡ଼ିଆ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ବି କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲା। ବୁଧବାର ରାତିରେ କ୍ୟାମ୍ପସ ଆଗରେ ପୁଣି ସେମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ଆମେମାନେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆର ସାହାଯ୍ୟ ନେଇଥିଲୁ।

କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଅଧିକ ୭ ଅଧ୍ୟାପକ

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଂସ୍କୃତ ସଂସ୍ଥାନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ବର୍ମନଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଏହି କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୭ଜଣ ଅଧ୍ୟାପକ ଏବଂ ଜଣେ କିରାଣୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷାଶାସ୍ତ୍ରୀରେ ରମାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ରାୟଗୁରୁ, ମହେଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ରହିଛନ୍ତି। ଧର୍ମଶାସ୍ତ୍ରରେ ଭକ୍ତମୁଖୀ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମେହାପା, ବେଦାନ୍ତରେ ଅଜୟ ଗନ୍ଧା, ସମିତ ମହାପାତ୍ର ଏବଂ କିରାଣୀ ଭାବେ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଅଛନ୍ତି।

ଆପ କଥା କେହି ଶୁଣି ନାହାନ୍ତି

ଆମେ ଗତ କିଛିମାସ ଧରି ଏଠାରେ ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହୁଛୁ। ସ୍ଥାନୀୟ ଛାତ୍ରମାନେ ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ନେଇ ହଇରାଣ କରୁଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆମାନଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ପୋଲିସ୍ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କ ଭୟରେ କେହି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଭୁଲୁ ନାହାନ୍ତୁ ବାହାରକୁ ବାହାର ପାରୁନାହାନ୍ତି। ଦୁଇ ଦିନ ଧରି କେଉଁ ଉପାଦେରେ ରହିଛନ୍ତି ବୋଲି କେତେଜଣ ଛାତ୍ର ଧରିତ୍ରାକୁ ଫୋନ ଯୋଗେ କହିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଆମ ଜୀବନ ପ୍ରତି ଚିନ୍ତା ରହିଛି। କେହି ବି ଏଠାରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ନାହାନ୍ତି ବୋଲି ସେମାନେ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କ୍ୟୋର୍ଡିବ୍ୟା ବିଶ୍ୱାସର ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାହୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ

ଆଜିର ଚନ୍ଦ୍ର ବିକା ନକ୍ଷତ୍ରରେ ଅସ୍ଥାନ କରୁଥିବାରୁ ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି ଘଟେ। ବହୁତ ଦିନରୁ ଅତି ଉତ୍ତୋଳନା ସହ କାମ ସୁଧାରେ ହେବା ସହ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ମାତ୍ର ପରିସ୍ଥିତି ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିରଖି କାମ କରନ୍ତୁ ଅନ୍ୟଥା ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା ସାମାଜିକ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନରେ ଶିଫ୍ଟକର୍ତା ଦେଖାଦେଇପାରେ।

ବୃଷ

ରାଶ୍ୟାଧିକ ରାହୁକ ନକ୍ଷତ୍ରରେ ହେତୁ ଶାରୀରିକ ସୁସ୍ଥତାର ଅଭାବ ଦେଖାଦେବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବାରମ୍ବାର ଚେଷ୍ଟା କରି ମଧ୍ୟ ଅସଫଳତା ହେତୁ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିପାରିବ। ଦୀର୍ଘଦିନର ଅପରାଧୀ ଆଶା ଓ ଅଭିଳାଷ ମନରେ ରହିବୁ କିମ୍ବା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ସଭାସମିତିରେ ବହୁକ୍ଷ୍ମ ମୁକ୍ତିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ।

ମିଥୁନ

ଶ୍ରବଣା ନକ୍ଷତ୍ରରେ ବୁଧ ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି କଲେ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟହାନି କରାଇପାରେ। ସାଧାରଣ ଘଟଣାରେ ଖରଡ଼ା ଲାଗିଥିବା ଗତକାଳିନ ଘଟଣାବଳୀ ମନକୁ ବିସ୍ତ୍ରତ କରିବାର ସୂଚନା ରହିଛି। ଶିଶୁ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶ୍ୱାସରୁପ ଫଳପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରେ। ଅପିସିଆଲି କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ପାଇଁ ଚଳି ଓ ବିବାଦ ବଢ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

କର୍କଟ

ଭାଗ୍ୟାଧିକ ବୃହସ୍ପତି ବିଶାଖା ନକ୍ଷତ୍ରରେ ହେତୁ ସାମାଜିକ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଆଜି ଦିନଟିରେ ଯାହା କରିବେ କରନ୍ତୁ ଅବଶ୍ୟ ସଫଳତା ନିଶ୍ଚୟ ପାଇବେ କିନ୍ତୁ ଶନିକ ପ୍ରଭାବରୁ ବିଳମ୍ବରେ ହିଁ ହେବ। ଆକଳ୍ପିତ ଭାବରେ ଦୁରଯାତ୍ରା ଓ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ଘଟେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରିବ।

ସିଂହ

ରବି ମିତ୍ର ନକ୍ଷତ୍ରରେ ହେତୁ ବହୁତ ଦିନର ସୁଚିତ୍ତ ଯୋଜନାକୁ ବାସ୍ତବରୂପ ଦେବା ଦିଗରେ ଚେଷ୍ଟାକରି ସଫଳ ହେବେ। ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରୁ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ଓ କାମରେ ଆଗୁଆ ରହିବେ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ଚେଷ୍ଟାକୁ ବିରତ ହେବେ ନାହିଁ। ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଯାତ୍ରା ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହେବ।

କନ୍ୟା

ଶୁକ୍ର ନକ୍ଷତ୍ରରେ ମଙ୍ଗଳ ବିବାଦ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଇବାର ମାର୍ଗ ଉନ୍ନତ କରିବ। କଳା, ସଙ୍ଗୀତ, କ୍ରୀଡ଼ା, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଓ ସାହିତ୍ୟ, ସାମାଜିକତାରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ପର୍କରେ କାମ କଲେ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ସଫଳତା ପାଇପାରିବ। ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ସମାପ୍ତ ଅନ୍ୟ ଉପରେ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବ।

ତୁଳା

ସ୍ୱରୁଦ୍ରା ରାଶ୍ୟାଧିକ କାରଣରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନ ରହିବ। ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ତଥା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ଖବର ପାଇ ସାମାଜିକ ଭାବରେ ବିସ୍ତ୍ରତ ହୋଇପାରିବ। ସମ୍ପର୍କୀୟ ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହେବେ। ପରିବହନରେ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ।

ବିଛା

ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ମଙ୍ଗଳଙ୍କ ସ୍ଥିତିଜନିତ ଶାରୀରିକ ସୁସ୍ଥତା ସହ ମାନସିକ ସୁସ୍ଥତା ବଳବତ୍ତର ରହିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେତୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିବେ। ବହୁକ୍ଷ୍ମ ଅସଂପତ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନିଜ ସକାଶେ ସମସ୍ୟାକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେବ। ଯିବା, ଆସିବା ସମୟରେ ଅନ୍ୟମନସ୍କତା କାରଣରୁ କେତେକ ଭୁଲ୍ କରିପାରିବ।

ଧନୁ

ଅଶ୍ୱମୁଖ ରାଶ୍ୟାଧିକ ହେତୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସ୍ଥିତି ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ନ ହୋଇପାରେ। ଶୁକ୍ରଙ୍କ ପ୍ରଭାବରେ ମନୋରମ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଭୋଗ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବା କାରଣରୁ ମାନସିକ ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯୋଗୁ କୌଣସି କାମ ଉପାସ୍ତ ହୋଇ ନ ପାରେ।

ମକର

ପାପଗ୍ରସ୍ତ ସୁକ୍ତ ଚତୁର୍ଥୀଧିକ ରାଶିରେ ଥିବାରୁ ଘରେ ବସି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆପଣଙ୍କ ଉପରକୁ ଆସିପାରେ। ପରିବାରରେ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଅଶାନ୍ତିକର ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଆତ୍ମାତ୍ମନାଶ ସଂଘର୍ଷାଧୀନ ମାନସରେ କିଛି ଅଘଟଣ ଘଟାଇ ପାରିବ। ଯାତ୍ରାରେ ଅଭିଭକ୍ତ ଜିନିଷ ପାଇପାରିବ।

କୁମ୍ଭ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭଲ ରହିବା ସହ ଅଭାବ ସୁଧାରିବାକୁ ଯାଇ ଧାର ଉଧାର କରିପାରିବ। ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରୁ ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଚିନ୍ତା କରିଥିବା କାମଟି ହଠାତ୍ ହୋଇଯିବ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନାଟକ୍ୟକ୍ତି ହାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ଅସମ୍ଭାବିତ ହେବାର ସୂଚନା ରହିଛି। ବହୁକ୍ଷ୍ମ ଅନୁରୋଧକ୍ରମେ ଭ୍ରମଣ ସୁଯୋଗ କୁଟିବ।

ମୀନ

ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଅନୁସାରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବା ଦିଗରେ ଚେଷ୍ଟା କରି ପାରିବ। ନିଜ ଲୋକମାନଙ୍କ ଛାଣିପାରିଣତା କାରଣରୁ ହଠାତ୍ ବିରୋଧୀ ପକ୍ଷ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଉଠିବେ। ଶୁଣାକଥାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରିବ। ଯାନ୍ତ୍ରିକତାକୁ କିମ୍ବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ କଳାହ, ଟେକିଲି ବ୍ୟବସାୟରୁ ଲାଭବାନ ହେବେ।

ଜବରଦସ୍ତ ମିଶ୍ରଣ

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଞ୍ଚଳିକ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରଥାଉଟି)ରୁଦ୍ଧିକର ସଂଖ୍ୟା ୫୬୭୭ ୩୬କୁ ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ତିନୋଟି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଯଥା ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ବରୋଦା, ଦେବା ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ବିକ୍ରୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ମିଶ୍ରଣ ପାଇଁ ସରକାର ନେଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିର ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିଛି । ଦେଶର ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ କ୍ଷେତ୍ରର ସୁବୁଦ୍ଧୀକରଣ ପାଇଁ ବହୁମୁଖୀ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଏହା ଏକ ଅଂଶବିଶେଷ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକର ସେବାରୁ ପ୍ରାୟତଃ ବଞ୍ଚିତ ରହୁଥିବା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଗରିବ, କୃଷି ଶ୍ରମିକ, କୃଷକ, କାରିଗର ପ୍ରଭୃତିକୁ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକ ଛୋଟ ଛୋଟ ସହରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା, ଯାହାଫଳରେ ବିଶେଷତଃ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଲୋକମାନେ ବ୍ୟାଙ୍କ ସେବା ପାଇପାରିବେ । ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକ ବାହାରକୁ ସମବାୟ ସଂସ୍ଥା ଭଳି ଦେଖାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆର୍ଥିକ ସେବା ପ୍ରଦାନରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକଠାରୁ କମ୍ ହୁଏ । ପ୍ରଶାସନିକ ବିକେନ୍ଦ୍ରୀକରଣ ଭଳି ଏହାକୁ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସେବାର ବିକେନ୍ଦ୍ରୀକରଣ କହିଲେ ଭୁଲ୍ ହେବ ନାହିଁ । ଦେଶର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଓ ପୂର୍ବୀକ୍ଷରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକର ଉପଯୋଗିତା ସର୍ବାଧିକ ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିଲା, କାରଣ ପଶ୍ଚିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ଅଧିକ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଥିଲା । ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକର ପୁନର୍ଗଠନର ଏହା ପ୍ରଥମ ପ୍ରୟାସ ରୁହେଁ । ଅତୀତରେ ମଧ୍ୟ ସରକାର ଏପରି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ୧୯୭୦ ଦଶକର ମଧ୍ୟଭାଗରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ବିନାଠାରୁ ଅନେକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏରୁଦ୍ଧିକର ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ୨୦୦୬ ମସିହାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବିକେନ୍ଦ୍ରୀକର ସଂଖ୍ୟା ୧୯୬୭ ୧୩୩କୁ କମାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ତା'ପରେ ୨୦୧୨ରେ ୮୨୭୭ କମାଗଲା ଏବଂ ସର୍ବ ଶେଷରେ ୫୬୭୭ ସ୍ଥିର ରଖାଗଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏରୁଦ୍ଧିକର ସଂଖ୍ୟା ଆହୁରି କମାଇ ୩୬୭୭ କରାଯିବାକୁ ମୁହାଁ କରାଯାଇଛି । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ପ୍ରତିଭୁ ବ୍ୟାଙ୍କର ମୁକ୍ତ ମାଲିକାନା ଅଧୀନ ହୋଇଥିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକର ସାରା ଦେଶରେ ପ୍ରାୟ ୧୧୦୦୦ ଶାଖା ରହିଛି ଏବଂ ୨୦୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ସେମାନଙ୍କର ମୋଟ ପୁଞ୍ଜିର ପରିମାଣ ପ୍ରାୟ ୩.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିଲା ।

ଓଡ଼ିଶାରେ ବୁଲୁ ପ୍ରକାର ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଛି, ଯଥା ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ । ୨୦୧୩ ମସିହାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତିନିଟି ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଯଥା ନାଳାଟକ

ଆଜିର ଅର୍ଥନୀତି

ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ, ବୈତରଣୀ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ କଳିଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ମିଶ୍ରଣ କରି ତାହାର ନାମ ଦେଇଥିଲେ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଓଡିବି) । ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ୧୩ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ୪୪୫୫ଟି ଶାଖା ରହିଛି ଏବଂ ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ମୁଖ୍ୟତଃ ଉପକୂଳ ଓ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳର ଜିଲା । ସେହିପରି ଗଞ୍ଜାମ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ମିଶ୍ରଣ କରି ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ (ୟୁକିବି) ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟର ଦକ୍ଷିଣ ଓ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ଏହାର ୪୪୫୫ଟି ଶାଖା ରହିଛି । ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୧୭ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକର ମୋଟ ଶାଖା ସଂଖ୍ୟା ହେଉଛି ୮୮୦୦, ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ଫ୍ରେସ୍‌ଭାଇଟରେ ଉପଲବ୍ଧ । ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଂଶଧନ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଥିବାରୁ ଏରୁଦ୍ଧିକର ମିଶ୍ରଣ ଲାଭି ସର୍ବଶେଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ଅଧିକାର ଏହାର ରହିଛି । ଦକ୍ଷିଣ ଓ ଉପାଦକତା ବୃଦ୍ଧି ଲାଭି ଏରୁଦ୍ଧିକର ନେତୃତ୍ୱକ୍ରମ ହ୍ରାସ କରିବା ଲାଭି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକର ମୋଟ ପରିବ୍ୟୟ ହ୍ରାସ ପାଇବା ସହ ପୁଞ୍ଜି ଭିତ୍ତି ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ସରକାରଙ୍କର ଏ ମୁକ୍ତି ବିରୋଧରେ ଆମର କିଛି କହିବାର ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି, ସମସ୍ତ କର୍ପୋରେଟ୍ ପ୍ରଶାସନିକ ମାନଦଣ୍ଡକୁ ଉପେକ୍ଷା କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏକତୀକ୍ଷା ଭାବେ ଏଭଳି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ଏହା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏକପାଖିଆ ନିଷ୍ପତ୍ତି । ଏହା ମଧ୍ୟ ସଂଯାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପରିପତ୍ତୀ । ଅନ୍ୟ ଅଂଶଦାନ, ଯଥା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସଂ ବିସ୍ତରରେ ଆଣିବା ଆଲୋଚନା କରିନାହାନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିଜର ଭକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ/ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପାଖକୁ ଚିଠି ଲେଖି ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି । ଯଦି ଏ ନିଷ୍ପତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୁଏ, ତେବେ ସମସ୍ତ ଛୋଟ ଛୋଟ ରାଜ୍ୟର ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ରହିବ ଏବଂ ବଡ଼ ବଡ଼ ରାଜ୍ୟର ବୁଲୁଟି । ଓଡ଼ିଶାର ବୁଲୁଟି ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ରହିବ ବା ବୁଲୁଟି ଯାକ ରହିବ, ତାହା ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ ।

ଉତ୍କଳ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ନିମନ୍ତେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଯୋଜନା ନ କରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକ ମୁଖ୍ୟତଃ ଗରିବ ଗ୍ରାମୀଣ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଇଥାନ୍ତି । ତେବେ ଉକ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ଦ୍ୱାରା ଗ୍ରାହକମାନେ ଉପକୃତ ହେବେ କି ନା ସେ ବାବଦରେ ଏକ ପ୍ୟାନେଲ ଗଠନ କରି ଆକଳନ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଆଶଙ୍କା ଉପରୁଛି ଯେ, ଉକ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରୀକରଣ ଦ୍ୱାରା ଗ୍ରାମୀଣ ବ୍ୟାଙ୍କରୁଦ୍ଧିକର ସ୍ଥାନୀୟ ଚରିତ୍ର ଲୋପ ପାଇବ, ଯାହାଫଳରେ ଗ୍ରାହକମାନେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବେ । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିଜର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଲଦି ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ଏ ବାବଦରେ ସମସ୍ତ ଅଂଶଦାନଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରିବା ଉଚିତ । ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ଏହା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥକ୍ଷା କରିପାରିବ ତ ? ତା' ନ ହେଲେ ଏ ଜବରଦସ୍ତ ମିଶ୍ରଣ ଓ ସଂଖ୍ୟାହ୍ରାସ ଦ୍ୱାରା ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ ହେବ । ବୁଦ୍ଧର ସଂସ୍କାର ଲାଭି ଅପେକ୍ଷାରତ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ କ୍ଷେତ୍ର ଲାଭି ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଶୁଦ୍ଧ ସୂଚକ ହୋଇ ନ ପାରେ ।



ଡ. ଛାୟାକାନ୍ତ ସିଂହ

କିଛିଦିନ ତଳେ ଧରିତ୍ରୀରେ ମୋର ଏକ ପ୍ରବନ୍ଧ 'ଗଧରୁ ମଣିଷ' ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ପ୍ରତ୍ୟେକ ମଣିଷ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଜଣେ ଗଧ (ଅଜ୍ଞାନ ବା ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅର୍ଥରେ) ଥାଏ । ଶିକ୍ଷକ ସେହି ଗଧମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରି ମଣିଷ କରନ୍ତି । ମାତ୍ର ସେହି ଗଧମାନେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ହେଲା ପରେ ମଣିଷ କରିଥିବା ସେହି ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଭୁଲିଯାନ୍ତି । ପ୍ରବନ୍ଧଟିର ଏହି ବିଷୟବସ୍ତୁ ପାଠକଙ୍କ ଜଣେ ପାଠକ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ, ଏଭଳି ଘଟିବା ପଛରେ କ'ଣ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଦାୟୀ ରୁହନ୍ତି ? ଏହି ପ୍ରତିକ୍ରିୟାର ଉତ୍ତର ଦେବା ହେଉଛି ଏହି ନିବନ୍ଧର ଲକ୍ଷ୍ୟ । ପୂର୍ବକାଳରେ ଗୁରୁ-ଶିଷ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ଥିଲା ପିତା-ପୁତ୍ରର ସମ୍ପର୍କ ଭଳି । ଗୁରୁମାନେ ବିଦ୍ୟା ଦାନ କରୁଥିଲେ । ତା' ବଦଳରେ କୌଣସି ଅର୍ଥ ଶିଷ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁ ନ ଥିଲେ । ରାଜା ଅମର ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ତିନି ଜଣ ଗଣ୍ଡପୁତ୍ର ପୁଅକୁ ଶିକ୍ଷା ଦାନ କରିବା ପାଇଁ ପଞ୍ଚିତ ବିଷ୍ଣୁଶର୍ମା ରାଜି ହୁଅନ୍ତେ ରାଜା ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପାରିଶ୍ରମିକ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିଲେ । ପଞ୍ଚିତ ବିଷ୍ଣୁଶର୍ମାଙ୍କ ଉତ୍ତର ଥିଲା- 'ନାହିଁ' ବିଦ୍ୟା ବିକ୍ରୟ କରାଯାଏ' ଅର୍ଥାତ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଦ୍ୟା ବିକ୍ରୟ କରେ ନାହିଁ । ଉପନିଷଦ୍ ମୂଳରୁ ପ୍ରବାହିତ ଏହି ଶିକ୍ଷାଧାରାର ପ୍ରତିନିଧି ଥିଲେ ବିଷ୍ଣୁଶର୍ମା । ଆଜି ସମୟ ବଦଳିଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟା ଆଉ ଦାନର ବିଷୟ ହୋଇ ନାହିଁ । ବିଦ୍ୟା ଆଜି ଏକ ପଣ୍ୟଦ୍ରବ୍ୟ । ଶିକ୍ଷକମାନେ ଶ୍ରେଣୀଗୁହରେ ସମର୍ପିତ ଭାବେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରୁନାହାନ୍ତି । ସେମାନେ ଖୋଲିଛନ୍ତି କୋଟି-ଏକ୍ଷର, ଯାହାକୁ କୁହାଯାଇପାରେ ବିଦ୍ୟା ବିକ୍ରୟ କୋଟ୍ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରଭୃତ ଅର୍ଥ ଦେଇ ଏହି କୋଟ୍ ଏକ୍ଷରରେ ପାଠ ପଢ଼ନ୍ତି । ଏଣୁ ଆଜି ଛାତ୍ର-ଶିକ୍ଷକ ସମ୍ପର୍କ କ୍ରେତା-ବିକ୍ରେତାର ସମ୍ପର୍କରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଛାତ୍ର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ହୋଇ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପ୍ରତି ତା'ର ଭକ୍ତି ରହୁନାହିଁ । କାରଣ ସେ ଜାଣେ ଅର୍ଥ ବିନିମୟରେ ସେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କଠାରୁ ବିଦ୍ୟା ଲାଭ କରିଛି । ଏଣୁ ତା'ର କୃତଜ୍ଞ ଭାବ ରହୁନାହିଁ । ଅତୀତରେ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କୁହାଯାଉଥିଲା । 'ଆଲୋଚ୍ୟ ସର୍ବଶାସ୍ତ୍ରୀଣି ବିଦାର୍ଯ୍ୟ ଚ ପୁନଃ ପୁନଃ/ସ୍ୱୟଂ' ଆଚରଣେ ଯଜ୍ଞାଦ୍ ସଃ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଃ ଉଦାରତଃ' ଅର୍ଥାତ୍ ସମସ୍ତ ଶାସ୍ତ୍ରକୁ ବାରମ୍ବାର ଅଧ୍ୟୟନ କରି ଯିବ ନିଜେ ତାକୁ ଆଚରଣ କରୁଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ

ଅତୀତର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଆଜିର ଶିକ୍ଷକ

ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କୁହାଯାଏ । ସେମାନେ ଥିଲେ ଉଚ୍ଚାରଣ ଓ ଆଚରଣର ଜୀବନ୍ତ ପ୍ରତୀକ । ପଞ୍ଚିତ ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କ ସତ୍ୟବାଦୀ ବନବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯେଉଁମାନେ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କୁ ପଞ୍ଚିତ କୁହାଯାଉଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସେହି ପଞ୍ଚିତମାନେ ସତ୍ୟବାଦୀରେ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଥିବା ହରିହର ଦାସଙ୍କୁ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବୋଲି ସମ୍ବୋଧନ କରୁଥିଲେ । କାରଣ ସେ ଥିଲେ ଆଚରଣସିଦ୍ଧ । ଥରେ ରଥଯାତ୍ରା ସମୟରେ ପୁରୀରେ ମେହେତରମାନେ ନ ଥାନ୍ତି । ସେମାନେ ସୈନ୍ୟ ବିଭାଗରୁ ବେଶି ଟଙ୍କା ପାଇବା ପାଇଁ ସୈନ୍ୟବାହିନୀକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ । ରାସ୍ତାଘାଟ ସଫାସୁତୁରା କରିବା ପାଇଁ ମେହେତର ଅଭାବ ପଡିଲେ । ସମସ୍ତେ ଚିତ୍ତ ହେଲେ କିପରି ରାସ୍ତାଘାଟ ସଫା ହେବ । ହଜଣା ଆଦି ସଂସ୍କ୍ରମକ ରୋଗ ରଥଯାତ୍ରା ସମୟରେ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ନାନକର୍ମୀ ପରିଷ୍ଠାର କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ଥାଏ । ସେତେବେଳେ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ନିଜ ହାତରେ କୋଦଳ ଓ ଝୁଡି ଧରି ନର୍ଦ୍ଦନା ସଫା କରିବା ପାଇଁ ବାହାରିପଡିଲେ । ମନରେ ଚିତ୍ତେ ମାତ୍ର ଘୁଣାଭାବ ନ ଥାଏ । ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କର ବୟସ ଥାଏ ୫୦ଟି । ଜଣେ ଏହି ବୟସରେ ଯେତେବେଳେ ଉଦ୍ଧାର ସହ କାମରେ ଲାଗିପଡନ୍ତି, ଅନ୍ୟ ମୁଦକମାନେ ଯିବେ କୁଆଡ଼େ । ଅନ୍ୟ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ହରିହର କହନ୍ତି, ଏଥିରେ ଲଜା କରିବାର କ'ଣ ଅଛି ? ଏ କାମ କଲେ କ'ଣ ସମ୍ପାନ ଚାଲିଯିବ ? କାହାରି ପାଇଁ କିଛି ଅଟକେ ନାହିଁ । ମେହେତରମାନେ ଯେଉଁ କାମ କରନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ସେ କାମ ଆମେ କରିନେବାରେ କ୍ଷତି କ'ଣ ? ସେମାନେ ଯଦି ଏ କାମ ସବୁ କରିପାରୁଛନ୍ତି ତେବେ ଆମେ କାହିଁକି ନ କରିବା ? ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ଯାହା କରୁଥିଲେ ତାହା କରୁଥିଲେ ।

ଛାତ୍ରବାସରେ ରହୁଥିବା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ହରିହର ଏତେ ଆତ୍ମୀୟତା ଭିତରେ ବାନ୍ଧି ରଖୁଥାନ୍ତି ଯେ ସେମାନେ ଛୁଟିଦିନରେ ମଧ୍ୟ ଘରକୁ ଯିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ହୁଅନ୍ତି ନାହିଁ । ଛାତ୍ରବାସରେ କାହାକୁ କ୍ଷୁବ୍ଧ ହେଲେ ସେ ପିତା ଭଳି ତା'ର ସେବାଶୁଶ୍ରୁଷା କରନ୍ତି । ସେ ଏପରି ସ୍ନେହ ମମତା ଦେଇ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଭଲପାଆନ୍ତି ଯେ କୌଣସି ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରବାସ ଛାଡି ଘରେ ରହିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ନାହିଁ । ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ଥିଲେ ଜଣେ ଛାତ୍ରବନ୍ଧକ ସମର୍ପିତ ଶିକ୍ଷକ । ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବା ଥିଲା ତାଙ୍କର ବ୍ରତ, ବୃତ୍ତି ରୁହେଁ । ସେ କୌଣସି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇବା ପାଇଁ ଲାଳାଧିତ ନ ଥିଲେ । ଥରେ କେତେକଣ ଛାତ୍ର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହରଙ୍କର ଏକ ମାର୍ବଲ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ନେଲେ । ସେମାନେ ଭଲ ଭାବେ ଜାଣିଥିଲେ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସେଥିପାଇଁ ଆଦୌ ଆଗ୍ରହୀ ନୁହନ୍ତି । ତଥାପି ଜଣେ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରି କଲିକତାରୁ ଜଣେ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ ଡକାଗଲା । ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ବସାଇ ଶିଳ୍ପୀ ମତେଲଟିଏ ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲେ । ଛାତ୍ରମାନେ ସତ୍ୟବାଦୀ ବନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ଇତିହାସ ବିଷୟ ଶୁଣିବା ପାଇଁ ବିଦ୍ଧ ଧରିଲେ । ସେ ଗୋଟିଏ ଚୌକିରେ ବସି ଏହା କହି ଚାଲିଲେ । ଶିଳ୍ପୀ ତାଙ୍କୁ କିଛି ସମୟ ଦେଖିସାରିବା ପରେ ଶରୀରର କିଛି ଅଂଶ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରରେ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କଲେ । ଛାତ୍ରମାନେ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବସିଥିବା ଚୌକିକୁ ସାମାନ୍ୟ ବୁଲାଇଦେବାକୁ ଶିଳ୍ପୀ ଜଣକ ତାଙ୍କ ମୁହଁର ସବୁ ଅଂଶ ଦେଖି ପାରିଲେ । ମାତ୍ର ସବୁ ଉଦ୍ୟମ ପଞ୍ଚ ହେଲେ । ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ଏହା ଜାଣିପାରି ଚୌକିକୁ ଉଠିପଡି ଚାଲିଲେ । ତାଙ୍କର ସେହି ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମାଣ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଗଲା । ଦିଶ ଶତାବ୍ଦୀ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଥିଲା ଆଦର୍ଶ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ସାଧନା କେନ୍ଦ୍ର । କେବଳ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ନୁହନ୍ତି, ପଞ୍ଚିତ ନାନକର୍ମ ଦାସ, ପଞ୍ଚିତ ଗୋଦାବରୀଶ ମିଶ୍ର, ପଞ୍ଚିତ କୁଦାସିନୀ ମିଶ୍ର ସମସ୍ତେ ଥିଲେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ । ସେମାନେ ଚାହୁଁଥିଲେ ସେତେବେଳେ ସରକାରୀ ଚାକିରି ପାଇପାରିଥାନ୍ତେ । ମାତ୍ର ସେଥିପ୍ରତି ସେମାନେ ଆଗ୍ରହୀ ନ ହୋଇ ସତ୍ୟବାଦୀ ବନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକତାକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନେଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶିକ୍ଷକତା ଏକ ବ୍ରତ ଥିଲା, ବୃତ୍ତି ରୁହେଁ । ଜୀବନ ଥିଲା, ଜୀବିତା ରୁହେଁ । ପଞ୍ଚିତ ଗୋଦାବରୀଶ ମିଶ୍ର ଯେଉଁଦିନ ସତ୍ୟବାଦୀରେ ଶିକ୍ଷକ ଭାବରେ ଯୋଗଦେଲେ ସେଦିନ ଏକ ସ୍ୱାଗତ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । 'ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ଓଡ଼ିଶା ଓ ତତ୍ପରେ ମୋ ସ୍ଥାନ' ପୁସ୍ତକରେ ସେ ତାଙ୍କର ଅନୁଭବ ବର୍ଣ୍ଣନା କରି କହିଛନ୍ତି, 'ମୋତେ ସେଦିନ ଆଉଥରେ ବ୍ରତ ହେଲାପରି ଲାଗିଲା । ମୋ ଆଖିରୁ ଅବିଚଳ ଲୁହ ବହିଯାଉଥାଏ । ମାତ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଟି ଫିଟାଇ କିଛି କହି ପାରିଲି ନାହିଁ । କେବଳ ଯେଉଁ ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ ମୁଖାଇବାକୁ ଯାଉଥିଲି, ତା' ଭାରରେ

ମୋ ମୁଖ ଭାଙ୍ଗି ଯାଉଥାଏ । ଆଜି ୪୧ ବର୍ଷ ପରେ ସେ ଦୃଶ୍ୟ କଳ୍ପନାରେ ଦେଖିଲା କେବଳୁ ଛାଡି ଥିରିଯାଇଛି ।' ଏହି ବନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକମାନେ ନିଃସ୍ୱାର୍ଥ ଲୋକସେବାରେ ନିଜକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିଥିଲେ । ଭାର୍ତବୀ ନଦୀକୂଳରେ ବସି ନାନକର୍ମ, ହରିହର, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଓ ଅନନ୍ତ ମିଶ୍ର ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ- 'ପାଠପଢି କେବେ ସରକାରୀ ଚାକିରି କରିବା ନାହିଁ । ଯାହା ସମ୍ଭବ ତାହା ଦେଖ ପାଇଁ କରିବା । କିନ୍ତୁ ସମୟରେ ଦେଶର ଯେପରି ଦେଖୁଛନ୍ତି, ମୁଣ୍ଡ ବେକକୁ ଉନ୍ନତ ଅବସ୍ଥାରେ ଦେଖିବା ।' ଗୋପବନ୍ଧୁ କହୁଥିଲେ, 'ପ୍ରକୃତରେ ଟଙ୍କା ଦରକାର ନାହିଁ । ଟଙ୍କା ମନୁଷ୍ୟ ତିଆରି କରୁଛି । ମନୁଷ୍ୟ ଲୋଡିଲେ ପାଇବ । ପ୍ରଧାନ ଆବଶ୍ୟକତା ଶିକ୍ଷକ, ଯେଉଁମାନେ କି ନିଜର ସ୍ୱାର୍ଥ ବଳିଦେଇ ସତ୍ୟର ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ଦେଶୋଦ୍ଧାରକୁ ନିଜର ବ୍ରତ କରି ଦେଶର ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ, କୋଟି କୋଟି ମାନବ ଗଢିଯିବେ । କ୍ଷୁଦ୍ର ମାଟିପିଣ୍ଡୁଳା ଧରି ଦେବପ୍ରତିମା କରୁଛି । ମନୁଷ୍ୟ ପିଣ୍ଡୁଳୁ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରକୃତ ମନୁଷ୍ୟ ଗଠିତାକୁ ହେବ ।' ବାସ୍ତବରେ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଗଢିଥିଲେ ଏକ ଆଦର୍ଶ ଶିକ୍ଷକ ଦଳ । ୧୯୧୧ ମସିହା ବୁଲାଇ ୪ ତାରିଖରେ ଗୋପବନ୍ଧୁ କହିଥିଲେ, ଭାରତର ପ୍ରାଚୀନ ଯୁଗରେ ଛାତ୍ରମାନେ ଶିକ୍ଷା କରୁଥିଲେ କେବଳ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ ନିମନ୍ତେ । ପାଠିତ୍ୟ, ଜ୍ଞାନ ବ୍ୟତୀତ ଅଧ୍ୟୟନର ଆଉ କିଛି ଖର୍ଚ୍ଚ ସୁଲଭ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନ ଥିଲା । ବହୁ ଶ୍ରମରେ ଉପାର୍ଜିତ ବିଦ୍ୟାକୁ ଲୋକେ ଅର୍ଥ ସଙ୍ଗରେ ବିନିମୟ ବା ବିକ୍ରୟ କରୁ ନ ଥିଲେ । ସକଳ ଶ୍ରେଣୀର ଶିକ୍ଷାର ଆଦର୍ଶ ଥିଲା ସରଳ ଜୀବନ ସଙ୍ଗେ ଉଚ୍ଚ ଚିନ୍ତା । ଜୀବନ ନିମନ୍ତେ ବାଳକମାନେ ନିଜ ନିଜର କ୍ରିୟାପୁଞ୍ଜ କରେଇ ନିଜର ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ କରୁଥିଲେ । ଗୁରୁ ସେ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର କେବଳ ଅଧ୍ୟୟନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଥିଲେ ତାହା ରୁହେଁ । ଚରିତ୍ର ଗଠନରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଧାନ ସହାୟକ ଥିଲେ । ଆଜି ନାହାନ୍ତି ସେଦିନର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ । ଆଚାର୍ଯ୍ୟମାନଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି ଶିକ୍ଷକ, ଯେଉଁମାନେ ବିଦ୍ୟା ଦାନ କରନ୍ତି ନାହିଁ, ବିକ୍ରୟ କରନ୍ତି । ଏଣୁ ଏହି ବିଦ୍ୟାବିକ୍ରେତାଙ୍କ ପ୍ରତି ବିଦ୍ୟାକ୍ରେତାମାନଙ୍କ ଭକ୍ତି ରହୁନାହିଁ । ଗଧରୁ ମଣିଷ ହେଲା ପରେ ସେମାନେ ସେହି ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଭୁଲିଯାନ୍ତି । ଏବେ ସମୟ ଆସିଛି ଆଜିର ଶିକ୍ଷକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ ହେବେ ।

ଚିତ୍ତାଗତ, ମୋ-୯୪୩୭୩୨୯୨୬୩

ବୌଦ୍ଧ ଦେବୀ ତାରା



ଡେବେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ

ବୁଦ୍ଧଦେବଙ୍କ ନିର୍ବାଣଲାଭର ହଜାରେ ବର୍ଷ ପରେ ଶେଷରେ ବୌଦ୍ଧମାନେ ଏପରି ଜଣେ ଦେବୀଙ୍କୁ ପାଇଲେ । ଯାହାକୁ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ପରି ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଦିଆଯାଏ । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ବୌଦ୍ଧ ସାହିତ୍ୟରେ ଜଣେ ଦେବୀଙ୍କର ଖୁବ୍ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଥିଲା । ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଭାଗ୍ୟଦେବୀ ଶ୍ରୀ । ତାଙ୍କୁ ସାଧାରଣ ଲୋକମାନେ ବୌଦ୍ଧ ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲେ । ତା'ର ହଜାରେ ବର୍ଷ ପରେ ବୌଦ୍ଧ ଧର୍ମଧାରୀରେ ଜଣେ ଦେବୀଙ୍କର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଭୂତ ହେଲା । ଏବଂ ଆଦିଭୂତ ହେଲେ ତାରା ।

ବୌଦ୍ଧଧର୍ମରେ ତାରାଙ୍କ ଆବିର୍ଭାବର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅତ୍ୟନ୍ତ ମହତ୍ତ୍ୱ । ମହାଯାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନ ପରେ ଏବଂ ବୁଦ୍ଧଦେବଙ୍କ ତିରୋଧାନର ପ୍ରାୟ ୫୦୦ ବର୍ଷ ପରେ ନାନା ଭାବରେ ତାଙ୍କର ଆବିର୍ଭାବ ଘଟିଲା । ନୂତନ ବୌଦ୍ଧ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ଲୋକମାନେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଜ୍ଞାନ ବାହାରେ ତାଙ୍କର କରୁଣା ବିଷୟରେ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଲେ । ଏହି କରୁଣା ବିଷୟକ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତରକୁ ବୋଧୁସ୍ୱର ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ଏକ ଚରିତ୍ରର ଉତ୍ତର ହେଲା, ଯିଏ ନିର୍ବାଣ ପ୍ରାପ୍ତିରେ ବିକଳ ଘରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ଦୁଃଖଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଲାଭିବ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଏଭଳି ଚିନ୍ତାଧାରା ଆସିବା ପରେ କରୁଣା ଓ ଜ୍ଞାନ ବିଷୟକ ଧାରଣା ଆସିଲା । ବୁଦ୍ଧକୁ କରୁଣାର ପ୍ରତୀକ ଏବଂ ଦେବୀ ତାରାଙ୍କୁ ଜ୍ଞାନର ପ୍ରତୀକ ଭାବେ କଳ୍ପନା କରାଗଲା । ନାନା ଭାବରେ ଦେବୀ ତାରାଙ୍କୁ ବୈଦିକ ଦେବୀ ବାଲ୍ ବା ସରସ୍ୱତୀ

ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତୀକ ଏବଂ ଯାହା ମଣିଷକୁ ବୋଧୁସ୍ୱରରେ ରୂପାନ୍ତରିତ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ।

ଦେବୀ ତାରାଙ୍କୁ ଏକ, ଦୁଇ, ତାରି ବା ବେଳେବେଳେ ୨୧ ଜଣ ଦେବୀଙ୍କ ସମାହାର ଭାବେ କଳ୍ପନା କରାଯାଏ । ତାଙ୍କର ସବୁଠାରୁ ଲୋକପ୍ରିୟ ରୂପ ହେଉଛି: ଶ୍ୱେତ ତାରା ଏବଂ ସବୁଜ ତାରା । ଏ ରୁହେଁ ଗାଳନିକ ଓ ତିଳତୀୟ ରାଜା, ଯେଉଁମାନେ ତିଳତରେ ବୌଦ୍ଧଧର୍ମର ପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ, ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଭାବେ ଚିହ୍ନିତ । ସବୁଜ ତାରାଙ୍କର ସାତୋଟି ଆଖି, ତୃତୀୟ ଆଖି କପାଳରେ ବୁଲୁ ଭୂଲତା ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏବଂ ଅତିରିକ୍ତ ଆଖିଗୁଡ଼ିକ ତାଙ୍କ ହାତ ପାପୁଲି ଓ ପାଦ ତଳିପାରେ ଅଛି, ଯାହା ତାଙ୍କୁ ଲୋକଙ୍କ ଦୁଃଖ ଶୁଣିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ଏ ଦୁଇ ତାରାଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ବାମ ପଟକୁ ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଦକ୍ଷିଣପଟକୁ ଭଳି ଠିଆ ହୋଇଥାନ୍ତି ଏବଂ ହାତରେ ଗୋଟିଏ ଦରପୁଟା ଓ ଗୋଟିଏ ପ୍ରକୃତିତ ପଦ୍ମପୁଲ୍ଲ ଧରିଥାନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଏପରି ଠାଣିର କାରଣ ହେଲା, ବୋଧୁସ୍ୱର ଦୁଃଖୀମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଦଳନିରତିଶୁଣିଥାନ୍ତି । ତାରା ହେଉଛନ୍ତି ବୌଦ୍ଧଧର୍ମର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଙ୍ଗ, ମାତ୍ର ଏହା ବୌଦ୍ଧଧର୍ମର ପ୍ରାଚୀନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ, ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଓ ମ୍ୟାନ୍ମାରରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଏସିଆର ଥେରାପୁଡ଼ା ବୌଦ୍ଧଧର୍ମରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେନାହିଁ, ଯେଉଁଠି ଏିତିହାସିକ ବୁଦ୍ଧଙ୍କୁ ସବୁରୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଏ ।

ଲେଖକଙ୍କ ଇମେଲ୍ ଠିକଣା: devdutt@devdutt.com

ଏକ ଭାରତରେ

ଆମେ ଜାଣି ଯାତ୍ରାକୁ ପରିବହନ କରିବା ପାଇଁ ମୋଟରଯାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ପୋଷା ଜୀବଙ୍କୁ ପରିବହନ କରିବା (କାଢ଼ି ସର୍ଭିସ୍) ପାଇଁ ବି ଆଜିକାଲି ଭଗାଗାଟି ମିଳୁଛି । ଏପରି ଏକ ଅଭିନବ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି ବେଙ୍ଗାଳୁରୁଠାରେ । ପୋଷାଜୀବ ଓ ସେମାନଙ୍କ ମାଲିକଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଆଉ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ବୋହେନେବା ପାଇଁ କାଢ଼ି ସର୍ଭିସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ମାଲିକମାନେ ପୋଷାଜୀବଙ୍କୁ ପରିବହନ କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଉ ଅଧିକ ସମ୍ଭାଗୀନ ହେବେନାହିଁ । ଅନୁତ ଡାକ୍ତରୀ ସର୍ଭିସ୍ ସ୍ୱାଭାବିକ ଦିଆଯାଉଥିବା ଏହି ସେବାର ମୋଡ଼ିବା ଉଠାଇ ପାରିବେ କୁଳୁର ଓ ବିଲେଇ ପାଳୁଥିବା ମାଲିକମାନେ । ସେମାନେ ନିଜ ପୋଷାଜୀବଙ୍କୁ ପଶୁ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ଓ ପାର୍କ୍ସ ନେଇପାରିବେ । ପରିବହନ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଧାର୍ଯ୍ୟ ଦର ଅପେକ୍ଷା ଏ ବାବଦ ଭଡା ଅଧିକ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ମାଲିକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଏଥିରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି । ପୋଷାଜୀବ ପରିବହନରୁ ଅଧିକ ଆୟ ପଶୁଧନ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ହେବ । ବିଶେଷକରି ଆହତ ଓ ଦୁର୍ବଳ ବୁଲୁ କୁକୁରକୁ ଚିକିତ୍ସାକେନ୍ଦ୍ର ନେବା, ଦୁର୍ଗତଗଣରେ ମୃତ ପଶୁଙ୍କୁ ଦାହ କରିବା କିମ୍ବା ପୋଡିବା ଲାଭି ଏହି ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ହେବ । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ପୋଷାଜୀବ ପରିବହନ ସେବା (କାଢ଼ି ସର୍ଭିସ୍) ପାଇବା ଲାଭି ଥାଏ, ଯ'କାଢ଼ି କିମ୍ବା ଫ୍ରେସ୍‌ଭାଇଟ୍ କରିଥାନ୍ତେ ବୁଲୁ କରିପାରିବେ । ବାସ୍ତବରେ ପଶୁଧନ ବା ପୋଷାଜୀବଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ନିମନ୍ତେ ଏହି ପରିବହନ ସେବା ଜୀବେ ଦୟାର ଏକ ବୁଦ୍ଧତ ନମୁନା ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ପଞ୍ଚମ ଶାତର ନିବିଡ଼ ବେଦନା ପରେ ବସନ୍ତ କ୍ଷଣେ ବହିଥିଲା କେବେ ଥରେ, କେବେ କୋଞ୍ଚନୀର ସଲୀଳ ପରଶେ ପ୍ରାଣ ଉଠିଥିଲା ପୁଲ୍ଲକ ହରଷେ, କେବେ କେଉଁ ଦିନ ଗୋଧୁଳି ଆଲୋକ ପରେ ହଲିଆର ଗୀତ ଭାସି ଆସିଥିଲା ଖରେ । କେବେ ନଦୀକୋଳେ କହି ଚା' ବ୍ୟଥିତ ବାଣୀ ରକତ ହୃଦ୍ ରଖିଲା ସନ୍ଧ୍ୟା-ରାଣୀ ଏକାକୀ ନାଉରୀ ସଙ୍ଗୀତ-ଶୋକେ ନାବ ବାହୁଥିଲା ଲୋହିତ ଆଲୋକେ, ଉପରେ ତାହାର ସନ୍ଧ୍ୟା-ସମର ଠାଣି ତଳେ ଜଳରାଣି-ପାଢ଼ିତ-ମରମ ବାଣୀ । (ଲୋହିତ ବ୍ୟଥା) -କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

			8	1		D	9	3		4	B	
						D		0	4		E	
8	1	4		3							0	
9	E			C						A	2	8
					0		4	E	C			

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ସିମ୍ଲିଆ
ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂରକ୍ଷଣ ଶିବିର,
ମାର୍କେଟ୍, ସମୟ-ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।

ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଖଣିରେ ପଡି ଛାତ୍ର ମୃତ

ଖଇରା, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଖଇରା ଥାନା ଅଧୀନ କୁମ୍ଭକା ଗ୍ରାମର ରମେଶ ଦାସଙ୍କ ୧୧ବର୍ଷର ପୁଅ କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ମୃତଦେହ କୁମ୍ଭକା କଲେଜ ପଛପଟେ ଥିବା ଖଣିରୁ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ରତପୋଖରୀ ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରକୃତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନାମକ ପରୋକ୍ଷ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ର କ୍ରିଷ୍ଣା ହଷ୍ଟେଲରେ ରହି ପାଠ ପଢୁଥିଲେ। ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ ସେ ନିଶୋଳ ଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ଲୋକମାନେ କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ମୃତଦେହ ପାଣିରେ ଭାସୁଥିବା ଦେଖି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଖଇରା ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଶବକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଖଇରା ପୋଲିସ ପ୍ରାଥମିକ ଚକ୍ଷୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଓ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବିରେ ଅଭିଭାବକମାନେ ସ୍ଥଳ ଆଗରେ ଧାରଣାରେ ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖ୍ୟାତରକ, ରମେଶ ଦାସଙ୍କ ଝିଅ ଗତ ବର୍ଷ ସତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲା।

୩ ମାସ ବେପାରୀ ଗିରଫ



ରୁସୁଆ, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର କୁଳ ହଳଦାପଡା, ରୁସୁଆ ଷ୍ଟେଶନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁରୁବାର କଟକ ଅବକାରୀ ଗୋଲନ୍ଦା ବିଭାଗ ସୁନିର୍ଦ୍ଧ-୨ ଓ ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବେ ଅନାଦେଶିତ ଭାବେ କରାଯାଇଛି। ଗୋଲନ୍ଦା ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜଗଦୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମଲ, ସଦରନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶିବଚରଣ ଲେଙ୍କା ଓ ଗାଳୁଗାମ ସୋରେନ, ବସ୍ତା ଉପନିରୀକ୍ଷକ ଅର୍ଜୁନ ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ରୁସୁଆ ରେଳଷ୍ଟେଶନ ବନ୍ଦାରରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମଦ ବ୍ୟବସାୟୀ ଶଶୀକାନ୍ତ କୁମାର, ବିଜୟ କୁମାର ଗିରଫ ସମେତ ହଳଦାପଡାରେ ବେଶୁଧାର ରାଉତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୧୫ଶହ ଲିଟର ବେଗା ରକ୍ଷା ମଦ, ୧୫ ଲିଟର ବିଦେଶୀ ମଦ ଓ ବିଅର ଜବତ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୩ଟି ପୃଥକ ମାମଲା (ନଂ. ୧୦୪/୧୮, ୧୦୫/୧୮, ୧୦୬/୧୮) ଗୁରୁକରାଯାଇ କୋର୍ଟରାଜୀ କରାଯାଇଛି। ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଗୋରାରେ ମଦ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଖୁସିରେ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଆଣିଥିଲେ।

ତୁଟିଗଡ଼ିଆ ସାଇତିଛି ଶହୀଦଙ୍କ ସ୍ମୃତି



ତୁଟିଗଡ଼ିଆ ଶହୀଦ ସ୍ମୃତିସ୍ତମ୍ଭ।

ଖଇରା, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମ ସମୟର ସ୍ମୃତିକୁ ଶତପୁରଣ ଦାବିରେ ଅଭିଭାବକମାନେ ସ୍ଥଳ ଆଗରେ ଧାରଣାରେ ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖ୍ୟାତରକ, ରମେଶ ଦାସଙ୍କ ଝିଅ ଗତ ବର୍ଷ ସତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲା।

ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖ୍ୟାତରକ ଯେ, ଖଇରାଠାରୁ ୧୫ କି.ମି. ଦୂରରେ ରହିଛି ତୁଟିଗଡ଼ିଆର ରକ୍ତତୀର୍ଥ। ୧୯୪୨ମସିହା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୮ତାରିଖରେ ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମ ଆନ୍ଦୋଳନର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିବା ବୈଦ୍ୟନାଥ ରାଉତଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ବ୍ରିଟିଶ ଫୌଜ ଖଇରାଠିହି ଗ୍ରାମରେ ଚଢ଼ାଇ କରିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ମୁକ୍ତବାହିନୀ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ତୀବ୍ର ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। କମଳନାଥ ଆରମ୍ଭ କରି ପୋଲିସ ଫୌଜ ନିରସ୍ତ୍ର ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ଉପରକୁ ବୁଲି ବର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ବସ୍ତା ଗ୍ରାମର ରଘୁ ବେହେରା ଓ ବତପୋଖରୀ ଗ୍ରାମର ମକର ଲେଙ୍କା ଗୁଳିମାତରେ ଚଳି ପଡିଥିଲେ। ପରେ ବୁଲୁ ଶହୀଦଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ବ୍ରିଟିଶ ଫୌଜ ତୁଟିଗଡ଼ିଆସ୍ଥିତ କ୍ୟାମ୍ପକୁ ନେଇ ଯାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ ହାତରୁ ଶହୀଦଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସାଧାରଣ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବୈଦ୍ୟନାଥ ରାଉତ, ତିନାମଣି ପଣ୍ଡା, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା ଓ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ତ୍ରୀପାଠୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ହଜାର ହଜାର ଗ୍ରାମବାସୀ ଯାଇ ପୋଲିସ କ୍ୟାମ୍ପକୁ ଘେରି ଯାଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ବିଚଳିତ ହୋଇ ବ୍ରିଟିଶ ଫୌଜ ପୁଣିଥରେ ଗୁଳିବର୍ଷଣ କରିବାକୁ ଡାକିଲା ଗ୍ରାମର କେଳୁ ସାହୁ ଶହୀଦ ହୋଇଥିଲେ। ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମ ଇତିହାସରେ ତୁଟିଗଡ଼ିଆ ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦେଶ ସାଧାରଣ ହେବା ପରେ ଏହା ଅବହେଳିତ, ଉପେକ୍ଷିତ ହୋଇରହିଛି। କେବଳ ଶହୀଦ ଦିବସ ଭଳି କେତେକ ଉତ୍ସବରେ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରି ପ୍ରଶାସନ ନିଜ ଦାୟିତ୍ୱ ସାରାଦେଇଛି। ଏହି ପଦ୍ଧତି ଶହୀଦପୀଠରେ ବିକାଶ ପ୍ରତି ଅବହେଳା ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିକ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରି ଆସୁଛି। ସିମ୍ଲିଆ ବିଧାନସଭା କୋଡି ପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଉଦ୍ୟମଗ୍ରମେ ଏହି ପୀଠକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର ମାନ୍ୟତା ଦେଇ ୫୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୮ରେ ଏଠାକୁ ଅତିଥି ହୋଇ ଆସିଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ

- ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର ମାନ୍ୟତା ସହ ବିକାଶ ନାହିଁ
ଜବରଦଖଲ ସମସ୍ୟାରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇପଡିଛି ରକ୍ତତୀର୍ଥ
ଶହୀଦସ୍ମୃତି ଭବନ ନିର୍ମାଣ ଅଧୁରା

ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଶିଳାମ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଶାସନ ଓ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଆକ୍ରମିକତା ଅଭାବକୁ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ଠିକ ଭାବେ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ଏଠାରେ ବିକାଶ ଶହୀଦସ୍ମୃତି ଭବନର ନୂତନ ରୂପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ଚର୍ଚ୍ଚା କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ସାମିଲ ହୋଇରହିଛି। ବୋଲି ତୁଟିଗଡ଼ିଆ ବନ୍ଦାରବାସୀମାନେ ବିମ୍ବୁଦେବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ଶହୀଦଙ୍କ ବଳିଦାନ ସ୍ମୃତିର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ଚର୍ଚ୍ଚା କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ସାମିଲ ହୋଇ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏହି ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ପିତାମହ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଛନ୍ତି।



୨୦୧୭ ମସିହା ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଶହୀଦ ସ୍ମୃତି ନିକଟରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ପଲକ।

ବକେୟା ଦରମା ମିଳୁନି, ପ୍ରତିବାଦରେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଧାରଣା

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୭।୯

ବାଲେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଜୟସାଲ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ଲୁଗାବସ୍ତୁ କାରଖାନାରେ କାମ କରୁଥିବା ୩୦୦ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ୯ ମାସ ହେଲା ଦରମା ମିଳିନି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଶ୍ରମିକମାନେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହାର ସୁଦ୍ଧା ନ ମିଳିବାରୁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଗୁରୁବାର କାରଖାନା ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିବା ଜୟସାଲ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ଲୁଗାବସ୍ତୁ ଏମ୍ପ୍ଲୋଇଜ୍ ୟୁନିୟନ ସଭାପତି ଅରୁଣ କୁମାର ସାହି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୩ ବର୍ଷ ଧରି କାରଖାନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କର ଲପିଏଟ ଏବଂ ଲଏଓଆଇ ସରକାରଙ୍କଠାରେ ଜମା ନ କରି ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କର ମାସିକ ୪ ଦିନର ବେତନ କାଟୁଛନ୍ତି। ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଓ ଶାରିରୀକ ଅକ୍ଷମ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କର ପ୍ରାପ୍ୟକୁ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଦେଇ ନ ଥିବାର ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଚଳିତବର୍ଷ ଜାନୁୟାରୀ ୧୩ ତାରିଖରେ କାରଖାନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସମ୍ମୁଖରେ ଜୟସାଲ ସହ ମତଭେଦ ହେବାରୁ ଅନ୍ୟାୟ ଭାବରେ ୬ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ଜେଲ ପଠାଇଥିଲେ। ଫେବୃୟାରୀ ୬ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ କ୍ରବେର ବେହେରାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତ୍ରିପାକ୍ଷିକ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।



ଜୟସାଲ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ଲୁଗାବସ୍ତୁ କାରଖାନା ଆଗରେ ଶ୍ରମିକମାନେ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କାରଖାନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହାକୁ ଭୁଲେପ ନ କରି ବିଭିନ୍ନ ଆଇନ ଦେଖାଇ କାରଖାନାକୁ ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୧୬ ତାରିଖରେ କାରଖାନା ସମ୍ମୁଖରେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପରିବାର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସମ୍ମୁଖରେ ଜୟସାଲ ସହ ମତଭେଦ ହେବାରୁ ଅନ୍ୟାୟ ଭାବରେ ୬ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ଜେଲ ପଠାଇଥିଲେ। ଫେବୃୟାରୀ ୬ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ କ୍ରବେର ବେହେରାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତ୍ରିପାକ୍ଷିକ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ରେମୁଣା, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)



କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

ରେମୁଣା କୁଳ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ ବୁଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ନୂଆପାଠାଗାର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ସଭାପତି ଭାବେ ଡକ୍ଟର ଅର୍ଜୁନ କର ଓ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ଉପେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଜେନା ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉପସଭାପତି ଭାବେ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଗାଣ, ମୁରୁ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ସୁରଞ୍ଜିତା ଦାସ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମୁକୁଳ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଅମରେଶ କୁମାର ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସାଂସ୍କୃତିକ

ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ସାଗରିକା ଚୌଧୁରୀ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଷୟ କର୍ମଚାରୀ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାସଙ୍କୁ ସଂଘର ଉପସଭାପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହେବା ପରେ ଉପସଭାପତି ସଭାପତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ବାଚିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ପର୍କିତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ଥିଲା। ପରପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିର୍ବାଚିତ ସଭାପତି ଓ ସମ୍ପାଦକ ସଂସାଧ୍ୟ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଷୟ ବସ୍ତୁତା ଦେଇଥିଲେ।

CLASSIFIED DISPLAY

Life Care Emporium Upto 50% OFF
AN EXCLUSIVE SHOWROOM OF HOSPITAL ITEMS & BODY FITNESS MATERIALS
Plot No.48, Ground Floor, Narayani Complex, Ashok Nagar, Bhubaneswar-751009, E-mail: lifecareemporium@gmail.com, www.lifecareemporium.com 9861067341, 0674-2597841

ADMISSION OPEN INDUSTRIAL SAFETY ENGINEERING DURATION - ONE YEAR 10TH/10+2/+3, ITI, DIPLOMA/DEGREE Approved by Bharat Sevak Samaj, Govt. of India Job opportunities in India & Abroad on Petrochemical Industries, Oil Refinery, Construction Textiles, Shipping Sectors, Industrial Sectors, etc. EEURO MARITIME ACADEMY (ISO 9001 : 2015 CERTIFIED) 166, Soubhagya Nagar, Siripur, Unit-8, Bhubaneswar logon : www.eeuromaritime.org Ph.0674-2385773, M:9437114882, 9090366575

ଦ୍ୱେନ୍‌ଷ୍ଟୋକ୍
ଦ୍ୱେନ୍‌ଷ୍ଟୋକ୍ କିମ୍ପା ପାରାଲିସିସ୍ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବାର ଚିକିତ୍ସା ମଧ୍ୟରେ ଅଶ୍ୱିନୀ ହସ୍ପିଟାଲ୍ ରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆରୋଗ୍ୟ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ASHWINI HOSPITAL ଯୋଗାଯୋଗ - ୭୮୯୪୪୭୦୪୪୩

NON WOVEN BAG & PAPER CUP MACHINE Full Automatic & Manual Non Woven Bag, Paper Cup & Plate Making Machines are Available Earn Monthly ₹ 20,000/- to ₹ 2,00,000/- with Buy Back Agreement BLU IMPEX NEAR BIG BAZAR, PATIA, BHUBANESWAR. 8106447191

ଦୁର୍ଦ୍ଦାନ୍ତ ଅପରାଧୀ ରୁଣ୍ଡୁ ଗିରଫ

ବାହାନଗା, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଖରାପତା ଥାନା ପୋଲିସ ଓ ଗୋପାଳପୁର ଫାକ୍ତି ପୋଲିସର ମିଳିତ ଚଢ଼ାଇ କରି ଦୁର୍ଦ୍ଦାନ୍ତ ଫେରାର ଅପରାଧୀ ରୁଣ୍ଡୁ ଓରଫ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ମଲିକ(୩୦)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ବାହାନଗା କୁଳ ବନ୍ଦିପଦା ଗ୍ରାମର କଳତାଞ୍ଜଳ ସାହିର ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ବିଭିନ୍ନ ମାମଲାରେ ଜଡିତ ରହି ଫେରାର ହୋଇ ଗ୍ରାମରେ ବୁଲୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ନାମରେ ଖରାପତା ଥାନାରେ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମାମଲା ରହିଛି। ଗୋଟି, ଡକାୟତି, ଲୁଟ, ବଳାକ୍ତାର, ଘରପୋଡି, ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ଆଦି ମାମଲା ରହିଛି। ତାଙ୍କର ଅନ୍ୟ ସାଥୀମାନେ ଗିରଫ ହୋଇ ଜେଲରେ ଥିବା ବେଳେ ରୁଣ୍ଡୁ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଫେରାର ଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ କେତେକ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସାଧା ଯୋଷାକରେ ମୃତ୍ୟୁର କରାଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ରୁଣ୍ଡୁର ସାହିର କଳତା ଛକରେ ବୁଲୁଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଚାହୁଁ କରି ଗୋପାଳପୁର ଫାକ୍ତିକୁ ଆଣି ଖରାପତା ଥାନାକୁ ଆଣିଛି।

The festivities arrive in style. The biggest festival of fashion is here. And it's time to stand out with a fresh new avatar. Explore the latest in Puja styles at Kalamandir for the entire family. 10% Festive Discount kalamandir ODISHA'S MOST POPULAR FASHION SHOP ଉତ୍ସାହର ଉତ୍ତମ ଲୋକପ୍ରିୟ ଫ୍ୟାଶନ ଷପ୍. Shop with a smile. 3, Western Market, Bhubaneswar 751009 BENARASIS | KANJEVARAMS | ODISSIS | PRINTED SILKS | BROCADES | JAMEVARIS | SOUTH SILKS | GADWALS FANCY SAREES | LEHENGAS SUITINGS | SHIRTINGS | SUITS | JACKETS | KURTA PYJAMAS | SHERWANIS EXCLUSIVE READYMADES | WOMEN'S WEAR | KIDSWEAR FURNISHINGS | DRESS MATERIALS

ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶପୁରଲିଳା ଦାହ, ବିକ୍ଷୋଭ ସରିଲା ଶ୍ରୀଅନନ୍ତ ନାରାୟଣଙ୍କ ପୂଜା ଉତ୍ସବ



ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶପୁରଲିଳା ଦାହ କରାଯାଇଛି ।

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ ମହାରଥୀଙ୍କ ବିବାହୀୟ ମନ୍ତ୍ରଣା ପ୍ରତିବାଦ କରିଛି । ଗୁରୁବାର ମହିଳାମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ ସହରରେ ପ୍ରତିବାଦ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରାଯିବା ସହ ମନ୍ତ୍ରୀ ମହାରଥୀଙ୍କ କୁଶପୁରଲିଳା ଦାହ କରାଯାଇଛି । ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଭାଜପା ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରି ଭଦ୍ରକ ରୁକ୍ମକାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ସଭାବେତ୍ତୀ ମନସିତା ଖୁଣ୍ଟିଆଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା ହୋଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବସନ୍ତନାରାୟଣ ଧଳ, ଡା. ପ୍ରଦୀପ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ

ଭଦ୍ରକ ଅଧିକ, ୨୭।୯
ଭଦ୍ରକ ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅଧୀନ ନରପୁର ଅଞ୍ଚଳ ଗ୍ରାମରେ ଠାକୁର ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପବିତ୍ର ଅନନ୍ତ ବ୍ରତ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣଙ୍କ ପୂଜା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇପାରିଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଭଜନ ସମାବେଶ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ସାକ୍ଷୀ ନଦୀରେ କଳସ ବୁଡ଼ାଯାଇ ଜଳ ଅଣାଯିବା ପରେ ଘଟ, ପୂଜାପାଠ, ହୋମ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଆଦି ପ୍ରଭୃତି ନୀତିକାନ୍ତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା । ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅନନ୍ତ ଶୟନ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବା ପାଇଁ ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା । ମୋର୍ଚ୍ଚାରେ ମନୋହରୀ ଦୋକାନ ସାଙ୍ଗକୁ ଆଲୋକସମା, ସୁଭକ୍ତ ଗୋରା ଆକର୍ଷଣ ବନ୍ଦନ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ନିଶ୍ଚିତ ରତ୍ନନାଥ ନିଶ୍ଚିତ ପୂଜାପାଠ କରିଥିଲେ । ମନ୍ଦିରରେ ଶତାଧିକ ମହିଳା ଉପବାସ କରି ବ୍ରତ ପୂଜା କରିଥିଲେ । ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସାମଲ, ବିଧାୟକ ପ୍ରଭୁକାନ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସହ ବହୁ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରାୟ ଥିବାକାରୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ରାଜ୍ୟ ଗୋପବନ୍ଧୁ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପ୍ରାୟ ସମାଜସେବା ସ୍ଵର୍ଗତ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଓ ସହଧର୍ମିଣୀ ସ୍ଵର୍ଗତ ହରିପ୍ରିୟା ନାୟକ ପୂଜ୍ୟ ସେବିକା ଭାବେ ପୂଜା କରିଆସୁଥିଲେ । ପ୍ରଭୁ ଅନନ୍ତଙ୍କ ନିକଟରେ ଯିଏ ଯାହା ମାନସିକ କରତ ଚାହା ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାଏ ବୋଲି ବିଶ୍ଵାସ ରହିଛି ।

ଢେଉଢେମାଳି
(ଜୁମେ ଲୋକପୂଷ୍ପ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ମତ ହେଉଥିବା ଭଗବାନଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)
କାଚି ବୁଢ଼ିଆ
ବାରମାସରେ ତେର ବୁଢ଼ିଆ ।
ବୁଢ଼ିଆ କାଚି ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ଲୌକିକ ବୁଦ୍ଧି କାମ ବର୍ଷସାରା ଜମି ରହିଥାଏ । ବିଭିନ୍ନ ପର୍ବପର୍ବାଣିରେ ସେମାନେ ନିଜର ବେପାର କରି ଭଲ ଦି'ପଇସା ରୋଜଗାର କରିଥାନ୍ତି । ଏଥିସହ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ ବା ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିଯାଆନ୍ତି ଯାହାକି ସେମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ ଭାଗ ନେଇ ଆସୁଛି ଭଲ ଦି'ପଇସା ରୋଜଗାର କରିବା ସେମାନଙ୍କ ପେସା ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।
ଘାଟିଲେ କୋଇ ପଣସ ନ ଖାଆନ୍ତି
ଅଇଁଠା କୁଟୁକୁ ବୋତି ଗୋଟାଲ ଖାଆନ୍ତି ।
ଆମ ସମାଜରେ ଏଭଳି କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ନିଜ ମାନ ସମ୍ମାନକୁ ଖାତିର ନ କରି ଭଜତ ପ୍ରାଣୀ ଭଳି ଜୀବନ ବିତାଇଥାନ୍ତି । ଅଥଚ ଆଉ କେହି ଭଲ ଭାବେ ଅଭ୍ୟର୍ଥନା କଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ତାହାକୁ ଗ୍ରହଣ ନ କରି ନାକ ଟେକିଥାନ୍ତି । ପ୍ରକୃତିକ୍ରମେ ଲୋକଙ୍କ ଏପରି ରଜାଜଣ ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।
ଓଡ଼ିଆ ଭଗବାନ ଓ ଲୋକଗୀତ
-ପ୍ରେମ୍ଭଦ୍ର ପରିଶ୍ରମୀ

ଆଜି ବନ୍ଦ ରହିବ ଔଷଧ ଦୋକାନ 'ଏସିଡ଼ ଆକ୍ରମଣ ଓ ଭୁଣାହତ୍ୟା ନିନ୍ଦନୀୟ'

ଭଦ୍ରକ ଅଧିକ/ବନ୍ଦ, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.)
ଭାରତରେ ଔଷଧର ଅନଲାଇନ ବ୍ୟବସାୟକୁ ଉତ୍ତମ କେମିଷ୍ଟ୍ରୀ ଓ ଡ୍ରୁଗିଷ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ ବିରୋଧ କରିଛି । ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସଂଘର ଶୁକ୍ରବାର ୨୪ ଘଣ୍ଟା ବନ୍ଦ ଠାକରାକୁ ସଂଘର ଭଦ୍ରକ ଶାଖା ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି । ଭଦ୍ରକ ଶାଖାର ସମ୍ପାଦକ ଦୀପକ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିବୃତି ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କୌଣସି ବିକାଶଶୀଳ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଔଷଧ ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନଲାଇନ

ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଉପଯୁକ୍ତ ଭିଡ଼ିଓ ନିଆଇ ଅନଲାଇନ ଔଷଧ ସେବା ପ୍ରଦାନ ଶୁଭା ଭଲ ବ୍ୟବସାୟୀ ଓ ରୋଗୀ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବେ । ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ବନ୍ଦ ପାଳନ କରାଯିବ । ଆବଶ୍ୟକ ପଦ୍ଧତି ଅନୁସାରେ କାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଦ ପାଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି ବନ୍ଦ ରୁକ୍ମ ଆଗରପଡ଼ା ଜୋନ୍‌ରେ ୩୦ ଔଷଧ ଦୋକାନ ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ଜୋନ ସଭାପତି ରାଜୀବ ଲୋଚନ ରାୟ କହିଛନ୍ତି ।

ଭଦ୍ରକ ଅଧିକ, ୨୭।୯
ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଭଦ୍ରକ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ଆଇନ ସଚେତନତା ଚିନ୍ତା ଅଧିବେଶନ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜ୍ଞ ଅନୁପ କୁମାର ଚନ୍ଦ୍ର, ସଞ୍ଚାଳକ କୁମାର ଚନ୍ଦ୍ର, ମାଲିକେଶ୍ଵର ଅଧିକ ରଞ୍ଜନ ଜେନା, ଚୋପାସ୍ତ୍ରୀ ମାଳ, ସତ୍ୟଜିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଭାଗ ବିଭାଗୀୟ ମାଲିକେଶ୍ଵର ସରୋଜିନୀ ସାହୁ, ଦ୍ଵିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ବିଭାଗ ବିଭାଗୀୟ ମାଲିକେଶ୍ଵର ସୁଜନ ସାରସ୍ଵତ ଓ ସୁଜନା ଶତପଥୀ ଏବଂ ପ୍ରୋସେକ୍ୟୁଟର

ଥବା ଆଇନଗତ ସହାୟତା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି କନ୍ୟାକୁଳା ହତ୍ୟା ନିରୋଧ ଆଇନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜ୍ଞ ଅନୁପ କୁମାର ଚନ୍ଦ୍ର, ସଞ୍ଚାଳକ କୁମାର ଚନ୍ଦ୍ର, ମାଲିକେଶ୍ଵର ଅଧିକ ରଞ୍ଜନ ଜେନା, ଚୋପାସ୍ତ୍ରୀ ମାଳ, ସତ୍ୟଜିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଭାଗ ବିଭାଗୀୟ ମାଲିକେଶ୍ଵର ସରୋଜିନୀ ସାହୁ, ଦ୍ଵିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ବିଭାଗ ବିଭାଗୀୟ ମାଲିକେଶ୍ଵର ସୁଜନ ସାରସ୍ଵତ ଓ ସୁଜନା ଶତପଥୀ ଏବଂ ପ୍ରୋସେକ୍ୟୁଟର

ସିଦ୍ଧିକାନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରାଉତ ଓ ଅଧିକ କୁମାର ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ଅଶୋକ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଧ୍ୟାପକ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଏକ ସଚେତନାତ୍ମକ ନାଟକ ପରିଚଳନା ହୋଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲାପ୍ରାୟ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ସଚିବ ଅପର୍ଣ୍ଣା ମହାପାତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ଭଦ୍ରକପୋଖରୀ, ୨୭।୯(ବି.ଏ.ଏ.)
ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ପୂଜ୍ୟଅଧିକାରୀ ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସଭାପତି ବିଶ୍ଵେଶ୍ଵର ନାୟକ ଓ ବାସନ୍ତୀ ନାୟକ, ପୂଜ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଖମ ବାଣିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ, ମଙ୍ଗଳବାର ପାଳିତ ହୋଇପାରିଛି । ପ୍ରଭାତରେ ଘଟ ସ୍ଥାପନ ଓ ହୋମଯଜ୍ଞ କରାଯାଇ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଗୁରୁମାନଙ୍କ ଭାଗବତ ପଠନ ଓ ପୂଜନ କରିଥିଲେ ।

CLASSIFIED DISPLAY
ALL EDITION-B/W (Every Day) For Booking Contact: 0674-2580385, 7894447131, 7894447148, 9437038266, 7894447166

TARIFF MORE SPACE • SAME PRICE							
For Single Day		For 7 Days		For 15 Days		For 30Days	
6x4	12x4	6x4	12x4	6x4	12x4	6x4	12x4
1,500.00	2,000.00	6,000.00	12,000.00	12,000.00	25,000.00	20,000.00	40,000.00

GST 5% Extra

RN B.ED COLLEGE
100% B.Ed(Gen) Hindi/Sans CT/D.Ed/B.PED/MPED/MA କୋର୍ସରେ Admn. ଚାଲିଛି ।
ସରସ୍ଵତୀ ଅନୁବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଦେଶୀୟ Public/English Medium ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ/Fresh Student ମାନେ ଘରେ ବସି B.Ed ପାଠ କରନ୍ତୁ ।
1st Class ୯୩୬୦୯୬୯ / Exam-BBSR Any ଗ୍ରାଜୁଏଟ୍ ୩୪%Admn.Fee-10,000/-
9438743439/9438146430

SPOT ADMISSION B.Ed
CT(D.El.Ed) & M.Ed
Admission Closing Soon Acharya Nagarjuna University UGC & NCTE Approved Equivalent to Utkal University Weekend Class & Study Material
NIDT
B.J.B. Nagar, Lewis Road, Bhubaneswar 9338229373, 9438286091
9 776 587 145

Get Instant Cash Against Gold Gold Cash
Sell Your Gold at 100% Market Value ନିଜ ବନ୍ଧକ ସୁନାକୁ ମୁକ୍ତକରଣ ପାଇଁ ଆମକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଆପଣଙ୍କ ବନ୍ଧକ ସୁନାକୁ ଉଚ୍ଚ ମୂଲ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ବିକ୍ରି କରନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସୁନା ଆମ ପାଖରେ ଏବଂ ପାଆନ୍ତୁ ୧୦୦% ମାର୍କେଟ ମୂଲ୍ୟରେ ।
WWW.GOLDCASH.CO
9090902555, 9090903555
Toll Free- 1800-120-3430
Bhubaneswar, Cuttack, Rourkela, Bhubaneswar

FLY ASH BRICKS MACHINE
DEALERS REQUIRED ALL OVER ODISHA
M/s Rashmi Enterprises Rourkela Bisra
CONTACT 7749095348, 8249919890

ଚମାପାଟଣା ସମାଜ
ଖର୍ଚ୍ଚ ରଖି ମଞ୍ଜୁର ହେବା ପରେ ।
CAPITAL SMALL FINANCE LIMITED
ପଞ୍ଜୀକରଣ ନଂ. KA76108CH8928
ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ପ୍ରପର୍ଟି, ବ୍ୟବସାୟ ସବୁ ରଖି 24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି 2% ସୁଧ, 40% ରିହାତି ।
D-244, Tejendra Nagar, Zundal, Zundal-382421, Tal.- Gandhinagar, Dist- Gandhinagar
M +91 8126993527
B +91 8126673652
ଠକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ

BARSHA FINANCE
ସବୁ ଜିଲ୍ଲାର ଶିକ୍ଷିତ ଓ ବେରୋଜଗାରୀମାନେ ନିଜର ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦ୍ଵାରା ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଲୋନ୍ ନେଇପାରିବେ । ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବିଜ୍ଞେୟ, ଶିକ୍ଷା, ହୋମ, କୃଷି ଓ ପଶୁପାଳନ । ୨% ସୁଧରେ ବର୍ଷା ମୋଜନାକୁ ଲୋନ୍ ଯୋଗାଇ ଦେଉଛି ।
M: 8337960856, 8337960833

Dhanlaxmi Finance Services
ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପଞ୍ଜୀକୃତ (Reg No.- od5348dh45) ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ପ୍ରପର୍ଟି, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ଆଧାରକାର୍ଡ, ବ୍ୟବସାୟ ଏବଂ ସବୁ ପ୍ରକାର ରଖି 72 ଘଣ୍ଟାରେ ପାଆନ୍ତୁ । (1 ଲକ୍ଷରୁ 5 କୋଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) 1% ସୁଧ, 40% ରିହାତି ।
74/8, Taaran, Punjab dhanlaxmifin1991@gmail.com
Call Now: 09193648126

ମୋବାଇଲ ଉପକରଣ ଆହୁରି ଗୁଣ୍ଠ ଭାରତର ସର୍ବପ୍ରଥମ କମ୍ପାନୀ (ରେଜି. odi577407) । ଖାଲି ଜମିରେ ତିନିଟାଲ ଉପକରଣ ଲଗାନ୍ତୁ । ଅଗ୍ରଣୀ 70,000.00 ଲକ୍ଷ 50,000 + ଏକ ବାଉନ + 1 ଲକ୍ଷରୁ ଟ୍ରା + ମାସିକ 60,000ର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା । (ଉତ୍କଳ ବ୍ୟକ୍ତି ନାମ-ଠକଣା ସ୍ଵୟମ୍‌ସେବ/ଫୋନ୍ କରନ୍ତୁ) **9634734514**
23/315, Block-23, Trilok Puri, Delhi

କାବୀ ଆଲମ ଖାନ
ମାସିକ ବ୍ୟାଞ୍ଜନ, ରାମ ମନ୍ଦିର ପାଖ, ଭଦ୍ରକପୋଖରୀ
99773820765
8512004851

!! ରୁଣ ରୁଣ ରୁଣ !! ମହାଶକ୍ତି ଫାଇନାନ୍ସ
ନନବନ୍ଧ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ରୁଣ ୯୦୦/-ରେ ୧୦୦୦୦୦-୯୦୦୦୦୦୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 0% ସୁଧ ୪୫% ରିହାତି ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ପ୍ରପର୍ଟି, ସମସ୍ତ ସମସ୍ତ ମାତ୍ର ୧ ଦିନରେ Toll Free 18001214188 8556894339
Office Add:- 112, Dalamal House, 3rd Floor, Nariman Point, Mumbai

ସାକ୍ଷୀ ପାଇନାନ୍ସ
ରୁଣ ରୁଣ ରୁଣ ସରକାରୀ ଜନକଲ୍ୟାଣ ରଖି ମାତ୍ର 24 ଘଣ୍ଟାରେ ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ପ୍ରପର୍ଟି, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ଏଣ୍ଟ୍ରିକଲ୍ଚର, ସୁଧ 1% ବାର୍ଷିକ, ରିହାତି 45% (ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି)
At: 208, Jiwani Park, Delhi - 110059
Mob: 07310616779

ଚନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ର ସମାଜ
ଶୋଭା ବ୍ୟାଞ୍ଜନ
ସେହିଭଳି ଆଜି ସେହିଭଳି A to Z ସମସ୍ତଙ୍କ 2 ପଦ୍ଧତିରେ ସମାଧାନ କରାଯାଏ ।
କୋର୍ସିକ୍: ବ୍ୟାଞ୍ଜନ, ମୁଦ୍ରଣ, ମନ ମୁକ୍ତକରଣ, ପ୍ରେମ, ବିବାହରେ ବାଧା, ରକ୍ଷଣ, ପର୍ବ ବନ୍ଧକ, ସୁଧ, ବିକେଶ, ପାଠ୍ୟ, ସମସ୍ତ ଓ ଶୁଭ ପୁତ୍ର, ବ୍ୟାଞ୍ଜନ ମନେକି, ସ୍ଵାମୀ ଶ୍ରୀ ମନୋମାଳିନୀ, ଚାନ୍ଦି, ବ୍ୟବସାୟ, ସାମୁଗ୍ରିକା ଭଳି ସମସ୍ତଙ୍କ 101% ସମାଧାନ ।
ବାବା ହଜରତ ଉସ୍ମାନ 21 ଟେକ୍‌ଟ ବିଦ୍ୟାରେ ନିପୁଣ 9873361894, 9654673664

Urbasi Oil & Capsules
ନାରୀର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।
semegra (Oil & Capsules)
ଶୁଣି ସୁନ୍ଦର ରେଖନ ଆଣି ମନ୍ଦିର ଉପେ ।
ସବୁଠାରୁ ଉତ୍ତମ ଓ ସବୁଠାରୁ ଶୁଭ 60 Capsul only Rs. 270/-
ସମସ୍ତ ଔଷଧ ବୋକାଳରେ ଉପଲବ୍ଧ ।
Stockist-Odisha Drug Distributor
Cell: 7873239883

ସାହିତ୍ୟ ଉପକରଣ
All India Govt. (ପଞ୍ଜୀକୃତ) ଗୋଲ୍ଡ ମେଡାଲିଷ୍ଟ କମ୍ପାନୀ ନିଜ ଖାଲି ଜମି, ଛାତ, ପୂର୍ବ ଭାଗରେ ତିନିଟାଲ ଉପକରଣ ଲଗାନ୍ତୁ । ଅଗ୍ରଣୀ 90,000.00 ଲକ୍ଷ 45,000, ବାଉନ + ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ । ସିଧାସଳଖ କମ୍ପାନୀ ସହ କଥା ହୁଅନ୍ତୁ ।
7056060195
7065897645
G-72(A), Jahangir Puri, Gali No.-8, Delhi

ପାଇନାନ୍ସ
ଓଡ଼ିଶା ପାଇନାନ୍ସ ଭାରତୀୟ ଗୋଲ୍ଡ ମେଡାଲିଷ୍ଟ କମ୍ପାନୀ ସରକାରୀ ଜନକଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ଦ୍ଵାରା ସବୁ ପ୍ରକାର ରଖି ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ପ୍ରପର୍ଟି, ଆଧାର କାର୍ଡ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, କୃଷି, ରାଶନକାର୍ଡ, ସମସ୍ତ ରଖି ୪୦% ସର୍ବସିଦ୍ଧି, ୨% ସୁଧ । (ବକା ନେଉନାହିଁ, ଧୋକା ଦେଉନାହିଁ)
9193648143
9193648156
Koharaulia, Lladewa, Sonbhadra Yogichaura, Uttar Pradesh, 231222

ଠକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ ନଂ.1 Govt. Approved Vision Group ଦ୍ଵାରା ଆପଣଙ୍କ ଖାଲି ଜମି, ପୂର୍ବରେ ତିନିଟାଲ ଉପକରଣ ଲଗାନ୍ତୁ ମାତ୍ର 7 ଦିନରେ ଏବଂ ପାଆନ୍ତୁ: ଲକ୍ଷ- 60,000/-, ଅଗ୍ରଣୀ- 45 ଲକ୍ଷ । ସିଧାସଳଖ କମ୍ପାନୀ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।
ପୂଜା ବର୍ମା
7526990563
A-65 - Anoop Nagar, Block-A, Bindapur, Indore

Ambujha Group
Govt. Registered Gold Medalist କମ୍ପାନୀ ଦ୍ଵାରା ନିଜ ଖାଲି ଜମି, ଛାତ, ପୂର୍ବରେ ସବୁ କମ୍ପାନୀର ତିନିଟାଲ ଉପକରଣ ଲଗାନ୍ତୁ । ଅଗ୍ରଣୀ 90 ଲକ୍ଷ, ଲକ୍ଷ - 45,000/- + ବାଉନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ପାଆନ୍ତୁ ।
9671892171
7060089488
WZ-94B, TF, Gali No.3, Guru Nanak Nagar, Delhi

FINANCE
କମ ସୁଧ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଛାତ Maa mangalam Finance ସମସ୍ତ ରଖି ମାତ୍ର ୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ । ଉଦ୍ୟୋଗ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ପ୍ରପର୍ଟି, ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍ ରଖି ଉପଲବ୍ଧ । ମାତ୍ର ୬ ଦିନରେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ଛାତ । (ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ମାତ୍ର)
E-36, Ground Floor, Krishna Apartment Boring Rd, Patna-24
9546657102

FINANCE
ଭାରତ ସରକାର ରେଜିଷ୍ଟର କମ୍ପାନୀ 1980 ର ଆପଣଙ୍କ ସେପାରେ Regd. No : OD14813486
କରୁଛି କେବଳ ଆଧାରକାର୍ଡ, ପ୍ରପର୍ଟି, ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ହୋମ, ଜମି, ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ, ବିଜ୍ଞେୟ, ଲକ୍ଷ ରଖିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ରଖି ଘରେ ବସି ମାତ୍ର ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ 1% ସୁଧ 40% ରିହାତି ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ମାନଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଗ୍ରାଧିକାର ।
ସଫଳ ବିବରଣୀ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ ।
31 UA, Bangalore Road, Sakinaka, New Delhi
7751976559

FINANCE
P.M.J.S.Y ସମସ୍ତ ଆଧାରକାର୍ଡ ଧାରକମାନଙ୍କୁ ଜନସମ୍ବଳିତ ଯୋଜନା ଦ୍ଵାରା କମ ସୁଧରେ ସବୁ ପ୍ରକାର ରଖି ଯୋଗାଇ ଦେଉଛି । ରଖି ପଇସା ୪୮ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ବ୍ୟାଞ୍ଜନ ଆଉଁଶ ଖାତାରେ ଟ୍ରାନ୍ସଫର ହେବ । 30% ସର୍ବସିଦ୍ଧି ।
Ameerpt, Hyderabad Pin- 5000106 (Telengana)
7787922501
7787907927
pmjamsamridhi@gmail.com

LOAN
ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ମହିଳା ସୁଧକୁ **SAMRUDHI FINANCE** ରଖି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି ।
B-19, Tower No-9, New Moti Bagh, New Delhi-110021
8658167603
7064382081

LOAN
ସବୁ ଜିଲ୍ଲାର ଶିକ୍ଷିତ ଓ ବେରୋଜଗାରୀମାନେ ନିଜର ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦ୍ଵାରା ମାତ୍ର ବାର୍ଷିକ ୫% ସୁଧରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବିଜ୍ଞେୟ, ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, କୃଷି ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋନ **SAMPARK FINANCE** ରୁ ନେଇପାରିବେ । ଟ୍ରେଡିଂ ଫାଇଲ୍- fileodisha@gmail.com ରେ ପଠାଇ ପାରିବେ ।
405 D, Shamaldas Gandhi Marg, Mumbai, Maharashtra, India-400002
ଯୋଗାଯୋଗ- **7991052261**
7991052595

!! ବିନା ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି !! ମହାଶକ୍ତି ଫାଇନାନ୍ସ
ସରକାରୀ ପାଇଁ ଅଣୁମତ/କମ ସୁଧ ମାତ୍ର ।
ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ବ୍ୟବସାୟ, ହୋମ-1, ପ୍ରପର୍ଟି 2,00,000-25,00,000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 1% ସୁଧ, 25% ରିହାତି 20 ବର୍ଷରେ ସେରସ୍ ।
7292015349
8447083534
41/14, SECTOR-1, PUSHP VIHAR, DELHI-110017

ବକା ନେଉନାହିଁ, ଧୋକା ଦେଉନାହିଁ । ପ୍ରଥମେ କାମ ପରେ ବାମ୍, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ପ୍ରପର୍ଟି, ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ଆଧାରକାର୍ଡ, ରାଶନକାର୍ଡ, ଭେହିକିଲ୍, ବ୍ୟବସାୟ, ସମସ୍ତ ରଖି 2% ସୁଧ, 40% ରିହାତି ଘରେ ବସି ଉପଲବ୍ଧ ।
DHANLAXMI FINANCE
Ram Nagar, Narnel, Haryana
7310612716
7310613702

BHARATI FINANCE
ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ Business, Personal, Property, Home, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା ଓ Marksheet ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର Loan Bharati Finance ଯୋଗାଇ ଦେଉଛି । 2% ସୁଧ ।
M : 7750921669
8337956019

M. GROUP FINANCE
freedom Economic Services
• Personal Loan
• Business Loan
• Salary Slip Loan
1% interest, ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ 50% subsidy
Agent ଆମନ୍ତ୍ରିତ
BALASORE 9776040555, 9668427353
GANJAM 8895847878, 9439636215
Email: freedomeconomicervices@gmail.com
Block Chack, Balasore-756027

ଅଲ୍ ଟେଲିକମ୍ ନେଟୱାର୍କ କମ୍ପାନୀ
ସରକାରୀ ପଞ୍ଜୀକୃତ । ଖାଲି ଜମି, ଗାଧ କରି, ଛାତ ସବୁ ତିନିଟାଲ ଉପକରଣ ଲଗାନ୍ତୁ । ଅଗ୍ରଣୀ - 60 ଲକ୍ଷ, ଲକ୍ଷ - 50 ହଜାର, ମାତ୍ର 72 ଘଣ୍ଟାରେ କମିର ଯାନ୍ତ୍ର ଓ ଉପକରଣ ଛାପନ + ମାଗଣା ମୋବାଇଲ୍ + ବାଉନ + ମାସିକ 30,000 ର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ । 20 ବର୍ଷର କୋର୍ଡ ଏଣ୍ଟ୍ରିନେଟ୍ । କଲ୍ କିମ୍ବା ସ୍ଵୟମ୍‌ସେବ କରନ୍ତୁ ।
Address:- Head Office 181/182 Janta Complex Rajiv Chok, Delhi Contact:- 08826963806, 09319359816

SMS JOB
Send SMS. Earn Money JEEQ GOLD MEDALIST COMPANY
ଘରେ ବସି ଶିକ୍ଷିତ ବେରୋଜଗାର ସୁଧକ, ସୁତରା, ମହିଳା ମାତ୍ର ୧୫୦୦୦ ରୁ ୪୫୦୦୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୋଜଗାର କରନ୍ତୁ ।
କମ୍ପାନୀ ଦ୍ଵାରା Mobile + Bike + 7500/- ର ଉପହାର Free ନିଜ ନାମ ଠିକଣା ଓ ଯୋଗାଯୋଗ ସୂଚାଇ କରନ୍ତୁ ।
09667693638
09667693639

ଭାରତର ନଂ.1 କମ୍ପାନୀ
!!ନୋ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି, ନୋ ଧାରକବାର୍ଡ !!
ବେଝିଲ ବେରୋଜଗାର ଭାଗମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସୁସ୍ପର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ଆଧାରକାର୍ଡ ଆଦି ରଖି ମାତ୍ର 2 ଘଣ୍ଟାରେ ପ୍ରାପ୍ତ କରନ୍ତୁ ।
ମା ଓ ଭଉଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି
1% ସୁଧ, 50% ରିହାତି
6388753739
6399376206
Add :- 41/14, Sec-1 Pushp Vihar, Delhi

BUSINESS FINANCE
ସରକାରୀ ଯୋଜନାଦ୍ଵାରା ତିନିଟାଲ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ଉପକରଣ ସୁବିଧା ନିଜର ପୂର୍ବ, କ୍ଷେତ୍ର, ଛାତ ଉପରେ ଶୀଘ୍ର ପ୍ରତିଶତ ବ୍ୟାରେଣ୍ଟ୍ ଶୀଘ୍ର ଲଗାନ୍ତୁ ।
ଜବା- ୧୨୦୦୦/- + ଆବକାଶ- ୧ କୋଟି ୨୦ ଲକ୍ଷ + କୋର୍ଡ ଏଣ୍ଟ୍ରିନେଟ୍ ।
୨ ଟାରିଫା + ଉଦ୍‌ଘାଟନା + ବିନା ଟ୍ରା
Office No.413, Commercial Complex, Paschim Vihar, New Delhi-64
08076675193
08700152155

FINANCE
No File Charge No Guarantor
KMB ରଖି ଜିନିଷରେ ଭରସାର ପ୍ରତିକ ସରକାରୀ ସ୍ଵାଧୀନପ୍ରାପ୍ତ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ଵାରା ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ୍, ଆଧାରକାର୍ଡ, କୃଷି ଓ ସମସ୍ତ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ, BPL ରଖି ମାତ୍ର ୩୬ ଘଣ୍ଟାରେ 1.0% ସୁଧ 50% ଛାତ । ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ ।
Apply Online From Home
Lane No - 5, MG Road, Bangalore
8445013573
7895667899

ତିନିଟାଲ ଉପକରଣ
ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ସ୍ଵୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ସୁଧ । ନିଜର ଖାଲି ଜମି, ଛାତ, ଘର, କ୍ଷେତ୍ର ଉପରେ ତିନିଟାଲ ଉପକରଣ ଲଗାନ୍ତୁ । ଅଗ୍ରଣୀ 90,00,000, ଲକ୍ଷ 90,000 + 20,000ର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା । କୋର୍ଡ ଏଣ୍ଟ୍ରିନେଟ୍ ।
ନୋ:- (ଉତ୍କଳ ବ୍ୟକ୍ତି ଫୋନ୍ କରନ୍ତୁ) **8810506876**
8445779128
Address: House No.2, New Town, St. No.6, Delhi 110053

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଚନା ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଚାକିରି କରାଇ ଦେବାକୁ କିଛି ଠକେଇ, ଯୁବକ ଗିରଫ



ଖୁସା, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଏକ ଶୁଣି ପୁଅଙ୍କୁ ଚାକିରି କରାଇଦେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ପ୍ରାୟ ୬ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେଇଥିବା ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି ଗିରଫ ଯୁବକଙ୍କ ଘରରେ ଥିବା ଖୁସା ଥାନା ଅଧୀନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୀ ଗ୍ରାମର ଲକ୍ଷ୍ମଣ ହାସିଦା (୩୦) । ସେ ଏକ ଶୁଣି ପୁଅଙ୍କୁ ଚାକିରି କରାଇ ଦେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ସେହି ଗ୍ରାମର ବୁଢ଼ା ଗାଁ ପୂର୍ବରୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେଇଯାଇଥିଲେ । ହେଲେ ପରେ ଧରାହୁଅଁ ନ ଦେବାରୁ ବୁଢ଼ା ଗାଁ ନିରାଶ ହୋଇ ୨୦୧୪ ମସିହାରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କୋର୍ଟରେ ଫିଲ୍ଡାପ୍ଲେଣ୍ଟ କରିଥିଲେ । କୋର୍ଟରେ ଉକ୍ତ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା ବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ହାସିଦା ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଏଥିପରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ନାମରେ ଖାଲିକି କାମ ହୋଇଥିଲା । ଖୁସା ପୋଲିସ୍ ଠାକୁର ବାଲେଶ୍ୱର ଗିରଫ କରି ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି । ବିଶାଳ ଥାନା ଅଧୀନ କୁରୁକୂଟ ଗ୍ରାମର ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ନେଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମଣ କହିଛନ୍ତି । ଏହିପରି ଚାକିରି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ସେ ରାଜରଙ୍ଗପୁର, ଖୁସା ଥାନା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ବହୁ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଟଙ୍କା ନେଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖୁସା ଥାନାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ । କୋର୍ଟ ଆଦେଶ କ୍ରମେ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଆଇ.ଆର.ସି ରାମ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି ।

ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମୁହାଁମୁହିଁ : ଟିକସଦାତା ଦୋହକିରେ

ଭଦଳା, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କପିପଦା ଉପଖଣ୍ଡ ସଦରମହକୁମା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏନଏସିରେ ୨୦୧୬ରେ ହୋଇଥିବା ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ବିବାଦୀୟ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ୧୭.୫ ପ୍ରତିଶତ ଆଧାରରେ ଟିକସ ଆଦାୟ କରାଯିବାରୁ ଏହାକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଗତ ୨୬ ତାରିଖରେ ଟିକସ ପରିମାଣ କମାଯାଇ ଏହାକୁ ୧୦ ପ୍ରତିଶତରେ ସୀମିତ ରଖାଯାଇଛି । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏନଏସି ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ଏକ ଖବରଦାତା ପତ୍ରରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ବିଜେଡିକୁ ସମ୍ମୁଖରେ ଉକ୍ତ ସୂଚନା ଦିଆଯିବା ବେଳେ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦିଆଯିବା ଏବଂ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟବାଦୀ ଗରିବ ବୋଲି ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିବା କୁହାଯିବାରୁ ଭିନ୍ନ ବିବାଦ ମୁଣ୍ଡ ଟେକିଛି । ଏନଏସିରେ କ୍ଷମତାଧୀନ ଥିବା ଭାଜପାକୁ ଏନେଇ ବିଜେଡି କହି ସମାଲୋଚନା କରି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟବାଦୀଙ୍କୁ ଗରାବ କୁହାଯିବା



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ବିଜେଡି କର୍ମୀ । ଘଟଣା ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ ବୋଲି ଆକ୍ଷେପ କରିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭାଜପା ପାଳଟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ବିଜେଡିକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିବାରୁ ୨ ଦଳ ମୁହାଁମୁହିଁ ଅବସ୍ଥାରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି । ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଟିକସ ହ୍ରାସ ହେବ କି ନାହିଁ ତାହା ଟିକସଦାତାଙ୍କୁ ଦୋହକିରେ ପକାଇଛି । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୟ ଯେ, ଲଗାତର ଦୁଇ ଥର ନିର୍ବାଚନ ଜିତି ଭାଜପା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏନଏସିକୁ ନିଜ ଅଧିକାରରେ ରଖିଛି । ୨୦୧୬ରେ ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ଘଟଣାକୁ

- ବର୍ଦ୍ଧିତ ହୋଇଥିବା ଟିକସ ବିବାଦକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି
- ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟବାଦୀଙ୍କୁ ଗରିବ କୁହାଯିବାରୁ ସମାଲୋଚନା
- ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଖେଳା ଯାଉଛି ଚାଲ୍
- ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ପାଳଟା ସମାଲୋଚନା

ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ବିରୋଧ କରିବା ପରେ ଏନଏସି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହାର ପୁନର୍ବିଚାର କରି ଟିକସ ହ୍ରାସ କରିଥିବା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ପ୍ରତିବାଦରେ ଗୁରୁବାର ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଡାକି ଭାଜପା ଉପରେ ପାଳଟା ପ୍ରହାର କରିଛି । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏନଏସିର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ମନୋଜ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ନଗର ସଭାପତି ବନମାଳୀ ବେହେରା, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀନାଥ ସୋମେନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସେମାନେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଟିକସ ହ୍ରାସ ଘଟଣାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରି କହିଥିଲେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଏନଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୁ ବିଳମ୍ବରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଦେଖାଇ ବିନା କାରଣରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଦୋଷ ଲଦିବା ଏକ ବିତର୍କମୟ । ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ହୋଇଥିବା ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚିଠି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ପୁନର୍ବିଚାର କିମ୍ବା ଏନଏସି ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ନ ଥିଲେ । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ହୋଇଥିବା ଟିକସ କଣ ପାଇଁ ଆଦାୟ କରାଯାଉଥିଲା ଏହା ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ । ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ଟିକସଦାତାଙ୍କୁ ଖୁସି କରି

କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ଆୟୋଜିତ



କୋଟକ୍ ଗହଣରେ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ।

କୋଟକ୍ ଗହଣରେ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ । ବାଲେଶ୍ୱର ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ଉପସ୍ଥିତ ଯୁବକ ଓ ଯୁବତୀମାନେ ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ ।

ପଦକ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ଦିଶା ଦାଦଶିଖା ମହାନ୍ତ ୧୫ତମ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ-୨୦୧୮ରେ କରାଟିଆ ଅଞ୍ଚଳର ୧୪ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବିକାଶ କରକେଶ୍ୱରୀ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ପାଇଥିଲେ ।

ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏହାବ୍ୟତୀତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ବିନୋଦ ନାଏକ ଏବଂ ପ୍ରମୋଦ ମହାନ୍ତ ସପ୍ତମଠାରୁ ୧୪ତମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, କୋଟକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଯୁବକ ଓ ଯୁବତୀମାନେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ଏଭଳି କୃତ୍ୱ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ।

ନୂଆ ଭୋଟରଙ୍କ ପାଇଁ ପାଠଶାଳା

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୭।୯

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ରାଗଧା ସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ତିନା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏନଏସିଏସି ଚରଫୁ ମତଦାନ ପାଠଶାଳା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଉତ୍ତମ ଓଡିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧୀନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହର ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା (ଏନଏସିଏସି) ସଂଯୋଜିକା ଉଷା ଶତପଥୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ମତଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହେଲେ ଏକ ସୁଦୃଢ଼ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବାରିପଦା ସଦର ରୁକ୍ମିଣୀ ଦେବୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଅଧିକାରୀ କୁଳଦେବୀ ମତଦାନ ପାଠଶାଳା ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ନିୟମାବଳୀ ସମ୍ପର୍କରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ । ସାବକଳ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ମତଦାନ ଅଧିକାର ପ୍ରତି ସଚେତନ ହେଲେ ଏକ ନିରପେକ୍ଷ, ଦୁର୍ନୀତିମୁକ୍ତ



ଛାତ୍ରୀ ଭାବୁଥିବା ମହାତ୍ମା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି । ଦେଶ ନିର୍ମାଣ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅତିସ୍ୱାଗତ ବିରଜା ପ୍ରସାଦ ମାୟକ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଅସୀମା ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତ, ଲିପିରେଖା ପଣ୍ଡା, ଅଜୟ କୁମାର ମହାନ୍ତ, କବିତା ମଞ୍ଜରୀ ମହାନ୍ତ, ସରिता ପୃଷ୍ଟି, କରୁଣାକର ମହାନ୍ତ, ରିଜା ଶଙ୍କର ଲେଙ୍କା ଓ ବୀପଦ ଖଡ଼େଇଖାଲ ପରିଚାଳନା

କରିଥିଲେ । ଅଧିକାରୀ ସୁରିନା ବେହେରା ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଥିଲେ । ୨୦୧୭-୧୮ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ପାଇଁ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷା ସଚିବଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ହୋଇଥିବା ରାଜ୍ୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ପୁରସ୍କାର ଏହି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ଭାବୁଥିବା ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମୋରାଜା ପାଣିଗ୍ରାହୀ ତଥା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମହାରାଜା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିଲା ।

କପିପଦା ଉପଖଣ୍ଡ ଅକ୍ଟୋବରରେ ହେବ ୨ ଥର ଜନଶୁଣାଣୀ

କପିପଦା/ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଆଗାମୀ ଅକ୍ଟୋବରରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କପିପଦା ଉପଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ୨ ଥର ଜନଶୁଣାଣୀ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସୂଚନା ଦିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ଉପଖଣ୍ଡ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଶିବିର ଅକ୍ଟୋବର ୧ ତାରିଖରେ ଏବଂ ୨୯ତାରିଖରେ କପିପଦା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହି ୨ ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ଲୋକଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଓ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣି ତାହାର ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି । ଏତଦ୍ୱାରା ଏହି ଶିବିରରେ ଉପଖଣ୍ଡ ଓ ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ସହଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ହୋଇଛି । ମାସର ପ୍ରଥମ ଓ ଶେଷ ସାମବାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଓ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ସମୟ ପାଇବେ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଏକ ଚିଠି ସମସ୍ତ ଉପଖଣ୍ଡ ଓ ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି ।

ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ପ୍ରତିଭା ଅନ୍ୱେଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗଣା ଶୁଣି ଏବଂ ପଠାଣି ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରାଦାନକରି ଶିକ୍ଷକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କୋଟକ୍ରେ ଆଜି ୫୦ ବର୍ଷ ପରେ ମହାକାଶ ଅନ୍ୱେଷଣ କର୍ମନା ଶୀର୍ଷକ ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ୪୮ ଜଣ ଛାତ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିରାଟ ବର୍ଷର ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ କୃତୀ ଛାତ୍ର ଅର୍ପୁ ରଞ୍ଜନ ଧଳ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ୨୦ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏଥିଯୋଗୁଁ ସେ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ସମରକିର୍ତ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସହ ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଅହମ୍ମଦାବାଦ କେନ୍ଦ୍ର (ଇସ୍ରୋ) ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ । ପ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଉପକ୍ରମରେ ଶ୍ରେଣୀ ୨୦ ଜଣ ଛାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମାଞ୍ଚଳରେ ଶ୍ରେଣୀ ୨୦ ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସମ୍ଭାଗ୍ୟ ରୁକ୍ମିଣୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଉପକ୍ରମରେ ଶ୍ରେଣୀ ୨୦ ଜଣ ଛାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମାଞ୍ଚଳରେ ଶ୍ରେଣୀ ୨୦ ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସମ୍ଭାଗ୍ୟ ରୁକ୍ମିଣୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା ।

କରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୫ ଜଣ ଗଣା ଶୁଣି ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟାଞ୍ଚଳରେ ଆଜି ୫୦ ବର୍ଷ ପରେ ମହାକାଶ ଅନ୍ୱେଷଣ କର୍ମନା ଶୀର୍ଷକ ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ୪୮ ଜଣ ଛାତ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ସମରକିର୍ତ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏଥିଯୋଗୁଁ ସେ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ସମରକିର୍ତ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସହ ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଅହମ୍ମଦାବାଦ କେନ୍ଦ୍ର (ଇସ୍ରୋ) ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ । ପ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଉପକ୍ରମରେ ଶ୍ରେଣୀ ୨୦ ଜଣ ଛାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମାଞ୍ଚଳରେ ଶ୍ରେଣୀ ୨୦ ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସମ୍ଭାଗ୍ୟ ରୁକ୍ମିଣୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଶ୍ରମିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବଣ୍ଟନ

କୋଷ୍ଠା, ୨୭।୯

ଶ୍ରମିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବଣ୍ଟନ କୋଷ୍ଠା, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କୋଷ୍ଠା, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଶ୍ରମିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବଣ୍ଟନ କୋଷ୍ଠା, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଆମ ଗାଁ ଆମ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ରେ ଶୁକ୍ରବାର ଆମ ଗାଁ ଆମ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା ସରକାର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କାମବେଶୀ ସରପଞ୍ଚ ବୃଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ କପିପଦା ଉପଖଣ୍ଡ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସମାଜସେବୀ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶବାବୁ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ରବିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ସମାଜସେବୀ ସର୍ବେଶ୍ୱର ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶବାବୁ ମଧ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଗାତାଯାତ୍ରା କମିଟିର ସମ୍ପାଦକ ବିଶ୍ୱନାଥ ବେହେରା ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୨୦୧୮ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭିନନ୍ ଭରଦ୍ୱାଜ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଶାସନ ବିଜୟ କୁମାର ନାୟକ, ଯଶ୍ୱିମ୍ବର ବିଧାୟକ ମଙ୍ଗଳା ଦି' ମୋଦି, ପାର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ତଥା ବିଧାୟକ ବ୍ୟାମକେଶ ରାୟ, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, ବ୍ଲକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ କବାମଣି ବୁଢ଼ି, ବିଡି ବିଜୟ କୁମାର ନାୟକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ।

ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ଦାବି ନେଇ ଧାରଣା

କପିପଦା, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ଦାବିରେ କପିପଦା କଲେଜ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଗୁରୁବାର ଗେଟ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି । ଏକ ଛାତ୍ର ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଅଗଷ୍ଟ ୩୧ ତାରିଖରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦିଲୀପ କୁମାର ସିଂହଙ୍କୁ ଭେଟି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନିର୍ବାଚନ କରିବାକୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦାବିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଫଳରେ ଗତ ୨୫ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏକ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର କପିପଦା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏହାର ନକଲ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ କପିପଦା ଆନାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ୨୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଠାକୁ



କପିପଦା କଲେଜ ଗେଟ୍ରେ ଠାକୁରାଣୀ ପକାଇ ଧାରଣାରେ ଛାତ୍ରମାନେ ।

ଅନିଚ୍ଛୁ କାଳ ପାଇଁ ଧାରଣାରେ ବସିବେ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇଥିଲେ । ତଥାପି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କିମ୍ବା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆ ନ ଯିବାରୁ ସେମାନେ ଏହି ଧାରଣା

- ଅନିଚ୍ଛୁ କାଳ ପାଇଁ ଧାରଣା
- ଦାବିକୁ ଦିଆଯାଇ ନ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଦେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି । ଶୁଭମ ଦଳେଇ, ଅଭିଜିତ ବେହେରା, ସିତାଂଶୁ କୁମାର ଦାସ, ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ସାହୁ ଓ ରାଧାଗୋବିନ୍ଦ ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଛାତ୍ର ଦାସର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହାତୀ ଉପଦ୍ରବରେ ୧୨ ଘର ଧ୍ଵସ୍ତ



ଆଇନ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ ।

ତାଲୁକା ଆଇନ ସେବା ପକ୍ଷରୁ ସଚେତନତା

ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.) ଆନନ୍ଦପୁର ତାଲୁକା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆଇନ ସଚେତନତା ଶିବିର ଆନନ୍ଦପୁର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

କେନ୍ଦୁଝର/ଝୁଝୁରା, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର./ତି.ଏନ.ଏ.) ଚମ୍ପୁଆ ରେଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ହାତୀ ଉପଦ୍ରବ ଲାଗି ରହିଛି । ଫଳରେ ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି । ୨୪ ହାତୀ ବୁଧବାର ରାତିରେ ଖୁଣ୍ଟାପଡ଼ା ଗ୍ରାମ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଚାଲିଆସିଛନ୍ତି ।

ବାସହାନ ହୋଇଗଲେ ପରିବାର ଫସଲ, ପରିପରିବା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ



ଭଙ୍ଗାଘର ଆଗରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ପରିବାରବର୍ଗ ।

ଖେଳାଳି ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ନୂତନ ଶ୍ରେଣୀଗୃହର ଶିଳାନ୍ୟାସ

ବଡ଼ବିଲ, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.) ବଡ଼ବିଲଠାରେ ଅକ୍ଟୋବରରେ ହେବାକୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ବଡ଼ବିଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଲିଗ୍ ରୁନିଂଗ୍ସ ପାଇଁ ମୋଟ ୮ଟି ଟିମ୍ ଆଣି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହୋଇଛି ।



ଖେଳାଳି ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଉପସ୍ଥିତ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ।

ଚମ୍ପୁଆ, ୨୭।୯(ତି.ଏନ.ଏ.) ଚମ୍ପୁଆ ସଦର ମହକୁମାସ୍ଥିତ ରାମଲା ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନୂତନ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହର ଶିଳାନ୍ୟାସ ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦୁଝର ଏନପି ଶକୂଳ ନାଗୁରିକ ଦ୍ଵାରା ହୋଇଯାଇଛି ।



ଆୟୋଜିତ ଦୈନିକରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥି ।

ଭୃଗୁଡ଼ିବ ପଞ୍ଚାୟତର ଦୋକାନ ଘର

ଝୁଝୁରା, ୨୭।୯(ତି.ଏନ.ଏ.) ଝୁଝୁରା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଦୋକାନ ଘରଗୁଡ଼ିକର ତାଳା, ଶିତି ବିପଦସମ୍ମୁଖରେ ରହିଛି । ତାଳାଗୁଡ଼ିକର ବନ୍ଧୁ ଆଣି ଖସି ପଡ଼ିଲାଣି ।

ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ଜଣେ ମୃତ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.) ଝୁଝୁରା ଥାନା ଖୁଣ୍ଟାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ଘଟିଛି ।

୨ ଚୋରଙ୍କୁ କାରୁ କଲେ ଲୋକେ

କେଙ୍କିକୋଟ, ୨୭।୯(ତି.ଏନ.ଏ.) ଘଟଣା ବଜାର ନିକଟରେ ବୁଧବାର ରାତିରେ ୨ ଚୋରଙ୍କୁ ଧରି ଗ୍ରାମବାସୀ ପୋଲିସ୍ ଜିମା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର

ଯୋଡ଼ା, ୨୭।୯(ତି.ଏନ.ଏ.) ଯୋଡ଼ା ପୌରପାଳିକା ୬୯୯ ଖର୍ଚ୍ଚ ବାବୁ ହିଁ ପୁରୁଣା ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି କେନ୍ଦୁଝର ଏନପି ଶକୂଳ ନାଗୁରିକ ଦ୍ଵାରା ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଦିଆଯାଇଛି ।

ସହର ପାଲଟିଛି ଅସ୍ଵଚ୍ଛ ପରିବେଶ

ଯୋଡ଼ା, ୨୭।୯(ତି.ଏନ.ଏ.) ଯୋଡ଼ା ପୌରପାଳିକାର ୮୯୯ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଗଣେଶ ଭବନ ନିକଟ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ କୃତକୃତ ମଇଳା ଆବର୍ଜନା ପଡ଼ିରହିଛି ।

‘ଆମ ଗାଁ ଆମ ବିକାଶ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

‘ଜିଲାର ବିକାଶ ଲାଗି ଗୁରୁତ୍ଵ’



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ।

୨ ଦୁର୍ଘଟ ଅପରାଧୀ ଗିରଫ

ଦେଙ୍କିକୋଟ, ୨୭।୯(ତି.ଏନ.ଏ.) ଦେଙ୍କିକୋଟ ଫାଣ୍ଡି ଥାନା ଦେଙ୍କିକୋଟ ବଜାରରୁ ଗୁରୁବାର ଦେଙ୍କିକୋଟ ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାର ଭାରତ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଘଟଣା ଥାନା ଆରଥାଲସି ସଡ଼ିବ କୁମାର ନାୟକ ସଦଳକଲେ ଚଢ଼ାଇ କରି ୨ ଦୁର୍ଘଟ ଅପରାଧୀ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି ।

ଶ୍ରୀମତୀପରେ ଭାଗବତ ଜନ୍ମୋତ୍ସବ

କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ଓ ବିନ୍ଦୁ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିଲା । ଶ୍ରୀକାଳୀ ଓ ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଅଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଓ କିଛି ଜଣାଅଜଣା ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା ।

ଆନନ୍ଦପୁର/ରାଜପୁଆଁ, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର./ତି.ଏନ.ଏ.)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ଯୋଜନା ‘ଆମ ଗାଁ ଆମ ବିକାଶ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୮ଗୋଟି ପଞ୍ଚାୟତରୁ ୨୦ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା ।

ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଭାବରେ ଆନନ୍ଦପୁର ବିଡିଓ ଉପାକାର ସଂଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଗଣଶିକ୍ଷା ଓ ବିଜ୍ଞାନ କାରିଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ବନ୍ଦୁ ନାରାୟଣ ପାତ୍ର, ଆନନ୍ଦପୁର ବିଧାୟକ ମାୟାଧର ଯେନା, କେନ୍ଦୁଝର ବିଳାପାଳ ଆଶିଷ ଜନସଚେତନତା ଅଭିଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ ।

ଯୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ବାଂଶପାଳ ବ୍ଲକ୍ରେ ‘ଆମ ଗାଁ ଆମ ବିକାଶ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୪୭ଟି ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ୪ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅନୁମୋଦନ ହୋଇଛି ।

ଅଶ୍ଵନୀ ମେହେର, ବ୍ଲକ୍ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଦଶରା ମନ୍ତ୍ରୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସୁକାନ୍ତି ଖମାରୀ, ଅଧିକ ଚେୟରି, ଏସଏଚଇ ସଂଘର ସଦସ୍ୟ ପଦ୍ମିନୀ ପାତ୍ର, ଚାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଲାଲ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସହ ସଂଯୋଜନାରେ କଳାକାରମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଜନସଚେତନତା ଅଭିଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୪୭ଟି ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ୪ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅନୁମୋଦନ ହୋଇଛି ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅଗୋ ଓଲଟି ୧୬

ଅହତ କେନ୍ଦୁଝର, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.): ବାଂଶପାଳ ବ୍ଲକ ଗୁମ୍ଫା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ନିକଟରେ ଗୁମ୍ଫାଦାର ଏକ ଅଗୋ (ଓଡ଼ିଏଲ/୩୭୩୩) ଓଲଟି ପଡ଼ିବାକୁ ସେଥିରେ ବସିଥିବା ୧୬ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଅହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬ ଜଣ ଗୁମ୍ଫାରେ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ୩ ଜଣ ଶିଶୁ ଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଘଟଣା ଘଟିବା ପରେ ଆୟୁଳାନ୍ଦ୍ର ନ ମିଳିବାରୁ ଦେହ ଘଣ୍ଟା ଆପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ପରେ ୩ଟି ଆୟୁଳାନ୍ଦ୍ରରେ କେନ୍ଦୁଝର ମେଡିକାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେମାନେ ବାଂଶପାଳରୁ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯାରି ଶେ ଗ୍ରାମକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ।

ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦୁଝର ପୌରାଞ୍ଚଳ ହୁଡ କଲୋନୀର ହୁଡକୋରୁ ହାଟପଦା ରାସ୍ତାରେ ଏକ ପୋଲ ବର୍ଷାରେ ଭୋଗ ଯାଇଥିଲେ। ଲୋକେ ଯାତାୟାତ କରିବାରେ ବହୁ ଅସୁବିଧା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ଓ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପୌରପାଳିକା ପକ୍ଷରୁ ଟେଣ୍ଡର ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେବାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଯାତାୟାତରେ ସମସ୍ୟା ହେବାରୁ ଲୋକେ କାଠ ଓ ମାଟି ପକାଇ ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବରେ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

କୃମି ନାଶକ ଦିବସ

ବାଲରଙ୍ଗପୁର, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବାଲରଙ୍ଗପୁର ସରକାରୀ ହାରସ୍କୁଲ ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ କୃମି ନାଶକ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଜନସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ହାରସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଚୌତମ ବଳିୟାର ସିଂଘ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ କୃମି ନାଶକ ଜନସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ନନ୍ଦ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେମାନେ ଜାତୀୟ କୃମି ନାଶ ଦିବସ ପାଳନର ଚାର୍ଯ୍ୟତା ଏବଂ ଏହାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାକର ଉପରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂସ୍କୃତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ ଗଣ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଛାତ୍ରଗଣ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପିଲାଙ୍କୁ କୃମି ମେଡିସିନ ସେବନ କରାଇଥିଲେ।

ଈଲିଶ ବିଭାଗ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ବାଙ୍କିରିପୋଷି, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବାଙ୍କିରିପୋଷି ବ୍ଲକ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ କଲେଜ ଇଂରାଜୀ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ବିଭାଗୀୟ ସଂପାଦକ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ.ପୁଷ୍ପା ପାତ୍ରଙ୍କ ମାର୍ଗ ଦର୍ଶନରେ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ସାମଲଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଲୋଚନାର ବିଷୟ ବସୁ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରି ଅଧ୍ୟାପକ ସାମଲ ପ୍ରେମ ଚିନ୍ତନ, ଶାସ୍ତ୍ର ଏବଂ ଜୀବନରେ କେବଳ ଥରେ ପ୍ରେମ ହୁଏ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହା କାଠି ଧର୍ମ, ବର୍ଣ୍ଣ ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ନିବିଶେଷରେ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସଂପର୍କରେ ଏକ ନିବନ୍ଧ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଗା ପ୍ରଥମବର୍ଷ ଛାତ୍ର ଚୌଧୁରୀ ପାତ୍ର ପଠନ କରିଥିଲେ। ପୁନଶ୍ଚ ଅତିଥିମାନେ ଏହାର ବିକିରୁ ଦିନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସୂକ୍ଷ୍ମ ଗା ଶେଷ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ ସୁବ୍ରତା ସାହୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ନିବନ୍ଧ ପାଠ କରିଥିଲେ। ଅତିଥି ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଞ୍ଜନା ମହାନ୍ତି ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଅବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.) ସ୍ଥାନୀୟ ସଦର ବ୍ଲକ ଶଙ୍କରପୁରଠାରେ ଚାଲିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସରେ ସିଟ ଖାଲି ପଡୁଥିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଜିଲାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ବହୁ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭା ରହିଥିଲେ ହେଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ମିଳୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ମାଗଣାରେ ପାଠପଢ଼ା ସହ କ୍ରୀଡ଼ା ତାଲିମ ଦେବା ଆଶାରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରାବାସ ଖୋଲା ଯାଇଛି। ଛାତ୍ରାବାସରେ ଯୁବକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ୩୦ ସିଟ ଥିବା ବେଳେ ୧୯ ଜଣ, ତୀରଯାକରେ ୧୬ ସ୍ଥାନରେ ୧୩ ଜଣ ଓ ଆଥଲେଟିକ (ବୌଦ୍ଧକ୍ରମ)ରେ ୨୦ ସ୍ଥାନରେ ୧୬ ଜଣ ଛାତ୍ର ରହୁଛନ୍ତି। ତୀରଯାକ ତାଲିମ ପାଇଁ ରଙ୍ଗାଧର ମହେନ୍ଦ୍ର, ଯୁବକ ପାଇଁ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠା, ଆଥଲେଟିକ ପାଇଁ ସୁବ୍ରତ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ପଦ୍ମା ଖାଲି ପଡ଼ିଥିଲେ ହେଁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ଯୁବକ କୋଚ ଉକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ୧୯୯୨ରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସର ବହୁ ଛାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ତଥା



ହୁଲ ଚାରଯାକ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ସହ କୋଚ।

ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ମେଡାଲ ହାସଲ କରି ରାଜ୍ୟର ନାମ ରଖିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏକ ସାଙ୍ଗରେ ପାଠ ସହ କ୍ରୀଡ଼ା ଅଭ୍ୟାସ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଉଥିବାରୁ ପାଠପଢ଼ାରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଷଡ଼ନ

ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ମିଳୁନି ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ

ଛାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶରେ ବହୁତ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଅଭାବରୁ ସମୟରେ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଅଭାବରୁ ଆଉ ସେଭଳି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ବିଶେଷ କରି ତୀରଯାକରେ ଛାତ୍ରାବାସରୁ ବହୁ ଛାତ୍ର ବାହାରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଜିଲା ତଥା ରାଜ୍ୟକୁ ଚୋରବ ଆଣିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରାବାସରୁ ଗତ ବର୍ଷ ୬ ଜଣ ମେଡାଲ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ତୀରଯାକରେ ମାଲକାନଗିରିରୁ ଆସି ଏଠାରେ ରହି ପାଠ ପଢୁଥିବା ଅର୍ଜୁନ କାରା ଓ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ସାହାରପଡ଼ାର କୁଞ୍ଜ ମୁଖା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରୁଥିଲେ। ଭିକିକୁମାର ଅଭାବ ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ତଥା ତାଲିମ ଅଭାବରୁ ଆଗଭଳି ସଫଳତା ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ପୁରୁଣା କ୍ରୀଡ଼ାବିତମାନେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି।



ଠ ମାନସ



ଠ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଠ ଚପସିନୀ

୧୫ ଦିନ ପରେ ନିଖୋଜ ଛାତ୍ର ଉଦ୍ଧାର

ପାଟଣା, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.): ପାଟଣା ବ୍ଲକ ଖରେଇଗାଞ୍ଜିର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୦ ଶିଷ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ଛାତ୍ରାବାସରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୨ ତାରିଖରୁ ଜଣେ ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଛାତ୍ର ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପୋଲିସି ସହ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନାକେଦମ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୧୫ ଦିନ ପରେ ଚୁରୁବାର ଛାତ୍ରକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମବାସୀ ଗତ ସୋମବାର ପ୍ରତିବାଦ କରି ବିଦ୍ୟାଳୟର ଫାଟକରେ ତାଲା ପକାଇବା ପରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପୁଷ୍ପାଲତା ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଓମତ ନିଲମ୍ବନ କରିଥିଲେ। ଛାତ୍ର ଜଣଙ୍କ ନିଜେ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଖବର ପାଇ ପାଟଣା ବ୍ଲକ ଅତିରିକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନରତମ ସାହୁ, ସିଆରସିପି ପ୍ରମାଦ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ ଓ ବୁଦ୍ଧମୁଖା ପୋଲିସି ଏଏସଆଇ ବିପିନ ବିହାରୀ ବାରିକ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ। ଛାତ୍ରଙ୍କ ଅଭିବାଚନକୁ ଭେଟିଥିଲେ। ଛାତ୍ର ଜଣଙ୍କ ଗଣେଶ ପୂଜା ପୂର୍ବ ଦିନ ନିଖୋଜ ହୋଇ ଏକ ଯାତ୍ରା ପାଟିରେ ମିଶି ନାଚ ଶିଖୁଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯାତ୍ରା ପାଟି ସମରୁ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ନିଜ ଘରକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଚାରାଚୋପଣ

ରାଜପୁଅ, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ସଦର ବ୍ଲକ ବିଷ୍ଣୁପାଳ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ପଞ୍ଚଲିଙ୍ଗେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଭୁବନୀନନ୍ଦ ପଲ୍ଲିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦିଲିପ ବେହେରାଙ୍କ ଚତ୍ୱାବଧାନରେ ଚାରାଚୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶହେରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାରାଚୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳକ ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ସିଂ ତାରାଚୋପଣର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ବୁଦ୍ଧ ଦିନା ଜୀବଜଗତ ତିଷ୍ଠି ରହିବା ସମ୍ଭବ ରୁହେଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ବେଆଇନ ଘର ଆବଶ୍ୟକତା ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.): ଯୋଜନାର କୌଶଲ୍ୟା ନାଏକ ନାମକ ଜଣେ ହିତାଧିକାରୀ ବିଭିନ୍ନ କିସ୍ତିରେ ଅର୍ଥ ପାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାର ୩ ମାସ ପରେ ଘର ପଞ୍ଜା ପାଇଁ ନୋଟାଟାରେ ଏକ ଆର୍ଡିଟେଭିଟ (ସତ୍ୟପାଠ) ଦାଖଲ କରାଯାଇଛି। ଘର କାମ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ପରେ (ସତ୍ୟପାଠ) ଫାଇଲରେ ଗୁଢା ଗଲା ତାହାକୁ ନେଇ ଅଭିଯୋଗକାରୀ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଦିନା ଘର ପାଇଁ ଜମି ପଞ୍ଜା, ସ୍ଥାୟୀ ବାସିନ୍ଦା ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକୀୟ କାଗଜପତ୍ରରେ କିପରି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଆଦେଶ କଲେ ତାହା ତଦନ୍ତ ସାପେକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀ ଦାଖଲ କରିଥିବା ପଞ୍ଜା ଘର ନିର୍ମାଣ ଉପଯୋଗୀ ରୁହେଁ ବ୍ୟାକ ପାସକୁ ଓ ଆଧାର କାର୍ଡରେ ପିତାଙ୍କ ନାମ ଅଲଗା ଅଲଗା ରହିଛି। ଏଥିରେ କାଲିଆତି ହୋଇଥିବା ସନ୍ଦେହ ହୋଇଛି। ନିଜର ପଞ୍ଜା ନ ଥାଇ ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀ ଅନ୍ୟ ଏକ ଗ୍ରାମ (ଦେଓବନ୍ଧ)ରେ ଗୃହ ପାଇଲେ, ତାହାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ପ୍ରତିବାଦ କରି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କାଲିଆତି କରି ତାଙ୍କୁ ଦେଓବନ୍ଧ ଗ୍ରାମର ଜବକାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଉଛି। ଅନିୟମିତତା ଓ କାଲିଆତିକୁ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ମେମ୍ବର ଭରତ ମୁଖା ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ନ୍ୟାୟ ନ ପାଇବାରୁ ଗତ ୧ ଜୁନ ୨୦୧୮ରେ ପଞ୍ଜାୟତ ବିଭାଗ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହୋଇ ତଦନ୍ତ ଦାବି କରିଥିଲେ।

ପ୍ରାଣବଳ୍ଲଭ ଛାତ୍ର ମେଧାବୃତ୍ତି ପୁରସ୍କାର

କୋଳିମାଟି, ୨୭।୯ ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ ଅଧୀନ କୋଳିମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାଣବଳ୍ଲଭ ଛାତ୍ର ମେଧାବୃତ୍ତି ପରିଷଦ ତରଫରୁ ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର ଆଦିବାସୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ତପନ କୁମାର ଚକ୍ର ସଭାପତିତ୍ୱରେ କୋଳିମାଟି ଏମ୍.ଇ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଅଭିମନ୍ୟୁ ସାହୁ ଓ କୋଳିମାଟି ସେବାଗ୍ରମର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଚତ୍ୱାବଧାନରେ ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦିତ ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଧରଣୀଧର, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ନିରାକର ସ୍ୱର୍ଗତ ପ୍ରାଣବଳ୍ଲଭ କୁଣ୍ଡଳ ଫଣେ ବିତ୍ତରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର



ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥି।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ, କର୍ମଚାରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଠୁଙ୍ଗା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ପଲିଥିନ କାଳ

ବଡ଼ସାହି, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.)- ହଜିଯାଇଛି ଠୁଙ୍ଗା ବେଉଆ। କାଁ ଭାଁ ବେଉଆକୁ ମିଳୁଛି ଏହାର ବ୍ୟବହାର। ପଲିଥିନର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ଠୁଙ୍ଗାର ଆଦର କମିଛି। ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ଦୁନିଆରେ ଆଧୁନିକତାର ଚକଟିକୁ ନେଇ ମଣିଷ ଭୂଲିବାକୁ ବସିଛି ପରିବେଶ ତଥା ନିଜ ଜୀବନର ସୁରକ୍ଷା। ପଲିଥିନର ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁଁ ପରିବେଶ ଦୂଷିତ ହେବା ସହ ଧନଜୀବନ ଉପରେ ଏହାର କ୍ରମାନ୍ୱୟ ପ୍ରଭାବ ହେଉଛି। ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ହେବାର ଅନେକ କାରଣ ଥିବା ବେଳେ ପଲିଥିନ ଏକ ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ପାଲଟିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏହାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରି ବ୍ୟବହାର ନ କରିବା ପାଇଁ ସଚେତନ କରାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ପଲିଥିନର ବ୍ୟବହାର ପାରୁ ନାହିଁ। ବଡ଼ସାହି ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୋକାନ ଓ ହାଟବଜାରରେ ବହୁଳ ମାତ୍ରାରେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ହେଉଛି। ୧୫ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ପଲିଥିନର ବ୍ୟବହାର କମ ପରିମାଣରେ ହେଉଥିବାରୁ ଠୁଙ୍ଗା ବ୍ୟବସାୟୀ ଠୁଙ୍ଗା ତିଆରି କରି ନିଜର ଗୁରୁତ୍ୱାଣ ମୋକ୍ଷ ପାଉଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପଲିଥିନର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ହେବାରୁ ଠୁଙ୍ଗା ବ୍ୟବସାୟୀ ନିଜ ବୃତ୍ତିକୁ ବୃଦ୍ଧର ଯାଉଛନ୍ତି। ପଲିଥିନ ଚୁନାରେ ଠୁଙ୍ଗାର ଦାମ ଅଧିକ ହେବାରୁ ଠୁଙ୍ଗା ତିଆରି କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ଉଚିତ ପାରିଶ୍ରମିକ ପାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। କମ ରୋକ ଲଗାଯାଇ ପାରୁ ନାହିଁ। ଅପରପକ୍ଷେ ଠୁଙ୍ଗାରେ ଜିନିଷ ନେବା ବେଳେ ଅନେକ ସମୟରେ ତାହା ଫାଟିଯାଉଥିବାରୁ ଲୋକେ ପସନ୍ଦ କରୁ ନାହାନ୍ତି। ବଡ଼ସାହି ଅଞ୍ଚଳରେ କେତେକ ବ୍ୟବସାୟୀ କୁହନ୍ତି, ଠୁଙ୍ଗାର ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଆମେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପଲିଥିନରେ ଜିନିଷପତ୍ର ଦେଉଛୁ। ଠୁଙ୍ଗାରେ ଜିନିଷ ନେବା ପାଇଁ ଗ୍ରାହକ ଅମଙ୍ଗ ହେଉଛନ୍ତି। ଉନ୍ନତମାନର ଠୁଙ୍ଗା ବଜାରକୁ ଆସିଲେ ପଲିଥିନର ବ୍ୟବହାର କମିଯାଆନ୍ତା। କାଗଜ କିଣି ପରିଶ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଠୁଙ୍ଗା ତିଆରି କରି ଉଚିତ ମୂଲ୍ୟରେ ବଜାରରେ ବିକ୍ରି ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଠୁଙ୍ଗା ବେଉଆରୁ ନିବୃତ୍ତ ହେବାକୁ ପଡୁଛି ବୋଲି କୁହନ୍ତି ମୈତ୍ରାପୁର ଗ୍ରାମର ମନୋରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ଓ ବିଜୟ ମହାନ୍ତି। ସେହିପରି ବଳଭଦ୍ରପୁର ଗ୍ରାମର ରାଜେଶ ସେଠୀ କୁହନ୍ତି, ୨୫/୩୦ଟକାରେ ଶହେ ଠୁଙ୍ଗା ବଦଳରେ ୨ଶହ ପଲିଥିନ

କାରାଖୋଣ୍ଡା ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନ ଅସିଦ୍ଧ ରାୟ ଏତିକି କୋର୍ଟରେ ରହି

ବଡ଼ବିଲ, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.) ବଡ଼ବିଲଗ୍ରାମ ସିରିଲ ଜକ୍ (କନିଷ୍ଠ ବିଭାଗ) ଅଦାଲତ ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ କାରାଖୋଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନକୁ ଅସିଦ୍ଧ ଘୋଷଣା କରିବା ସହ ସରପଞ୍ଚ ପଦବୀ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଚମ୍ପୁଆ ଏତିକି (ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲା ଜକ୍) କୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଇ ବଡ଼ବିଲ ସିରିଲ ଜକ୍ କୋର୍ଟରେ ଏକ ମାମଲା ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ବଡ଼ବିଲ ସିରିଲ ଜକ୍ କୋର୍ଟ ଏହି ମାମଲାରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷର ସାକ୍ଷ୍ୟକ ବୟାନ ଏବଂ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଅଧାରରେ ଏହି ନିର୍ବାଚନକୁ ଅସିଦ୍ଧ ଘୋଷଣା କରିବା ସହ ସରପଞ୍ଚ ପଦବୀକୁ ଆକର୍ଷଣ ଖାଲି ପଡ଼ିବା ନେଇ ଗତ ମେ ୧୪ ତାରିଖରେ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ରାୟକୁ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜି କରି ରେଖା ନାଏକ ଚମ୍ପୁଆ ଏତିକି କୋର୍ଟରେ ଅପିଲ କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଏତିକି କୋର୍ଟ, ନିମ୍ନ ଅଦାଲତ ଦେଇଥିବା ରାୟକୁ ଗତ ୨୫ ତାରିଖ ଅଧିକ ବିଭାଜି ଏକ ସତ୍ୟପାଠ କରିଆସିଲେ।

୩୦ରେ ଆନନ୍ଦପୁର ବାଣିଜ୍ୟ ମେଳା

ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.) ଆନନ୍ଦପୁର ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ ପ୍ରାୟୋଜିତ ବାଣିଜ୍ୟ ମେଳା ଓ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଆୟତ୍ତା ୩୦ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପୂର୍ବରୁ ୨୮ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ବାଣିଜ୍ୟ ମେଳାକୁ ଆଉ ଦୁଇ ଦିନ ସ୍ଥଗିତ ହୋଇ ୩୦ରେ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ଏଥି ନିମନ୍ତେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଣଶିକ୍ଷା ଓ ବିଜ୍ଞାନ କାରିଗରି ମନ୍ତ୍ରୀ ବ୍ରଜ ନାରାୟଣ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର

ଘରୋଇ ବିନିକିଆ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। କୋଚ୍ ରଶ୍ମିରଞ୍ଜନ ପରିତ୍ରାଙ୍କ ଚତ୍ତାବଧାନ ଓ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଶା ପରାଜୟରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ଟୁର୍କି ମ୍ୟାଚ ହାତଛତା କରିବା ପରେ ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବାତିଲ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଚତୁର୍ଥ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ହରାଇ ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ନକ୍ ଆଉଟରେ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିବାକୁ ହେଲେ ବାକି ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ହେବ।

ଅଶ୍ୱି ପରୀକ୍ଷାରେ ଟିମ୍ ଓଡ଼ିଶା



ଅଧିନାୟକ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର

କଥା। ଗତ ଟୁର୍କି ସିଜ୍ ନେଇ ପରି ଚଳିତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଟିମ୍ ଓଡ଼ିଶା ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କେଉଳ, ଭଉର ପ୍ରଦେଶ, ଦିଲ୍ଲୀ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ସୌରାଷ୍ଟ୍ର, ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼ ପରି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଗ୍ରୁପରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବାରୁ ଟିମ୍ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଦଳରେ ଅଭିଜ୍ଞ ବିପ୍ଲବ ସାମନ୍ତରାୟ, ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର, ଅନୁରାଗ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ରାଜେଶ୍ ଧୂପର, କୁଭ୍ରା*ଶ୍ୱ ସେନାପତିଙ୍କ ପରି ପ୍ରତିଭାବାନ୍ ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ବିଜୟ ହଜାରେଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ଆୟୋଜିତ ଏକଦିବସୀୟ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଏହି ୧୬ତମ ସଂସ୍କରଣ ୨୦୦୨-୦୩ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାମିଲନାଡୁ ସର୍ବାଧିକ ୫୪୧ ଏବଂ କର୍ନାଟକ ୩୧୪ ଗାମ୍ଭୀର ହେବାର ଚିହ୍ନଟ ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଗତ ୧୬ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ୨୮ଟି ଘରୋଇ ଦଳ ଭାଗନେଇଥିବା ବେଳେ ମୋଟରେ ୧୧୧ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ କର୍ନାଟକ ଗାମ୍ଭୀର ହୋଇଥିବା ବେଳେ



କୋଚ୍ ରଶ୍ମିରଞ୍ଜନ ପରିତ୍ରା

ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫି: ଓଡ଼ିଶାର କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ

ତାରିଖ	ଦଳ	ଫଳ
୨୦୧୯	ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
୨୧୧୯	କେରଳା	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
୨୩୧୯	ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
୨୬୧୯	ଦିଲ୍ଲୀ	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
୨୮୧୯	ବନାମ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
୦୨୧୯୦	ବନାମ ଛତିଶଗଡ଼	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
୦୪୧୯୦	ବନାମ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
୦୬୧୯୦	ବନାମ ହାଇଦ୍ରାବାଦ	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ପ୍ର- ମାଲେସିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏସିଆ ଯେସିଆ ମାଷ୍ଟର୍ସ ଗେମ୍ସରେ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତି କିପରି ରହିଥିଲା? ଭାରତୀୟ ଦଳରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବାରୁ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲି। ଡିସକ୍ସ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡରେ ମଙ୍ଗୋଲିଆ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ରହିଥିଲା। ହେଲେ ମୁଁ ମୋର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଉତ୍ତରୀୟ ଦଳର ପୁରାମାର୍ଚ୍ଚ ସମୟରେ ମୋତେ ଜାତୀୟ ପତାକା ଧରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଯାହା ମୋ ପାଇଁ ଏକ ଭଲ ଅନୁଭୂତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା।

ପ୍ର- ସଫଳତା ପରେ ସରକାରୀ ପୁରସ୍କାର କିପରି ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲା? ଏହାର ମିଳନ ହିଁ ମୋର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ହେଲେ ସରକାର ଏ ଦିଗରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଦରକାର। ସରକାରୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅନ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନସିପଗୁଡ଼ିକରେ ଭାଗ ନେଇ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବି।

ପ୍ର- ଏକ ସଙ୍ଗରେ କ୍ରୀଡ଼ା, ପରିବାର ଓ ଚାକିରି ଜାବନକୁ କିପରି ସମ୍ବଳନ କରୁଛନ୍ତି? କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ୟାରିୟର ଗଢ଼ିବାକୁ ହେଲେ ନିଜକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଖେଳ ପାଇଁ ସମୟ କାଢ଼ିବାକୁ ହୋଇଥାଏ। ନିଜର ଅଭାବ ପାଇଁ ଶ୍ରେୟସନ ନିଜ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏକ ଡିସକ୍ସ କୋର୍ଟ ତିଆରି କରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା

ପାର୍ବତୀ ସେଠୀ

ପିଲାଟିବେଳୁ ସ୍କୁଲରେ ଟେକା ଫିଲିବା ବେଳେ ପିଲଟିକ ନକରରେ ଆସିଥିଲେ। ତୁଳସୀ ଦୁଇ ପତ୍ରରୁ ବାସିବା ଭଳି ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ପିଲାଟିନରୁ ହିଁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଦୂରକୁ ଟେକା ଫିଲିପାଉଥିବା ଝିଅଟି ଦିନେ ଡିସକ୍ସ ଓ ସପ୍ଟେଟ କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିପାରିବ ବୋଲି ପିଲଟିକ ଭରସା ଥିଲା ଓ ସେ ତାଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଏବେ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ସେ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସ ୭ରୁ ୧୫ରେ ମାଲେସିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏସିଆ ଯେସିଆ ମାଷ୍ଟର୍ସ ଗେମ୍ସରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ସହ ଡିସକ୍ସ ଫ୍ଲୋରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ଶ୍ରେଷ୍ଠତ୍ୱରେ ରୌପ୍ୟ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ଏହି ପ୍ରତିଭା ଜଣକ ହେଲେ ପାର୍ବତୀ ସେଠୀ। ମହିଳା ଡିସକ୍ସ ଇଭେଣ୍ଟରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପାର୍ବତୀ ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପାର୍ବତୀଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ୍‌କାର...

ମିଳିବା ତ ଦୂର କଥା ପଦକ ଲିଟିଲେ ବି କେହି ପଚାରନ୍ତିନି। ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ଡିସକ୍ସ ଖେଳକୁ ତୁଳନା କରାଗଲେ ସେ ୦୧୬ରେ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ଅନେକ ମାତ୍ରାରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଉ। ରାଜ୍ୟରେ ଭଲ କୋଚ୍ ନାହାନ୍ତି। ଡିସକ୍ସ କୋଚ୍‌ଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଉ। ପ୍ରତିଭା ରହନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାନ କରାଯାଇ ଖେଳାଳି ବାଛି ଅଣାଯିବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଗଲେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ଖେଳର ଭବିଷ୍ୟତ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହେବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଗର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ କିଛି ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଭାଗ୍ୟାପାରି।

ଡିସକ୍ସ ତାରକା ପାର୍ବତୀ

ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ମିଳୁଥିବା ଜଣାପଡ଼େ। ପଞ୍ଜାବ, ହରିୟାଣା ଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ଜୁନିୟର ବର୍ଗରୁ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଏ। ଯାହା ଓଡ଼ିଶାରେ ହେଉନାହିଁ। ପ୍ର- ରାଜ୍ୟରେ ଡିସକ୍ସ ଖେଳର ବିକାଶ ଦିଗରେ କ'ଣ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ଉଚିତ? ପ୍ରଥମତଃ ଜୁନିୟର ବର୍ଗରୁ କିପରି ଖେଳାଳି ସୃଷ୍ଟି କରାଯିବ ସେ ଦିଗରେ ରାଶି ଦିଆଗଲେ ସେମାନେ ଖେଳ ପ୍ରତି ଅଧିକ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ପ୍ର- ନିଜର ଏହି ସଫଳତା ନିମନ୍ତେ ଶ୍ରେୟ କାହାକୁ ଦେବେ? କଟକର କାରିବଜାର ହାଇସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ିବା ବେଳେ ସିଏ ମୋର ପ୍ରତିଭାକୁ ଚିହ୍ନି କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗକୁ ଯିବାକୁ କହିଥିଲେ ତଥା ଶିବାନୀ ଚୁରୁମାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେୟ ଦେବି। ପରେ ମୋର କୋଚ୍ ଅରୁଣ ଦାସ ମଧ୍ୟ ମୋର ସଫଳତାର ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ବିବାହ କରିବା ପରେ ଖେଳ ସହ ଜଡ଼ିତ ରହିବା ସ୍ୱାଭାବିକ କଥା। ସେ ମଧ୍ୟ ମୋତେ ଖେଳ ନ ଛାଡ଼ିବାକୁ ସବୁବେଳେ କହି ଆସୁଛନ୍ତି। କୁଟୁମ୍ବର ନିଜ କ୍ଷୁଦ୍ରଦାନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ମୋ ଖେଳର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ନିଶ୍ଚୟ କରନ୍ତି। ପରିବାର, ଚାକିରି ଓ ଖେଳକୁ ସମ୍ବଳନ କରିବାରେ ତାଙ୍କର ଭୂମିକା ରହିଛି। ରିପୋର୍ଟ- କୁମାରଶ୍ରୀ

ଯୋଡ଼ି ବ୍ୟାପ୍ଟିଷ୍ଟନ ଶ୍ୱାର ଖେଳାଳି ସାଜନା ନେହାଲର ବାହାଘର ଲଭର ଯୁଗ୍ମର ପାଠପଢ଼ା କାଶ୍ୟପ ହସ ସାଲନାର ବର ଏକୋଇଶ ଡିସେମ୍ବର ହାଇପ୍ରୋଟାଲିକ ଡିସେପସନ ଭୋକି ଯିବାକୁ ବୁଝି କର।

ଶିଖର ଧାଢ଼ନ- ରୋହିତ ମାଡ଼ରେ ପାକିସ୍ତାନ ହେଲା ବୋଲି ଏସିଆ କପ୍ ସୁପର ଫୋର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ତୁଳ ଯୋଡ଼ି ଦେଲା ଧୋଳା ଧକା ଦେଲା ପୁଣି ଡାକା ମାଗୁଣି- ରୋହିତ ଲଡ଼େଇରେ ହିରେ ଦେଖି ରାତି ପାହୁ କକା।



ପୁରୁଷ ସିଲ୍ଲୀ ଚେନିସ ଖେଳାଳି ରୋଜର- ମୋତାକ ଯୋଡ଼ି ଲାଭର କପ୍‌ରେ ହାରିଲେ ବି ଖୁଲ୍ଲି ଟିମ୍‌ରୁ ଆଗୁଆ ଗାଡ଼ି ଦସ ତାଙ୍କ ବଡ଼ି ବାଡ଼ି ଭାର ସଙ୍ଗେ ଭାଲ ଯୋଡ଼ିଟି ଥିଲେ ବିଜୟ ଆଣନ୍ତି ଲଡ଼ି। ମା -ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

ନଦୀରୁ ଦିନକରେ ୩ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ/ଧାନନଗର/ଆରଡ଼ି, ୨୭/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

- ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ଯୁବକ, ୨ ଯୁବକ
- ଗୋଟ ଖସିଯିବାରୁ ଭାସି ଯାଇଥିବା ସନ୍ଦେହ
- କାରଣ ଖୋଜୁଛି ପୋଲିସ

ଭଦ୍ରକ ଜିଲାର ସାଲନ୍ଦା, ବୈତରଣୀ, କୋଟିଳା ନଦୀରୁ ଗୁରୁବାର ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇ ମୃତଦେହକୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କାରି ପଠାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଖବର ପୁଅଙ୍କୁ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଗୋଟ ଖସି ଯିବାରୁ ଏମାନେ ନଦୀରେ ଭାସି ଯାଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି। ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ଭଦ୍ରକର ଧନାଚୋଲା ସାଲନ୍ଦା ପୋଲି ନିକଟରେ ନଦୀରେ ସକାଳେ ଜଣେ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଭାସୁଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦେଖି ପୋଲିସ୍‌କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୁରୁଣାବଜାର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ପରେ ମୃତକ ରବାନ୍ତ ବେହେରା ଓ ତାଙ୍କ ଘର କୁଟୁମ୍ବ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୋଲି ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିଲା। ସେ କିଛିଦିନ ଧରି ନିଖୋଜ ଥିଲେ। ପୁରୁଣାବଜାର ପୋଲିସ୍ ଏ ନେଇ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ମୃତଦେହକୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ

କାରି ପଠାଇଛି। ସେହିପରି ଧାନନଗର ରୁକ୍ ଅଧୀନ ପଧାନୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଆଠଗଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ସନ୍ତୋଷ ରାଉତ(୨୭) ଏବଂ ରାମରାଜୁଳା ଗ୍ରାମର ସମ୍ପଦା ସାହୁ(୨୪)ଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ କୋଟିଳା ଓ ବୈତରଣୀ ନଦୀରୁ ଗଳିତ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଧୁସୁରୀ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ବୁଦ୍ଧି ପୂର୍ବକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ.୩୧/୧୮ ଓ ୩୨/୧୮) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଆଠଗଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ସନ୍ତୋଷ ରାଉତ ବୈତରଣୀରେ ଭାସି ଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ଗୋଟା ଓ ଚର୍ଚ୍ଚ ନଦୀବନ୍ଧ ପଥର ଉପରେ ଥିଆ ହୋଇଥିବା ଦେଖି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦମକକ ବାହିନୀକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଧାନନଗରରୁ

ଦମକକ ବାହିନୀ ଆସି ରୁଧିରା ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସନ୍ତୋଷଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ କୋଟିଳା ନଦୀର ନାୟକାଣୀ ନିକଟରେ ମୃତଦେହ ଭାସୁଥିବା ଦେଖି ଧୁସୁରୀ ଥାନାକୁ ଖବର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଧୁସୁରୀ ଥାନା ସେକ୍ସ ଅଫିସର ଗନ୍ଧାଧର ବେହେରା ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଚିହ୍ନଟ ପରେ ମୃତଦେହକୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଧୁସୁରୀ ଥାନା ଅଧୀନ ଓଜର ନିକଟରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀରୁ ରାମରାଜୁଳା ଗ୍ରାମର ସମ୍ପଦାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ସେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଶୌଚ ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗୋଟ ଖସିଯିବାରୁ ନଦୀସ୍ରୋତରେ ଭାସି ଯାଇ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିବା ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ତାଙ୍କ ଭାଇ ସଞ୍ଜୟ ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଖୋଜାଖୋଜି କରୁଥିବା ବେଳେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସମ୍ପଦାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଭାସୁଥିବା ଦେଖିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଏନ୍ଡିଆର୍ଏସ୍ ଚିମ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ଆରଡ଼ି ଫାଶି ଅଧିକାରୀ ବ୍ରଜକିଶୋର ଦାସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ଭଦ୍ରକ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

ସାପକୁ ଧରି ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ରୋଗୀ

ବାଲବାଲି, ୨୭/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଏକ ୪ ପୁଟ ଲମ୍ବର ନାଗ ସାପକୁ ଧରିବା ବେଳେ ଦମ୍ଭନର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ ସାପ ଧରିବାଳି ଦୁଃଖୀରାମ ବେହେରା। କ୍ଷତଗ୍ଣାନକୁ ରକ୍ତ ବାହାରିଥିଲା। ସେ ପାଖରେ ରଖୁଥିବା କଟିକୃତି ସେବକ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ଡାକ୍ତରଖାନା ଯାଇ ଚିକିତ୍ସିତ ହେବା ସକାଶେ ତାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଦୁଃଖୀରାମ ଧରିଥିବା ସାପକୁ ହାତରେ ଗୁଡାଇ ଚିକିତ୍ସା କାରି ବାଲବାଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀ ସାପକୁ ଧରି ଆସିଥିବା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଦେଖି ହତଚକିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଘଟଣାଟି ଏହପରି । ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ବାଲବାଲି ରୁକ୍ ମହଲିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଚନ୍ଦନପୁର

ଧରିଥିବା ନାଗସାପ ସହ ଦୁଃଖୀରାମ ବେହେରା । ଗାଁରେ ରୁଧିରା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଘର ନିକଟରେ ଏକ ନାଗ ସାପ ଥିବା ଦେଖି ଲୋକେ ସେହି ଗ୍ରାମର ସାପଧରାଳା ଦୁଃଖୀରାମଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ସେ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି କୌଶଳ କରି ନାଗ ସାପକୁ ଧରିଥିଲେ। ଧରିବା ବେଳେ ନାଗ ସାପ ତାଙ୍କ ଡାହାଣ ହାତକୁ ଗୋଟ ମାରିଥିଲା। ଦୁଃଖୀରାମ ବିଚଳିତ ନ ହୋଇ କଟିକୃତି ବ୍ୟବହାର କରି ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଡାକ୍ତରଖାନା ଯାଇ ଚିକିତ୍ସିତ ହେବା ସକାଶେ ତାଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ସାପକୁ ନେଇ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଦୁଃଖୀରାମ ପେସାରେ ଜଣେ ବାଦ୍ୟକାର । ସାପ ଧରିବାରେ ଓହ୍ଲାଇ । ସାପ ବିଷ ତାଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ କରେ ନାହିଁ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ସେ ପରାମର୍ଶ କରିଥିବା କଥା ଗାଁ ଲୋକଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ମେଡିକାଲରେ ତାଙ୍କ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବା ପରେ ବିଷର ପ୍ରଭାବ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ପରେ ଦୁଃଖୀରାମ ସେହି ସାପକୁ ବାଲବାଲି ସହର ଉପକଣ୍ଠା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡି ଦେଇଥିଲେ ।

TANISHQ PROMISES.

ଗୋଟିଏ ବ୍ରାଣ୍ଡ, ଯାହାକୁ ଆପଣ ବିଶ୍ଵାସ କରିପାରିବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଓ କାଳକାଳକୁ ।

ବ୍ୟାଉଟିଫୁଲ ଶୁଦ୍ଧତା ସାଜକୁ ୦୫% ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା ମନୁରୀ ।
ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟାଉଟିଫୁଲ ପ୍ରତି ତନିଷ୍ଠ ଷ୍ଟୋରରେ ଥାଏ, ଯାହା ସୁନାର ଶୁଦ୍ଧତା ମାପିବାର ଅତି ସଠିକ୍ ଉପାୟ ଅଟେ । ଏହି ଉପାୟରେ, ଆପଣ ଘରକୁ ନେଉଥିବା ସୁନା ଯଥାଯୋଗ୍ୟ ଶୁଦ୍ଧ ବୋଲି ଆମେ ନିଶ୍ଚିତ କରିଥାଉ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଆମର ମନୁରୀ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ ମାତ୍ର ୦୫% ରୁ ଆରମ୍ଭ ଆମ ରିଜିଅନାଲ୍ ଡିଜାଇନ ଗୁଡ଼ିକ କେବଳ ୫ ଗ୍ରାମ୍ ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ, ମାନେ ଆପଣ ଯେବେବି ଅନକାର ବିଶିଷ୍ଟକୁ ଚାହିଁବେ, ବିଶ୍ଵାସନୀୟ ତନିଷ୍ଠ ଅନକାର ସୁନିଶ୍ଚିତ ବାଛିପାରିବେ ।

ପ୍ରତି ଗୋଷ୍ଠୀ ପାଇଁ ବିଶ୍ଵାସ ବର୍ତ୍ତମାନ ।
ତନିଷ୍ଠରୁ, ଆପଣ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ନିଜ ପସନ୍ଦର ଅନକାର ନେଇ ଯାଇପାରିବେ । କାରଣ, ଆମେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ବର୍ତ୍ତମାନର ଡିଜାଇନ ଅଫର କରିଥାଉ, ଚେଣିକି ଆପଣଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ଯାହାବି ହେଉ ।

ଆପଣଙ୍କ ପୁରୁଣା ସୁନାର ସର୍ବୋତ୍ତମ ମୂଲ୍ୟ ।
ଆମର ପ୍ରତି ଶୋରୁମ୍ ରେ ପୁରୁଣା ସୁନା ଆପଣଙ୍କ ଆଖି ଆଗରେ ହିଁ ଡରକା ଯାଇଥାଏ, ଆପଣ ବ୍ୟାଉଟିଫୁଲ ସୁନାର ସର୍ବୋତ୍ତମ ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ ପାଇଥାଆନ୍ତି । ଆପଣ ତାଇମିଂ, ପୋଲିକି, ରୁଦା ବା ଏମେରାଲ୍ ବିନିମୟ କଲାବେଳେ ତନିଷ୍ଠ ଆପଣଙ୍କୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ମୂଲ୍ୟ (ପ୍ରତିକିତ ବରରେ) ଦେଇଥାଏ ।

A TATA PRODUCT

150 ବର୍ଷର ଚାଟା.
20 ବର୍ଷର ତନିଷ୍ଠ.
5 ନିୟୁତ ଗ୍ରାହକ.
266 ଷ୍ଟୋର.
164 ସହର ।

ଚିନିଷ୍ଠ, ଗୋଟିଏ ଚାଟା ବ୍ରାଣ୍ଡ ରୂପେ ଉଭୟାଧିକାର ସୁରକ୍ଷିତ ପାଇଁ ସେହି ମୂଲ୍ୟାୟନ, ଯାହାକୁ ନେଇ ଚାଟା ରକ୍ତିକିରି । ବିଶ୍ଵାସ, ପାରବର୍ତ୍ତନ ଓ ସାଧୁତା ଆମକୁ ଏକାକି ମୁକ୍ତସୁଆ ପକାଇବାର ସାହାଯ୍ୟ କରିଛି, ଯାହା ଆମର ପ୍ରତିଟି କାର୍ଯ୍ୟ ବତାଇବିଏ, ଅନକାର ନିର୍ମାଣ ଠାରୁ କର୍ଷମ ବେଆର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ।

Shop online at www.titan.co.in/tanishq • www.tanishq.co.in • Follow us on: • Give a missed call on 1800 3010 5002 to know more.

Visit a Tanishq store near you.
For store location information visit tanishq.co.in/stores | Call: 1800 258 2598.

THIS SEPTEMBER, BEGIN A NEW JOURNEY.

Book your favourite Maruti Suzuki Car and win Gold / Silver coins*

Hurry!!!
Last **3** days

GET UPTO **10g*** GOLD/ SILVER COIN

ALTO 800 SAVE UP TO ₹ 50,000*

CELERIO SAVE UP TO ₹ 50,000*

WAGONR SAVE UP TO ₹ 65,000*

E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM. VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP.

NARAYANI MOTORS	ODYSSEY MOTORS	JYOTE MOTORS	SKY AUTOMOBILES
<ul style="list-style-type: none"> • BHUBANESWAR: 7381094890/0674-2588474, 0674-2588475, 0674-2588473 • PURI: 9583022035 • PARADEEP: 9583022034/0672-228044 	<ul style="list-style-type: none"> • ANGUL: 7752076136, 9776901481 • PALLAHARA: 7873565435, 9437831123 	<ul style="list-style-type: none"> • BHUBANESWAR: LEWIS ROAD - 9776615020, 9776615035, 9776615032 NAYAPALLI - 7381355999, 7381366999 • KEONJHAR: 8599019854, 7064493469 • BARIPADA: 9437102597 • BHADRAK: 7381064240 • NAYAGARH: 7381028515 • BALASORE: 7064499108 	<ul style="list-style-type: none"> • BHUBANESWAR: 9776645711 • CUTTACK: 9776677771, 7381873818 • DHENKANAL: 9776900005 • JAJPUR: 9776900777

*Terms and conditions applicable. The Terms and Conditions are subject to change without any prior notice. All offers are brought to you by Maruti Suzuki Dealers only. Car models and accessories shown may vary from the actual product. Images used are for illustration purpose only. Savings mentioned include applicable consumer offer and exchange bonus. The savings mentioned are of Alto 800, WagonR AGS and Celerio AGS. Scratch & Win offer is valid on all models except Eeco and under this scheme, customers can win Gold coin upto 10 gm or silver coin upto 50 gm. This offer is valid till 30th Sept. 2018. All offers and the savings given above are applicable for the month of Sep'18 only. Offers as shown above may change without any prior notice.